
1 Alfabeta. Futurismo futurismi. La Quinzaine lit-
tèraire. Milano. Maggio 1986, 4°, pp. 168. Illustrato.
Bross. € 20

2 Balla. La modernità futurista. Milano. Skira
2008, 8°, pp. 344. Illustrato. Bross. € 30

3 Controspazio. Futurismo architettura. Milano.
Dedalo - Aprile - Maggio 1971, 8°, pp. 126 € 20

4 CRALI. 50 anni di aeropittura futurista. Udine.
Edizioni del Girasole 1979, 8°, pp. 12. Bruniture. € 30

5 Farfa. Poeta record nazionale futurista. Pre-
fazione di L. Pennone. Presentazione di F.T. Mari-
netti. Savona. Sabatelli 1970, 16°, pp. 260.  € 15

6 Futurismo da ripensare. Milano. Electa 2007,
8°, pp. 78. Illustrato. € 10

7 Gino Severini. Un taccuino cubo-futurista. Il rap-
pel-a-l’ordre. La scena. A cura di Maurizio Fagiolo /
Ester Coen. Roma. Bulzoni 1977, 8°, pp. 42. Ill. € 12

8 I poeti del futurismo 1909-1914. Scelta e appara-
to critico a cura di Glauco Viazzi. Milano. Longanesi
1978, 16°, pp. 734. Con tavole in nero f.t. staccate
dal testo. Bross. edit. € 15

9 I poeti del futurismo 1909-1944. Scelta e appa-
rato critico a cura di Glauco Viazzi. Milano. Longa-
nesi 1978, 16°, pp. 732, con illustrazioni in nero f,t,
(Alcune staccate). € 15

10 I poeti futuristi. Libero Altomare  Mario Bètuda -
Paolo Buzzi - Enrico Cardile . Giuseppe Carrieri -
Enrico Caracchioli - Auro D’Alba - Luciano Folgore
Corrado Govoni - G. Manzella/Frontini - F.T. Marinetti
- Armando Mazza - Aldo Palazzeschi. Con un proclama
di F.T. Marinetti e uno studio sul Verso Libero di Paolo
Buzzi. Milano. Edizioni Futuriste di “poesia” 1912, 16°,
pp. 428. Semisciolto. Bross. manca la copertina anterio-
re. Segni del tempo. € 100

11 L’Avanguardia polacca. 1910-1978. Milano.
Electa 1979, 8°, pp. 150. Illustrato. € 20

12 Marinetti e l’avanguardia della contestazione.
Roma. Cremonese 1974, 16°, pp. 128. € 10

13 Origini dell’astrattismo. Verso altri orizzonti
del reale. Milano. Palazzo Reale 1979/1980. Silvana
editoriale 1980, 8° quadrotto, pp. 600 circa, con 544
illustrazioni. € 18

14 Poesie futuriste inedite di Civello. A cura di
Antonino Russo, Casoria. Agave 1992, 16°, pp. 48.
Edizione di 250 esemplari. € 20

15 Primo Conti. Milano. Silvana s.d., 8° quadrot-

to, pp. 190. Illustrato. Leg. edit. Cofanetto. € 18

16 (GIACOMO GIARDINA) Il gruppo Futurista di
Bagheria. Opuscolo autoprodotto ciclostlato (anni
90), di 32 pagine, bullonato al dorso, con illustrazio-
ni nel testo. Raro. € 100

17 Valori plastici. Rivista d’arte. Roma 1918-1921.
Riproduzione anastatica conforme al’originale. Milano,
Mazzotta 1969, 4°, pp 600 circa. Illustrato. € 40

18 AI NYKTERIDES TE KAI TA SKEYA. Le notto-
le ed i Vasi. Traduzioni e Note di G,P. Lucini e di F.M.
D’Arca Santa. Precedute da un dialogo notturno. Anco-
na. Giovanni Puccini 1912, 8°, pp. XLIX+470, con 7 ta-
vole f,t, Sciolto e mancano le copertine originali. € 80

19 ALTOMARE LIBERO. Incontri con Marinetti e il
futurismo. Roma. Corso Editore 1954, 16°, pp. 80.
Bross. edit. € 30

20 ANTONUCCI GIOVANNI Lo spettacolo futurista
in Italia. Roma. Studium 1974, 16°, pp. 192. € 10

21 ANTONUCCI GIOVANNI. Cronache del teatro
futurista. Roma. Edizioni Abete 1975, 8°, pp. 328..
Bross. € 28

22 ARTIOLI UMBERTO. La scena e la dynamis.
(Immaginario e struttura nelle sintesi futuriste).
Bolgona. Patron 1975, 8°, pp. 244. Brunitire. € 16

23 AUTORI DIVERSI. Boccioni a Milano. Milano.
Mazzotta 1982, 8°, pp. 368. Illustrato. Leg. edit.,
sovracc. € 20

24 AUTORI DIVERSI. Esposizioni Futuriste 1912-
1918. Raccolta di riproduzioni di 25 Cataloghi e invi-
ti a mostre di autori futuristi,. Firenze. Spes, in 16°.
Cofanetto editoriale. Buon esemplare. € 150

25 AUTORI DIVERSI. F.T. Marinetti futurista.
Inediti, pagine disperse, documenti e antologia criti-
ca a cura di «ES». Napoli. Guida 1977, 8°, pp. 422.
Illustrato. Segni del tempo. € 20

26 AUTORI DIVERSI. Futurismo. Napoli. Libreria
Tullio Pironti s.d., 8°, pp. 158. Illustrato. € 20

27 AUTORI DIVERSI. Gino Severini. Firenze. Electa
1983, 8°, pp. 204. Leg. edit., sovracc. € 18

28 AUTORI DIVERSI. NOI 1917-1925. Riproduzione
anastatica Eurografica Firenze 1974, 4°, pp. 200 circa.
Ilustrato. € 35

29 AUTORI DIVERSI. Tato racconTato da Tato. 20
anni di futurismo. Con scritti poetici di F.T. Marinetti,
Nello Quilici, Paolo Orano, Giuseppe Galassi, Gar-
denghi, Minos, Bino Bianzzi ecc. Milano. Oberdan Zuc-
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chi 1941, 8°, pp. 240, con 66 illustrazioni in nero. Bross.
edit. Bruniture ma buon esemplare. € 350

30 AUTORI DIVERSI. Tavole parolibere futuriste (1912-
1944). 2 voll. Antologia a cura di Luciano Caruso e
Stelio M. Martini. Napoli, Liguori 1974-1977, 16°, pp.
268+604. Illustrato. Segni del tempo. € 100

31 AUTORI DIVERSI. Zig Zag. Il romanzo futurista.
Milano. Il Saggiatore 1995, 16°, pp. 620. Illustrato. € 15

32 AZIENDA AUTONOMA DI SOGGIORNO E TURISMO.
Depero. Sala comunale d’arte di Palazzo Costanzi.
Trieste 5-27 luglio 1975, 8°, pp. 34. Illustrato. € 40

33 AZIENDA AUTONOMA DI SOGGIORNO E TURISMO.
Dottori. Sala comunale d’arte di Palazzo Costanzi.
Trieste 6-28 luglio 1974, 8°, pp. 82, illustrato. € 20

34 AZIENDA AUTONOMA DI SOGGIORNO E TURISMO.
Enrico Prampolini. Sala d’Arte di Palazzo Costanzi.
Trieste 1973, 8°, pp. 54. Illustrato. € 18

35 BALDISSONE GIUSI. Filippo Tommaso Mari-
netti. Milano. Mursia 1986, 16°, pp. 296. € 18

36 BARBARO UMBERTO. L’essenza del Can Barbone.
Racconti. Seconda edizione (Terzo migliaio). Roma. Le
Edizioni d’Italia 1933, 16°, pp. 200. Raro. € 300

37 BELLI CARLO. Kn. Milano. Edizioni Vanni
Scheiwiller 1972, 16°, pp. 248. Bross. Segni del tempo
ma buon esemplare. € 50

38 BENEDETTO ENZO. Futurismo cento X cento.
Roma. Edizioni Arte-vita 1975, 16°, pp. 300. Ill. € 50

39 BERTINI SIMONA. Marinetti e e “Eroiche sera-
te". Con antologia di testi e sezione iconografica.
Roma. Interlinea 2002, 16°, pp. 202. € 15

40 BIBIOTECA COMUNALE DI MILANO. F.T.
Marinetti ed il futurismo. Milano. Palazzo Sormani
/ Corso di Porta Vittoria 1969, 16°, pp. 74. € 15

41 BIGNARDI MASSIMO. Una pagina futurista: Sa-
lerno 1922. Con un’appendice di documenti e
un’antologia di testi di Mario Hyerace e Alfredo
Trimarco. Salerno. La Veglia 1979, 16°, pp. 100. € 30

42 BIROLLI ZENO. Umberto Boccioni. Racconto
critico. Torino. Einaudi 1983, 16°, pp. 188. Bross.
“Einaudi letteratura”. € 25

43 BOCCIONI UMBERTO. Gli scritti editi e inediti -
Altri inediti e appaati critici. 2 voll. Milano. Feltrinelli
1971, 8° quadrotto, pp. 475+106. Illustrato. Leg. edit. Al
primo volume e brossura al secondo. € 50

44 BRUNO ANTONIO FUTURISTA. Fuochi di Bengala.
Preceduti da un Razzo di Emilio Settimelli. Firenze.
Edizioni de l’Italia Futurista collezione diretta da Maria

Ginanni 1917, 16°, pp. 126. con all’antiporta ritratto foto-
grafico dell’autore. Brossura editoriale con un disegno di
Arnarldo Ginna, lievemente sfrangiata all’unghiatura e
comunque solida con piccole mancanze marginali. Prima
edizione di questa raccolta di Antonio Bruno (1891-1932),
futurista catanese: sono traduzioni e componimenti di
gusto marcatamente futurista, compresi i virtuosismi tipo-
grafici che attraversano tutta l’opera, con maggiore eviden-
za nel componimento dedicato a “Dolly Ferretti” (la fioren-
tina Ada Fedora Novelli), musa di Bruno, che in preceden-
za aveva stampato il suo componimento in una tiratura di
manifesti che aveva affisso personalmente lungo il corso di
Catania. La prefazione di E. Settimelli, “Un razzo”, anch’es-
sa in tono futurista, ha un contenuto non trascurabile
rispetto alla teorica del movimento (Settimelli era stato
autore l’anno prima delle tesi sul cinema futurista e la
scienza futurista così come, con Marinetti e Bruno Corra,
aveva formulato la nozione di teatro futurista. € 700

45 BUZZI PAOLO. Le beatitudini. Romanzo. Roma.
Campitelli 1930, 16°, pp. 258. Copia sciupata manca il
frontespizio. Brossura semisciolta. Prima edizione. € 40

46 BUZZI PAOLO. Poema dei quarantanni. Milano.
Edizioni Futuriste di “Poesia” 1922, 16°, pp. 348, con
un ritratto in antiporta. Bross. con segni del tempo.
Dorso rifatto. Prima edizione. € 120

47 CALVESI MAURIZIO. Le due avanguardie dal
futurismo alla pop art. Milano. Lerici 1966, 8°, pp.
572. Bross. Segni del tempo. € 40

48 CAMPORESI FRANCO. L’architettura e il dinamismo.
Studio sulla poetica di Umberto Boccioni. Presentazione
di Luciano Anceschi. Bologna 1982, 4°, pp. 102. € 12

49 CANGIULLO FRANCESCO. Le serate futuriste.
Romanzo storico vissuto. Milano. Ceschina 1961,
16°, pp. 358. Bross., sovracc. € 45

50 CANGIULLO. Ninì champagne. Romanzo. Milano.
All’Insegna del pesce d’oro 1962, 16°, pp. 196. € 20

51 CARLI MARIO. Il mio cuore fra i reticolati.
Romanzo. Milano. Ceschina 1934, 16°, pp., 272.
Brossura editoriale sciupata con mancanze al dorso,
con vignetta firmata MVM. Edizione originale. € 150

52 CARLI MARIO. Retroscena. A cura di M. Bevilacqua.
Roma Editrice Espansione 1980, 16°, pp. 274. € 25

53 CARLI MARIO. Trillirì. Edizioni futuriste di
Poesia 1921, 16°, pp. 274. Bruniture. Manca il fronte-
spizio e le copertine. Leg. mz pelle tit. in oro al dorso
con mancanze. € 60

54 CARRÀ CARLO - SOFFICI ARDENGO. Lettere
1913/1929. A cura di Massimo Carrà e Vittorio Fagone.
Milano. Feltrinelli 1983, 16°, pp. 274. Illustrato. € 55

55 CARRÀ CARLO. Tutti gli scritti. A cura di
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Massimo Carrà. Milano. Feltrinelli 1978, 8° quadrot-
to, pp. 802. Illustrato da tavole a colori f.t. Leg. edit.,
sovracc. Cofanetto. Segni del tempo e piccolo taglio
alla sovracc. Rottura al cofanetto. € 50

56 CARUSO LUCIANO. Sperimetalismo a Napoli.
(Interventi 1966-1990). Livorno. Belforte 1991, 16°, pp.
200. Bross. € 15

57 CAVACCHIOLI ENRICO. L’uccello del paradiso.
Confessione in tre atti. 11° migliaio. Milano. Vita-
gliano 1920, 16°, pp. 136. Bruniture. Bross stanca,
sciupato. Illustrato. Prima edizione. € 15

58 CERVI ANNUNZIO. Le cadenza d’un monello
sardo. Napoli. Libreria della Diana 1918, 16°, pp. 98.
Timbri di biblioteca popolare scolastica estinta. Leg. mz
tela, tit. in oro al dorso, bruniture e segni del tempo.
Prima rara edizione originale. Rarissima opera prima poe-
tica. L’autore cadde in battaglia sul monte Grappa nel-
l’ottobre 1918, a soli ventisei anni, pochi mesi dopo aver
dato alle stampe il volumetto e pochi giorni prima della
cessazione delle ostilità. € 900

59 CHITI REMO. La vita si fa da sé. Fntasie, teatro
sintetico, scritti futuristi. Bologna. Cappelli 1974,
16°, pp. 258. Bross. sovracc. € 40

60 CIVELLO CASTRENSE. Il pilota sconosciuto.
Mazara. Società Editrice Siciliana 1947, 16°, pp. 134.
Prefazione di Paolo Buzzi e di G.B. Criscuoli. In appen-
dice una lettera di J. Cappa. Timbro di biblioteca estin-
ta. Bross. Disegnata da E. Prampolini. Stanca. Prima edi-
zione. € 120

61 COMUNE DI BAGHERIA. Giacomo Giardina una
lunga coerenza. Bagheria 1991, 16°, pp. 44. Illustrato. € 10

62 CONTE VITALDO. Dionisismo sincopato. Testi di
Vito Riviello - Maurizio Aschelter - Massimo Riposati.
Monterotondo. Carte Segrete 1977, 16°, pp. 46. Leg. car-
tonè editoriale. Invio dedica con autografo dell’A. € 40

63 CONTINI SANDRO. L’intimo decreto. Firenze.
Edizioni di Solaria 1931, 16°, pp. 72. intonso. Bross.
Bruniture. Opera Prima ed edizione in 500 esemplari
esemplari. € 80

64 CORRA BRUNO. Alta società. Romanzo. Settima
edizione. Milano. Garzanti 1942, 16°, pp. 358. Bross.
Sciupata con bruiture e mancanze. € 12

65 CORRA BRUNO. Gli amori internazionali.
Milano. Il Melangolo 1995, 16°, pp. 132. € 10

66 CORRA BRUNO. Io ti amo. Il romanzo dell’amo-
re moderno. Quarta edizione. Milano. Facchi 1919,
16°, pp. 254. Leg. mz tela, tit. in oro al dorso. € 30

67 CORRA BRUNO. Perché ho ucciso mia moglie.
Romanzo. Seconda edizione. Milano. Facchi 1918,

16°, pp. 210. Leg mz tela, tit. in oro al dorso. Seconda
edizione italiana identica all’originale € 60

68 CORRA BRUNO. Sam Dunn è morto. Torino
Einaudi 1970, 16°, pp. 82. “Einaudi Letteratura”. € 30

69 CRALI.  Sassintesi. Poesia Plastica futurista. Mi-
lano. Marzo Aprile 1980, 16°, pp. 64. illustrato. Co-
pie personalizzate dall’Autore con firma. € 200

70 CRISPOLTI ENRICO. Futurismo e Meridione.
Napoli. Electa 1996, 8°, pp. 488. Illustrato. Bross. edit.

€ 40

71 D’ALBA AURO. Poesie. Con un saggio critico di
Alberto Viviani. Milano. Ceschina 1961, 16°, pp. 236.
Bross. € 30

72 DE BIASE CARMINE. L’esperienza del futurismo.
Napoli. Federico e Ardia 1988, 8°, pp. 252. Brun. € 18

73 DE BNEDETTI CARLO. Il futurismo in Liguria.
Savona. Sabatelli 1076, 16°, pp. 128. € 40

74 DE MARIA LUCIANO. La nascita dell’avanguar-
dia. Saggi sul futurismo italiano. Venezia. Marsilio
1986, 8°, pp. 220. € 12

75 DE MARIA LUCIANO. Sassu futurista. Milano.
All’insegna del pesce d’oro 1977, 16°, pp. 86, con 60
tavole bn e a colori. Segni del tempo Volume n. 76
della collana “Arte Moderna Italiana”. Libro a cura
di Vanni Scheiwiller e Alfredo Paglione, stampato a
Milano in occasione dei cinquant’anni di pittura di
Aligi Sassu. € 18

76 DE MICHELIS C. Il futurismo italiano in Russia
1909-1929. Bari. De Donato 1973, 16°, pp. 282. Bru-
niture. € 25

77 DE ROBERTIS GIUSEPPE. Direttore. La voce. Rivista
di cultura e politica. 3 voll. Volume primo numeri 1-2-
3-4-5-6-7-8-9-10 dal 15 dicembre 2014 al 30 aprile 2015.
Volume secondo numeri 11-12-13-14-(15-16 unico)- 17 -
18. dal 15 maggio 2015 al 15 dicembre 2015. Volume
terzo numeri 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-(11-12 unico). dal 31
gennaio 2016 al 31 dicembre 2016. Ristampa anastatica
conforme all’originale. Milano. Mazzotta - Archivi d’ar-
te del XX secolo 1969, 8°, pp. 656+528+444. Leg. t.t.
edit. tit. al dorso. Buon esemplare. € 120

78 DEPERO FORTUNATO. Un futurista a New York.
Montepulciano. Edizioni del Grifo 1990, 16°, pp.
224. Bross. con segni del tempo alla copertina. € 13

79 DESSY MARIO. Scusi cosa ne dice lei?. Ro-
manzo. II edizione. Milano. Modernissima Casa edi-
trice italiana 1919, 16°, pp. 320. Mancano le coper-
tine originali. Semisciolto. Bruniture. € 100

80 EVANGELISTI SILVIA. Fillia e l’avanguardia futuri-
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sta negli anni del fascismo.  Milano. Mondadori 1986,
8°, pp. 328. Illustrato Bross. Cofanetto edit. € 50

81 EZIO GODOLI. (a cura di). Il dizionario del futu-
rismo. 2 voll. Firenze. Vallecchi 2001, 4°, pp. 1276.
illustrato. Leg. edit., cofanetto edit. € 140

82 EZIO GODOLI. Il futurismo. Guide alle architettu-
re moderne. Bari. Laterza 1983, 8°, pp. 244. Ill. € 25

83 F.T MARINETTI E FILLIA. La cucina futurista.
Milano. Longanesi 1986, 16°, pp. 254, con 4 tavole
f.t. Bross. € 30

84 F.T. MARINETTI - PALAZZESCHI ALDO. Carteggio.
Con un’Appendice di altre lettere a Palazzeschi.
Milano. Mondadori 1978,, 16°, pp. XLIV+178.
Illustrato. Bruniture. € 10

85 F.T. MARINETTI - VIVIANI A. Firenze biondaz-
zurra sposerebbe futurista morigerato. Palermo.
Sellerio 1992, 16°, pp. 296. € 12

86 F.T. MARINETTI. Collaudi futuristi. A cura di
Gauco Viazzi. Napoli. Guida 1977, 16°, pp. 308. € 10

87 F.T. MARINETTI. Come si seducono le donne. Con
prefazione di Bruno Corra e Settimelli. Milano.
Edizioni Excelsior 1918, 16°, pp. 158-XVI. Bross. Dorso
sciolto. Conserva le copertine originali con mancanze e
bruniture. Seconda edizione rara. “Stampata in periodo
di guerra, l’edizione riporta quattro pagine censurate,
interrompenti un racconto dell’autore su di un convivio
trascorso in compagnia di donne agiate ed esponenti
del clero romano. Considerando come, al tempo, la
censura sulla stampa colpisse principalmente la propa-
gazione di notizie che potessero nuocere all’andamento
della guerra o potessero essere d’informazione al nemi-
co sugli sviluppi militari – e non, quindi, sui più o
meno piccanti risvolti di una cena con alti prelati, tanto
più che la “Questione Romana” tra Stato e Chiesa era
lungi da risolversi – le pagine censurate nel volume
hanno il giustificato sospetto di essere state create ad
arte per rendere più accattivante la lettura. € 150

88 F.T. MARINETTI. Distruzione. Traduzione dal
francese in versi liberi di Decio Cinti. Nuova edizio-
ne col Processo e l’Assoluzione di “Mafarka il Fu-
0turista”. Milano. Sonzogno 1920, 16°, pp. 348.
Bross. Dorso stanco. Segni del tempo. € 100

89 F.T. MARINETTI. Gli indomabili. Edizioni futu-
riste di “Poesia” della Società Tip. Editoriale - Porta
1922, 8°, pp. 16 a numerazione alfabetica + 180.
Prima rarissima edizione. Foxing dovuto al tipo di carta
in copertina. Gambetti - Vezzosi p. 528. Bross. edit.
Doppio autografo (1° dedica autografa dell’Autore a
Buccafusca. 2° Firma di Buccafusca con data. € 800

90  F.T. MARINETTI. La grande Milano tradiziona-

le e futurista. Una sensibilità italiana nata in Egitto.
Milano. Mondadori 1969, 8°, pp. XXXV+362.
Illustrato. Leg. t.t. edit. Segni del tempo. € 40

91 F.T. MARINETTI. La poesia sublime dell’esercito
italiano. Discorso tenuto l’8 aprile 1942. Roma. Reale
Accademia d’Italia 1942, 8°, pp. 16. Prima edizione. € 15

92 F.T. MARINETTI. L’originalità napoletana del
Poeta Salvatore Di Giacomo. Napoli. Casella 1936,
16°, pp. 22. Prima edizione € 30

93 F.T. MARINETTI. Mafarka il futurista. Romanzo afri-
cano. Nuova edizione. Traduzione dal francese di Decio
Cinti. Milano. Sonzogno 1920, 16°, pp. 302. Bruniture,
Leg mz tela coeva muta. Segni del tempo. € 80

94 F.T. MARINETTI. Novelle colle labbra tinte.
Simultaneità e programmi di vita con varianti a scel-
ta. Milano. Mondadori 1930, 16°, pp, 408. Bross.
edit. Illustrata da Cisari. Bruniiture. € 80

95 F.T. MARINETTI. Patriottismo insetticida.
Milano. Excelsior 2008, 16°, pp. 188. € 13

96 F.T. MARINETTI. Poesie a Beny. Torino. Einaudi
1971, 16°, pp. 80. “Einaudi letteraturs”. € 30

97 F.T. MARINETTI. Poesie a Beny. Parole d’amore in
libertà. Napoli. Diana Edizioni 2018, 16°, pp. 104. € 10

98 F.T. MARINETTI. Re Baldoria. Tragedia satirica
in 4 atti, in prosa. Milano. Treves 1910, 16°, pp. 268.
Bruniture. Leg. mz tela coeva, tit. al dorso. Firma
d’app. al frontespizio. Dorso stanco. Prima edizione
italiana. Cfr. Cammarota, Marinetti, 26. € 100

99 F.T. MARINETTI. Scelta di Poesie e Parole in liber-
tà (da “Distruzione” “La città carnale” “Zang tumb
tumb” Milano, Istituto Editoriale Italiano, “Raccolta di
breviari intellettuali” n. 128. Senza indicazione di data
(1918), 32°, pp. 233. Copertina originale in pelle con
scritta in oro ed impressione in rilievo di Duilio
Cambellotti. Piccole mancanze al margine del piatto e
del lato superiore del dorso. Rarissimo. € 250

100 F.T. MARINETTI. Taccuini 1915/1921. Bolo-
gna. Il Mulino 1987, 8°, pp. 636. Illustrato. Leg.
edit., sovracc. € 25

101 F.T. MARINETTI. Teatro. 3 voll. A cura di Gio-
vanni Calendoli. Roma. Vito Bianco 1960, 16°, pp.
750. Leg. edit., sovracc. con piccole mancanze al
dorso. Cofanetto edit. € 65

102 F.T. MARINETTI. Teoria e invenzione futurista.
Prefazione di Aldo Palazzeschi. Introduzione, note a cura
di Luciano De Maria. Milano. Mondadori 1968, 8°, pp.
CXXXV+1120. Leg. t.t. edit. Segni del tempo. € 20

103 F.T.MARINETTI. La mia anima è Puerile e al-
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tre poesie genovesi. Genova. Edizioni San Marco dei
Giustiniani 2004, 8°, pp. 74. Bross. € 18

104 F.T. MARINETTI - CANGIULLO F. Lettere (1910-
1943). A cura di E. Pellegrini. Firenze. Vallecchi
1989, 8°, pp. 194. Illustrato. € 15

105 FAGIOLO M. - FONTI D. VIVARELLI P. Alberto
Savinio. Palazzo delle Esposizioni 1978, 8° quadrot-
to, pp. 296. Illustrato. € 15

106 FAGIOLO MAURIZIO. La scenografia dalle sacre
rappresentazioni al futurismo. Firenze. Sansoni
1973, 16°, pp. 118. Illustrato. € 10

107 FILLIA. La morte della donna. Romanzo a
novelle collegate. Prima edizione. Torino. Edizioni Sin-
dacati Artistici 1925, 16°, pp. (4)+114 con numerazio-
ne autonoma per ogni novella. Antologia di racconti
fantastici, ognuno dei quali scandita da una diversa
illustrazione in bn di un antrista futurista (Balla,
Depero, Poszzo, Prampolini...). Sciolto manca la
copertina anteriore. Segni del tempoe mancanze mar-
ginali al frontespizio. Raro. € 300

108 FIUMI LIONELLO. Occhi in giro. Prose Liriche:
1914 e 1920. Catania. Studio Editoriale Moderno
1923, 16°, pp. 94 € 100

109 FOLGORE LUCIANO . F.T. MARINETTI. Carteggio
futurista. A cura di F. Mazzioli. Roma. Officina edizio-
ni 1987, 8°, pp. 92. € 18

110 FOLGORE LUCIANO FUTURISTA. Il Canto dei
Motori. Milano. Edizioni Futuriste di Poesia 1912,
16°, pp. 200. Manca la copertina anteriore e il dorso,
bruniture e segni del tempo. Prima edizione. € 100

111 FOLGORE LUCIANO. La trappola colorata.
Romanzo extragiallo umoristico. Palermo. Sellerio
2004, 16°, pp. 326. € 10

112 FOLGORE LUCIANO. (Pseudonimo di omero Vec-
chi) Ponti sull’oceano. Versi liberi (Lirismo sintetico) e
parole in libertà. 1912-1913-1914 Milano. Edizioni
Futuriste di “poesia” 1914, 16°, pp. 176 di cui 4 di cata-
logo. Bross. In carta azzutta con piccole pancanze al
dorso. Buon esemplare. Prima edizione. Raro. € 600

113 FOLGORE LUCIANO. Nuda ma dipinta. Pano-
rami e novelle. Foligno. Campitelli 1924, 16°, pp.
222. Bruniture dovute al tipo di carta. Leg. mz tela,
tit. in oro al dorso. Invio autografo con dedica dell’A.
Prima edizione. € 40

114 FOSSATI PAOLO. La realtà attrezzata. Scena e
spettacolo dei futuristi. Torino. PBE 1977, 16°, pp.
264. Illustrato. Bruniture. € 12

115 GHERARDUCCI ISABELLA. (a cura di). Il futuri-
smo italiano. Roma. Editori Riuniti 1976, 16°, pp.

254. Bross. Bruniture. € 10

116 GHERARDUCCI ISABELLA. Il futurismo italiano.
Materiali e testimonianze critiche. Roma. Editori
Riuniti 1984, 16°, pp. 264. Bross. € 12

117 GIARDINA GIACOMO. Quand’ero pecoraio.
Liriche. Firenze. Vallecchi 1931, 16°, pp. 166. Bross.
edit., con segni del tempo e mancanze al dorso. Rara
prima edizione. € 250

118 GINNA A. - CORRA B.  Manifesti futuristi e scrit-
ti teorici. A cura di Mario Versone. Ravenna. Longo
1984, 16°, pp. 276. Illustrato. Bross. Bruniture. € 25

119 GORI GINO. Il mantello d’Arlecchino. Roma.
Tip. edit. Nazionale 1914, 16°, pp. 440. Leg. mz perg.
coewa, tit. al dorso. Conserva la coperina originale.
L’autore, attratto dal futurismo e per un certo perio-
do futurista anch’egli, qui si cimenta in una dissa-
crante e dissacrata critica letteraria. Notevole la stron-
catura del Romanticismo e pure del Decadentismo
che il Gori travolge con la propria foga. € 35

120 GOVONI CORRADO. Antologia poetica. (1903-
1953). A cura di Giacinto Spagnoletti. Firenze. Sansoni
1953, 16°, pp. 254. Bross. Segni del tempo. € 60

121 GOVONI CORRADO. Armonia in grigio ed in
silenzio. Poema. Firenze. Lumachi s.d. (1903), 16°, pp.
206. Leg. t.t. coeva, conserva la copertina originale. Rara
prima edizione. Siamo agli inizi dell’attività poetica di
Corrado Govoni, le sue prime due raccolte di poesie, la
fiale e Armonia in grigio et in silenzio furono pubbliv-
cate dall’A a sue spese presso Lumachi di Firenze. € 380

122 GOVONI CORRADO. Brindisi alla notte. Poesie.
Milano. Bottega di Poesia 1924, 16°, pp. 152. Bross.
Con piccole mancanze al dorso. Bruniture. € 15

123 GOVONI CORRADO. Giovinezza fermati, sei
Bella! La terra contro il cielo. Romanzo. Roma-
Milano. Mondadori 1921, 16°, pp. 520, bruniture.
Bross. edit. Mancanze al dorso e segni del tempo.
Prima edizione. € 20

124 GOVONI CORRADO. Il flauto magico. Roma. Il
tempo della fortuna 1932, 16°, pp. 232. Edizione di 500
esemplari su carta vergè Fabriano. Ns. n. 174. Bruniture,
Piccola nancanza al piatto. Prima edizione. € 80

125 GOVONI CORRADO. La santa sede. Il migliaio.
Ferrara. Taddei (1920), 16°, pp. 294, con una tavola
a colori f.t. Bross. con manganze marginali al dorso e
alla copertina posteriore. Bruniture. € 80

126 GOVONI CORRADO. L’Italia odia i poeti. Elegia
romana. Roma. Pagine nuove 1950, 8°, pp. 44. Edi-
zione non reperibile di 500 esemplari. Bruniture e
macchia alla copertina. Segni del tempo. € 60
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127 GOVONI CORRADO. Manoscritto nella bottiglia.
Nuove poesie con saggio di Giuseppe Ravegnani.
Milano. Mondadori 1954, 16°, pp. XXVI+280. Dorso
stanco. Bruniture. Prima edizione. € 30

128 GOVONI CORRADO. Piccolo veleno color di rosa.
Novelle. Firenze. Bemporad 1921, 16°, pp 266. Bross.
Bruniture. Dorso rotto. Piccole mancanze. Sciupato.
Prima edizione. € 20

129 GUARNIERI SILVIO. Lo spettatore appassionato.
Firenze. Edizioni di Solaria 1934, 16°, pp. 76. intonso.
Bross. Bruniture. Opera Prima edizione. € 80

130 HULTEN P. Futurismo & Futuristi. Milano. Bom-
piani 1986, 4°, pp. 638. Illustrato. Bross. edit. € 25

131 IL VERRI N. 33/34 Rivista di letteratura diretta
da Luciano Ancheschi. Lucini e il futurismo. Mi-
lano. Feltrinelli 1970, 16°, pp. 356. Bruniture. Tracce
di matita colorata di studio. € 15

132 ISNENGHI MARIO. Il mito della grande guerra
da Marinetti a Malaparte. Bari, Laterza 1970, 8°, pp.
384. Bross. sovracc. € 12

133 JACOBBI RUGGIERO. Poesia futurista italiana.
Parma. Guanda 1968, 16°, pp. 270. Bross. € 20

134 KARGINOV GERMAN. Rodcenko. Roma. Edi-
tori Riuniti 1977, 8°, pp. 254, con illustrazioni in
nero e a colori nel e f.t. Leg. edit., sovraccoperta con
strappo al lato posteriore. € 40

135 LAMBIASE S. (a cura di). Poemi, arcipoemi,
aeropoemi futuristi del golfo di Napoli. Capri. La
Conchiglia 1995, 16°, pp. 104. Invio dedica con auto-
grafo del curatore. € 15

136 LAMBIASE SERGIO - NAZZARO G.B. Marinetti
entre los futuristas. Mexico. Fondo de Cultura E-
conomica 1986, 16°, pp. 238. € 12

137 LAPINI LIA. Il teatro futurista italiano. Milano.
Mursia 1977, 16°, pp. 166. € 25

138 LINATI CARLO. Passeggiate lariane. Milano.
Garzanti 1939, 16°, pp. 234. Bross., sovracc. con
segni del tempo. Prima edizione. € 30

139 LINATI CARLO. Pubertà ed altre storie.
Milano. Morreale 1926, 16°, pp. 358. Bruniture e
segni del tempo. Prima edizione. € 15

140 LISTA GIOVANNI. Arte e politica. Il futurismo
di Sinistra in Italia. Milano. Multipla 1980, 16°, pp.
248. Illustrato. € 25

141 LISTA GIOVANNI. L’Art postal futuriste. Paaris.
Place 1979, 8°, pp. 80. Illustrato. Leg. edit. € 16

142 LISTA GIOVANNI. Le livre futuristen de la libe-

ration du mot au poème tactile. Modena. Panini
1984, 4°, pp. 158. Illustrato. Bross. € 25

143 LISTA GIOVANNI. Lo spettacolo futurista. Fi-
renze. Cantini s.d., 16°, pp. 128. Illustrato. € 15

144 LISTA GIOVANNI. Marinetti et le futurisme. Etudes,
documents, iconographie, rèunis et presentes. Lausanne.
L’Age d’homme 1977, 4°, pp. 292. Illustrato. € 20

145 LISTA GIOVANNI. Marinetti. Paris. Seghers
1976, 16° quadrotto, pp. 202. Illustrato. € 12

146 LISTA GIOVANNI. Petrolini e i futuristi. Saler-
no. Taide 1981, 8°, pp. 118. Illustrato. € 30

147 LISTA GIOVANNI. Théatre futuriste italien. 2
voll. Antologie critique. Lausanne.La Citè 1976, 16°,
pp. 264+250. Illustrato. Bross. € 40

148 LIVIO GIGI. Il teatro in rivolta. Futurismo,
grottesco Pirandello e pirandellismo. Milano. Mur-
sia 1976, 16°, pp. 222. € 14

149 LIVSIC B. L’Arciere dall’occhio e mezzo.
Autobiografia del futurismo russo. Bari. Laterza
1968, 8°, pp. 222. Bross. sovracc. € 30

150 LUCINI GIAN PIETRO - CAPPA INNOCENZO. Il
tempio della gloria. Tre ore sceniche della Russia
contemporanea. Testo, note critiche e biobibliografi-
che. Teatro stabie di Como 1977/1978, 8° quadrotto,
pp. 176. Illustrato. € 15

151 LUCINI GIAN PIETRO. (a cura di). La Solita
Canzone del Melibeo. Milano. Edizioni Futuriste di
“Poesia” 1910, 16 quadrotto, pp. 360, con una tavola
f.t. Bross. originale, dorso con mancanze. Bruniture
e segni del tempo. Edizione originale. € 240

152 LUCINI GIAN PIETRO. La Prima Ora della Aca-
demia. Palermo. Sandron 1902, 16° quadrotto, pp. 362,
con tre carte patinate con le tavole a colori, delle quali
una ripiegata e illustrazioni in nero nel testo. Sciolto.
Copertine originali con mancanze. € 200

153 LUCINI GIAN PIETRO. Marinetti Futurismo
Futuristi. Saggi e interventi. A cura di Mario Artioli.
Lettere inedite di Gian Pietro Lucini. Ad Aldo Pa-
lazzeschi. Bologna. Boni 1975, 16°, pp. 208. € 12

154 LUCINI GIAN PIETRO.  Prose e canzoni amare.
Testi editi e inediti a cura e con introduzione di I. Ghi-
detti. Prefazione di Giorgio Luti. Firenze. Vallecchi
1971, 16°, pp. 564. Leg. edit., sovracc. Illustrato. Segni
del tempo. € 15

155 MALLARMÈ STEFANO. Il mistero nelle lettere.
Traduzione di Luca Pignato. Caltanissetta. Sciascia
1952, 16°, pp. 120. € 12

156 MALLARMÈ STÈPHANE. Versi e prose. Prima tradu-
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zione italiana di Decio Cinti. Milano. Editoriale italiana
1944, 16°, pp. 102. Timbro di biblioteca estinta. Bross.
con mancanze al dorso e segni del tempo. € 25

157 MARIANI GAETANO. Il primo Marinetti.
Firenze. Le Monnier 1970, 16°, pp. 115. € 20

158 MARINETTI - PAPINI - BOCCIONI - DE PISIS -
SEVERINI - FOLGORE . MASCAGNI - RUSSOLO. Lettere
ruggenti a F. Balilla Pratella. Milano. Quaderni
dell’Osservatore 1969, 16° pp. 99. Raro. € 80

159 MARINETTI E BRUNO CORRA. L’Isola dei baci.
Romanzo erotico sociale. Seconda edizione. Milano.
Facchi 1919, 16°, pp. 160. Bross. copertine con man-
canze. Sciupato e segni del tempo. € 100

160 MARKOV VLADIMIR. Storia del futurismo
russo. Torino. Einaudi 1973, 8°, pp. 422. Illustrato.
Leg. edit., sovracc. con segni del tempo. € 25

161 MARONE GHERARDO. Difesa di Dulcinea.
Napoli. Libreria della Diana 1920, 16°, pp. 178.
Qualche traccia di matita. Bross. edit. Segni del tempo
e piccole mancanze Bruniture. Prima edizione. € 40

162 MERIANO FRANCESCO. Arte e vita. A cura di
Gloria Manghetti, Carlo Ernesto Meriano e Vanni
Schewiller. Con tre carteggi di Umberto Saba, Eugenio
Montale, Gabriele D’annnzio. Milano. Fondazione
Primo Conti - Schewiller 1982, 8°, pp. 194. Segni del
tempo. Alcune pagine stampate in verde editoriali. € 16

163 MILAN SERGE. Fiori futuristi. Antologia.
Genova. San Marco dei Giustiniani 2003, 16°, pp.
90. Edizione numerata. € 12

164 MILIGI GIUSEPPE. Vann’Antò futurista.
Milano. All’insegna del Pesce d’Oro 1975, 16°, pp.
180. Bruniture. € 12

165 MINISTERO PER I BENI CULTURALI. Marinetti e
il Futurismo a Napoli. Roma. De Luca 1996, 4°, pp.
156. Illustrato. Raro. € 100

166 MOSCARDELLI NICOLA. Gioielleria notturna.
Milano. Studio editoriale lombardo 1918., 8°, pp. 80
nn. Edizioni di 200 copie numerate, (ns n. 200). Bross.
edit. Esemplare sciolto, angolo superiore della copertina
restaurato non prfessionalmente e con mancanze.  Sciu-
pato ma rara e introvabile prima edizione. € 200

167 MOSCARDELLI NICOLA. Tatuaggi. Firenze. Li-
breria della Voce 1916, 16°, pp. 217. Bross. originale.
Bruniture ma buon esemplare. Moscardeli scrittore
abruzzese, futurista. Raccolta poetica. Riflette tematica-
mente l’esperienza bellica, che segna una prima transi-
zione stilistica in direzione della semplificazione del det-
tato poetico e rappresenta il vero esordio lirico dell’au-
tore a giudizio dei critici (da Dizionario biografico degli ita-
liani) (39c). € 80

168 MOSCARDELLI. Abbeveratoio. Firenze. Libreria
della Voce 1915, 16°, pp, 248. Bross. Originale.
Bruniture dovue al tipo di carta ma buon esemplare.
Seconda opera poetica di Moscardelli, dopo l’esordio
crepuscolare con La veglia. Spaducci, p. 195. Gam-
betti / Vezzosi, p. 587. Prima edizione. € 200

169 NAZZARO GINA BATTISTA. Introduzione al futuri-
smo. Napoli. Guida 1975, 16°, pp. 352. Bross. € 12

170 NOVARO ANGIOLO SILVIO Il cestello. Disegni di
Colette Rosselli. Milano. Mondadori 1951, 16°, pp.
96. Leg. edit. Illustrata. Prima edizione. € 50

171 PALAZZESCHI ALDO. L’Incendiario. Col rappor-
to sulla vittoria futurista di Trieste. Milano. Edizioni
futuriste di poesia 1910, 16° quadrotto, pp. 292 + 4
di catalogo. Stampato in 1000 copie non numerate.
Raccolta di 21 poesie inedite. Prefazione di Marinetti
e rassegna stampa sul movimento futurista. Brossura
originale con bruniture piccole mancanze al dorso.
brunitura marginale al piatto. Segni del tempo. Prima
edizione originale. € 500

172 PANTEO TULLIO. Il poeta Marinetti. (9 Mi-
gliaio). Milano. Società editrice meridionale 1908,
16°, pp. 216. Illustrato. Bross. edit. semisciolto.
Edizione originale. € 200

173 PAPINI MARIA CARLA. (a cura di). L’Italia futu-
rista. (1916-1918). Presentazione di Piero Bigongiari.
Note di Silvio Ramat. Roma. Edizioni dell’Ateneo &
Bizzarri 1977, 16°, pp. 414. Illustrato. € 12

174 PASSAMANI BRUNO. (a cura di). Depero e la scena
da “Colori” alla scena mobile 1916-1930. Torino.
Maartano 1970, 16°, pp. 100, illustrato. € 30

175 PASSAMANI BRUNO. Di Bosso futurista.
Milano. All’insegna del pesce d’oro 1976, 24°, pp.
132. Illustrato. € 60

176 PIEMONTESE FELICE. MDZ. Napoli. Colonnese
1972, 32°, pp. 36. Ediione numerata di 211 copie fir-
mate dall’autore. € 50

177 PINOTTINI M. Djulgheroff Futurista. Collages e
poolimaterici 1927/1977. Prefazione di Alberto Sar-
toris, con uno scritto di Carlo Belloli. Milano. All’In-
segna del pesce d’oro 1977, 16°, pp. 150. Illustrato. € 40

178 PINOTTINI M. L’estetica del futurismo. Re-
visioni storiografiche. Roma. Bulzoni 1979, 8°, pp.
160. Bross. € 15

179 PINOTTINI MARZIO. Fillia. Con uno scritto di F.T.
Marinetti. Milano. All’insegna del Pesce d’Oro 1976,
16°, pp. 134. Illustrato. Edizione numerata. € 25

180 PINOTTINI MARZIO. Peruzzi futurista. Pre-
sentato da F.T. Marinetti con un manifesto del 1941.
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Oli e ollages 1932-1981. Milano. All’insegna del
pesce d’oro 1981, 16°, pp. 136. Illustrato. € 20

181 PREZZOLINI GIUSEPPE - SOFFICI ARDENGO.
Carteggio. I. 1907-1918. A cura di Mario Richter.
Roma. Edizioni di storia e letteratura 1977, 8°, pp.
340. Bruniture. € 20

182 PRIMO CONTI. Imbottigliature. Prefazione di
Maria Ginanni. Ristampa anastatica dell’edizione de
“L’Italia Futurista” Firenze 1917. Carucci 1975, 16°,
pp. 140. Bross. edit. Edizione numerata di 500 esem-
plari. ns. n. 149. € 150

183 RAVEGNANI GIUSEPPE. Sinfonale. Ferrara. Taddei
1918, 16°, pp. 206. Bross. Sciolto. Prima edizione. € 100

184 ROMANI BRUNO. Dal simbolismo al futurismo.
Firenze. Sandron 1969, 8°, pp. 330. Bruniture. € 10

185 RUSSO ANTONINO. Lettere di futuristi a Civello.
Napoli. Jn edizioni 1987, 16°, pp. 134. Illustrato. Invio
dedica con autografo dell’A. € 100

186 RUSSOLO LUIGI (FUTURISTA). L’arte dei rumori.
Ristampa dell’edizione Milano 1916. Reprints Carucci
curati da Enrico Crispolti, pp. 92. Illustrato. Bross. E-
dizione numerata si soli 500 esemplari. Ns. n. 214. € 120

187 SACCONE ANTONIO. Marinetti e il futurismo.
Materiali per lo studio della letteratura italiana.
Napoli. Liguori 1984, 16°, pp. 168. Bruniture. Invio
autografo dell’A. € 18

188 SALARIS CLAUDIA. Le futuriste. Donne e letteratu-
ra d’Avanguardia in Italia. (1909-1914). Milano. Edizioni
delle donne 1982, 16°, pp. 264. Illustrato. Bross. € 40

189 SALARIS CLAUDIA. Luciano Folgore e le avan-
guardie. Con lettere e inediti futuristi. Firenze, La
Nuova Italia 1997, 16°, pp. 336. Illustrato. € 30

190 SALARIS CLAUDIA. Marinetti editore. Bologna.
Il Mulino 1990, 16°, pp. 384, Bross. € 25

191 SALARIS CLAUDIA. Storia del futurismo.
Roma, Editori Riuniti 1985, 16°, pp. 298. Illustrato,
Bruniture. € 15

192 SANZIN BRUNO G. A ruota libera. Contropoesie.
Trieste. Società Artistico Letteraria 1972, 16°, pp. 42.
Autografo dell’A. € 30

193 SANZIN BRUNO G. Accenti e quote. Roma,
Edizioni Futuriste di “Poesia” (Officine Grafiche del
Partito Nazionale Fascista – Trieste), 16 maggio 1935,
16°, pp. [6]-71, [7]. Copertina illustrata a tre colori e
6 linoleografie originali n.t. di Marcello Claris (Pola
1897 – Trieste 1949), con piccolissima mancanza
all’angolo inferiore posteriore. Prima edizione. Au-
tografo dell’autore. Ottimo esemplare. € 750

194 SANZIN BRUNO G. Bagaglio a mano. Vaga-
bondaggi e tappe. Trieste 1980, 16°, pp, 152. Invio
dedica con autografo. € 25

195 SANZIN BRUNO G. Cambiale in bianco.
Trieste. Underground 1977, 16°, pp. 62. Invio dedica
con Autografo. € 30

196 SANZIN BRUNO G. Guardiamoci in faccia. Ro-
manzo. Padova. Rebellato 1971, 16°, pp. 214. Invio
dedica con autografo dell’A. € 25

197 SANZIN BRUNO G. Io e il futurismo. (Confidenze
in libertà). Milano.. Istituto propaganda libraria
1976,16°, pp. 162. Invio autografo con dedica. € 50

198 SANZIN BRUNO G. L’Acqua è bagnata. Con-
tropoesie. Racconti straordinari. Trieste. Underground
1978, 16°, pp, 118. Invio dedica con autografo. € 25

199 SANZIN BRUNO G. Non si sa mai. Momenti nel
tempo.Trieste. Underground 1975, 16°, pp. 50. Invio
dedica con Autografo. € 35

200 SANZIN BRUNO G. Prendere o lasciare. Trieste
1982, 16°, pp, 140. Invio dedica con autografo. € 25

201 SANZIN BRUNO G.  Infinito. (Parabola cosmica).
Prefazione futurista di F.T. Marinetti. Copertina di
Enrico Prampolini. Roma. Edizioni futuriste di Poesia
1933, 16°, pp. 122 con 6 di catalogo. Edizione originale
con autogrfo dell’autore. Parolibera in inchiostro rosso
a p. 121. Importante disegno di copertina del massimo
pittore futurista dell’epoca, che pone il libro tra gli irri-
nunciabili esempi di grafica italiana d’avanguardia. Bibl.
Aa. vv., Prampolini futurismo informale, p. 335. Cam-
marota, Futurismo, 422.5. Ottimo esemplare. € 700

202 SANZIN BRUNO G.  Scatola a sorpresa. Trieste.
Underground 1973, 16°, pp. 80. Invio dedica con
autografo. € 25

203 SANZIN BRUNO G.  Senza rete. Momenti e pro-
spettive. Trieste. Underground 1974, 16°, pp. 126.
Invio dedica con autografo. € 25

204 SCHWARZ ARTURO. Almanacco Dada. Antologia
letteraria-artistica. Cronologia- Reèertorio delle riviste.
Milano,. Feltrinelli 1976, 8° quadrotto, pp. 732. Illustrato
da tavole a colori f.t. Leg. edit., sovracc. Cofanetto. € 75

205 SCRIBONI GIANCARLO. Tra nazionalismo e
futurismo. Testimonianze inedite di Volt. Venezia.
Marsilio 1980, 16°, pp. 130. Bruniture. € 15

206 SCRIVO LUIGI. Sintesi del futurismo. Storia e
documenti. Roma. Bulzoni 1968, 8° quadrotto, pp.
218. Illustrato. Bross. con segni del tempo. € 20

207 SETTIMELLI. Donna allo spiedo. Milano.
“Modernissima” Casa Editrice Italiana 1921, 16°, pp.
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242. Sciolto, conserva la copertina anteriore con
mancanze. Prima edizione. Raro. € 120

208 SETTIMELLI. Marinetti. L’uomo e l’artista.
Milano. Edizioni Futuriste di Poesia 1921, 16°, pp.
108. Copertina coeva muta, conserva la copertina an-
teriore originale. Bruniture e mancanza alle ultime 2
pagine delle schede editoriali. € 80

209 SOFFICI ARDENGO. I Diari della grande guerra.
Kobilek. La ritirata del Friuli. Taccuini inediti. Firenze.
Vallecchi 1986, 16°, pp. 418. Leg. edit., sovracc. € 20

211 SOFFICI ARDENGO. Marsia e Apollo. Poesie.
Firenze. Vallecchi 1938, 16°, pp. 180. Bross. Bru-
niture. Prima edizione. € 60

212 SOFFICI ARDENGO. Scoperte e massacri. Scritti
sull’arte. Seconda edizione. Firenze. Vallecchi 1929,
16°, pp. 370. Bruniture. € 25

213 SOPRINTENDENZA ALLE GALLERIE ROMA. Giacomo
Balla. (1871-1958). 23 dicembre 1971 - 27 febbraio
1972. Roma. De Luca 1972, 8°, quadrotto, pp. 198, con
tavole in nero f.t. Bross. edit. Segni del tempo. € 15

214 TINTO EDOARDO. Il poema del rosso. Simpatia
drammativa in 3 atti. Seconda edizione. Prefazione di
Mario Carli. Bologna. Libreria Beltrami Editrice
1913, 16°, pp. 172. Invio autografo con dedica. Bross.
edit. con segni del tempo. Bruniture. € 100

215 TISDALI C. - BOZZOLA A. Futurismo. Milano.
Rizzoli / Skira 2002, 16°, pp. 278. Illustrato. € 20

216 TRETJAROV S. Dal futurismo al realismo socia-
lista. Milano. Mazzotta 1979, 16°, pp. 238. € 15

217 VACCARI WALTER. Vita e tumulti di F.T.
Marinetti. Milano. Editrice Omnia 1959, 16°, pp.
372. Leg. edit., sovracc. con mancanze. € 20

218 VERDONE MARIO. Cinema e letteratura del futu-
rismo. Roma. Edizioni di Bianco e nero 1968, 8°, pp.
300. illustrato. Segni di studio nel testo che non lede il
testo. Bross. € 40

219 VERDONE MARIO. Prosa e critica futurista. Mi-
lano. Feltrinelli 1973, 16°, pp. 350. Bruniture. € 18

220 VIAZZI GLAUCO - VANNI SCHEIWILLER. Piccola
antologia di poeti futuristi - Poeti del secondo futuri-
smo italiano. 2 voll. Con una lettera inedita di F.T
Marinetti. Strenna del pesce d’oro per il 1959-1974.
Milano. All’insegna del pesce d’oro 1973, 32°, pp. 153-
130, illustrato. Bross. Sovracc. Invio autografo con dedi-
ca di Viazzi al frontespizio. Cofanetto edit. € 80

POESIA E ARTE VISIVA

222 Rara Avis dell’immagine della scrittura. 1984
Napoli Dicembre 1984. Curato e diretto da G. Bilotta,
M. Buonomo, A. Mele. Edizioni Litografiche Artistiche
Napoletane 1984, 8°, pp. 64nn. Ill. Bruniture. € 25

223 Rara Avis dell’immagine della scrittura. 1985
Napoli 1985. Curato e diretto da G. Bilotta, M.
Buonomo, A. Mele. Edizioni Litografiche Artistiche
Napoletane 1985, 8°, pp. 64nn. Illustrato. € 25

224 ANTONINO RUSSO. Poesie visive. S.l.. 1971,
16°, 16 pagine su cartoncino unite da un punzone
metallico all’angolo superiore. Con uno scritto di Lu-
ciano Cherchi. € 50

225 AUTORI DIVERSI. Tam Tam. Rivista internazio-
nale di poesia. 17/18/19/20. Torino. Geiger 1978,
16°, pp. 170. Illustrato. Segni del tempo. € 30

226 AUTORI DIVERSI. Tam Tam. Rivista trimestra-
le di poesia. N. 9. Torino. Geiger 1975, 16°, pp. 60.
Illustrato. Segni del tempo. € 30

227 BARBERI SQUAROTTI G. /PISANI G. Labirinto
d’amore. (1969-1971).\ L’onda. Presentazione di
Angelo Jacomuzzi. Nspoli. Il Centro 1972, 16° qua-
drotto, pp. 64nn. Illustrato. € 20

228 BELTRAMETTI FRANCO. E allora. (Poesie 1977-81).
Montecchio Emilia. Tam Tam 1982, 16°, pp. 32. € 35

229 BELTRAMETTI FRANCO. In transito. Torino.
Geiger 1976 16°, pp. 44. Bross. € 40

230 BIASI GUIDO. Lunga lettera da Parigi. Pre-
fazione di Mario Persico. Napoli. Edizioni Morra
2004, 8°, pp. 120. € 50

231 BISINGER GERALD. Frammenti sull’io. Torino.
Geiger 1977 16°, pp. 48, con una tavola in antiporta.
Bross. € 40

232 BLAINE JULIEN. Elefanti e primi testi. Traduzione
di Adriano Spatola e dell’Autore. Torino. Geiger 1977,
16°, pp. 70. € 35

233 BRUNATI PAOLO. Slot-machine. Torino. Geiger
1976 16°, pp. 24. Bross. € 40

234 BUENO ANTONIO - MICCINI EUGENIO. Franco
Lastraioli. Firenze. Edizioni ‘70, 32°, pp. 30, con 8
tavoe in nero. € 30

235 CAPASSO FRANCO. Germinario. Napoli. Altri
termini 1979, 8°, pp. 46. € 25

236 CAPASSO FRANCO. Il segno e l’incisione. Ber-
gamo. Il Bagatto 1980, 16°, pp, 14. Invio dedica con
autografo. € 50
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237 CAPASSO FRANCO. Miraggi. Con sei tavole di
Piero Raspi. Roma. Fermenti 2003, 16° oblungo, pp.
46. € 25

238 CAPASSO PEPPE. “Le stanze del peccato”. Villa
Rufolo . Ravello 11 Luglio - 30 settembre 1998, 4°,
pp. 64. Illustrato. € 40

239 CAPPI ALBERTO. 7 Torino. Geiger 1976, 16°,
pp. 32. Segni del tempo. € 50

240 CARREGA UGO. Commentario. Napoli. Edizioni
Morra 1985, 8°, pp. 176. Illustrato. Raro. € 40

241 CAVALLO FRANCO. Paesaggio flegreo. Padova.
Rebellato 1957, 32°, pp. 52. Bross. Sovracc. Prima edi-
zione. € 150

242 CAVALLO FRANCO. / PERSICO M. Veroniche.
(Marzo-luglio 1970). / Le sedie dell’isterismo. Pre-
sentazione di G.B. Nazzaro. Nspoli. Il Centro 1972, 16°
quadrotto, pp. 64nn. Illustrato. € 40

243 CHERCHIA LUCIANO. La situazione poetica.
(1958-68). Saggio e antologia. Con diciotto disegni di
artisti contemporanei. Milano. Edizioni del Naviglio
1969, 8°, pp. 256. € 25

244 CHOPIN HENRI. Enluminure - Illuminazioni -
Illumination. Napoli,. Edizioni Morra 1984, 8°, pp.
32. Illustrato. € 70

245 CHOPIN HENRI. Les mirages des 27. Visioni
dei 27 segni. Napoli,. Edizioni Morra 1996, 8°, pp.
78. Illustrato. € 50

246 COSTA CORRADO. Le nostre posizioni. Torino.
Geiger 1972, 16°, pp. 64, ultime 6 pagine montate al
contrario per errore tipografico. Raro. € 100

247 COSTA MARIO. Il lettrismo. Storia e senso di
un’avanguardia. Documenti e opere. Napoli. Morra
1991, 8°, pp. 64, con 33 illustrazioni. 40

248 CURCETTI ANTONIO. Tutto il resto è variazio-
ne. Nuova critica di Marco Senaldi. Torino. Geiger
1976 16°, pp. 24. Bross. € 40

249 D’ALBISOLA TULLIO Amore del “gran fuoco”.
Con un’antologia di ceramiche. Milano. All’Insegna del
Pesce d’Oro 1963, 24°, pp. 102. Illustrato. Bross.
sovracc. con segni del tempo. Edizione numerata. € 70

250 DE SANTI GUALTIERO. Nello spazio della dipsersio-
ne. Antologia di testi. Dario Bellezza. Fabio Doplicher.
Umberto Piersanti. Amelia Rosselli. Napoli. Glaux 1983,
16°, pp. 60. € 50

251 DIACONO MARIO. Words in progress. Note di
Stelio M. Martini. Napoli. Morra 1997, 16°, pp. 62. € 50

252 DORFLES GILLO.. Luciano Ori. Firenze. Stiaw

Edizione 70, 1968, 32°, pp. 32nn. Raro. € 120

253 EVOLA J. Raaga blanda. Composizioni (1916-
1922). Milano. All’Insegna del Pesce d’oro 1969, 16°
quadrotto, pp. 56. Edizione numerata. Raro. € 80

254 FONTANA GIOVANNI. (a cura di). In forma di
libro. I libri di Adriano Spatola. Modena. Poletti
2008, 16°, pp. 64. Illustrato. In allegato una cartoli-
na a firma del curatore con autografo. € 40

255 GHERINI-DE MARCHI ANTONIO. Le gaie stanze.
Prefazione di Giorgio Barberi Squarotti. Napoli. Ter-
ra del fuoco 1991, 16°, pp. 60nn. Illustrato. € 50

256 GRASSO MIMMO. Mercurio. Napoli. Altri ter-
mini 1981, 16° quadrotto, esemplare di 19 fogli su
cartoncino sciolti. Cofanetto edit. € 35

257 GRUPPO 70. Festival dei popoli. Firenze. 1970,
32°, pp. 78. € 60

258 GUALTIERI MASSIMO. Grazie ci è caro. Uno e 2.
Montecchio Emilia. Tam Tam 1984, 16°, pp. 32. € 35

259 GUALTIERI MASSIMO. Rosso Stendhal.
Cercola. Tam Tam 1983, 16°, pp. 30. Bross. € 35

260 HIGGINS DICK. The epitahs / gli epitaphi. Napoli.
Edizioni Morra 1977, 16° oblungo, pp. 70 nn. € 180

261 IMMOVILLI VALDO. Mi faranno santo. Nota cri-
tica di Giulia Niccolai. Torino. Geiger 1977 16°, pp.
26. Bross. € 70

262 ISGRÒ - MICCINI - PIGNOTTI. Poesie visive. Sam-
pietro Editore 1965, 16°, pp. 19 di carte sciolte. Cofanetto
edit. Raro. “Il dissenso” Collana di letteratura. € 70

263 LAMBERT J.C. L’orologica. Torino. Geiger
1976 16°, pp. 36, con una tavola in nero. Bross. € 50

264 LUBRANO CARMINE. Marcel & Marcel Napoli.
Altri termini 1984, 16°, pp. 32 nn. Illustrato. € 35

265 LUBRANO CARMINE. Poesia. 3 fascicoli in cartella
editoriale. Contiene: Da Marinetti alla nuova scrittura,
Come scrivere una POeSIA, POeSIA nei Campi Flegrei
Comune di Pozzuoli s.d., 8°, pp. .28+32+32. € 50

266 MAJAKOVSKIJ. Per la voce. 2 voll. In cofanetto.
13 poesie di Vladimir Majakovskij; in un libro
costruito da El Lisitskij. Vol. I - Riproduzione anasta-
tica di uno dei maggiori capolavori dell’arte tipogra-
fica moderna, “Per la Voce”, di Vladimir Maja-
kovskij, composto da El Lisitskij. Vol. II - Traduzioni
delle poesie, delle scritte nelle immagini e del parate-
sto – e un’introduzione all’oggetto, cioè l’antologia
delle opere del poeta pubblicata nel 1923. Milano.
Verba edizioni 1978. Edizione originale di 1000
esemplari. Cofanetto sciupato. € 100
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267 MAJELLARO NINO. La figura lo spazio. Nota critica
di Pia M. Perotti. Torino. Geiger 1978, 16°, pp. 46. € 70

268 MARSAN CORRADO.  Gruppo ’70. 11 poesie visive
in tavole in bianco e nero, di Duccio Berti, Giovanni
Bruscino, Antonio Bueno, Jean-Luc Lardelli, Franco
Lastraioli, Roberto Malquori, Alberto Moretti, Luciano
Ori, Raffaele, Fulvio Salvadori, Antonio Ximeneze, 1966,
32°, pp. 16nn. Illustrato. Raro. € 35

269 MARTINI STELIOMARIA. Neurosentimental.
Napoli. Edizioni Morra 1983, 8°, pp, 100nn. Invio
dedica con autografo dell’Autore. € 70

270 MEYER C.F. Poesie. Napoli. Morra s.d., 16°,
pp. 126. Raro. € 50

271 MICCINI EUGENIO. “Eros & Ares". Monsum-
mano.. Arte moderna Bonelli 1979, 16°, pp. 39 di
fogli sciolti in cartella edizione. Raro. € 70

272 MICCINI EUGENIO. Il senso comune. Firenze.
Tèchne 1979, 16°, pp. 132. Illustrato. Bross., sovracc
con piccole mancanze marginali. € 40

273 MINARELLI ENZO. Obscuritas obscenitas.
Torino. Geiger 1979 16°, pp. 24, con una tavola in
antiporta. Bross. € 40

274 MORONI MARIO. Dall’assoluta attualità.
Torino. Geiger 1979, 16°, pp. 40. Bross. € 30

275 NAZZARO G. - BUDETTA C. Piccolo poema baroc-
co. Napoli. Ogopogo etra/arte 2004., 8°, pp. 4, con due
opere firmate e numerate f.t. su cartoncino a rilievo.
Edizione di 70 copie nukerate e firmate. € 50

276 ORI LUCIANO. Estremamente variabile. Fi-
renze. Téchne - 9 - Novembre 1970, 16°, pp. 100nn.
Illustrato. Bross. Raro. € 150

277 PAGLIARANI ELIO. Lezione di fisica e fecaloro.
Milano. Feltrinelli 1968, 8° oblungo, pp. 80. Bross.
con mancanze al piatto. Prima edizione. € 25

278 PALLADINO SALVATORE. Collages 1968. Mun-
chen. .Edition Galerie Sohmeider s.d., 16°, cartellina
editoriale con 10 illustrazioni formato cartolina. € 20

279 PIEMONTESE FELICE. Ancora delle poesie visi-
ve. Continuum 1972, 24°, pp. 16, illustrato. Edizione
di soli 100 esemplari numerati e firmati dall’Autore.
Raro. € 80

280 PIEMONTESE FELICE. La-bas. Torino. Geiger
1971, 16°, pp. 32. € 40

281 ROSSELLI AMALIA. Serie ospedaliera. Milano. Il
Saggiatore 1969, 4°, pp. 100 numerazione su una fac-
ciata. Bross. sovracc. Con segni del tempo. € 80

282 ROTUNNO MICHELE. Tricolage. Torino. Geiger

1976 16°, pp. 40. Bross. € 40

283 RUGGIERO CORRADO. Verso dove. Analisi di
testi. Felice Piemontese, Antonio Spagnuolo, Franco
Cavallo, Ciro Vitiello. Introduzione di Francesco
Durante. Napoli. Glaux 1984, 16°, pp. 118. € 20

284 RUGGIERO CORRADO. Vitiello. L’ansia mondiale
di una poesia. Napoli, Glaux 1985, 16°, pp. 52. € 10

285 SCHULER ALFRED. Dell’essenza della città eter-
na. Napoli. Morra s.d., 16°, pp. 124. Raro. € 25

286 SPAGNUOLO ANTONIO. Fogli dal Calendario.
Cercola. Tam Tam 1984, 16°, pp. 60. Bross. € 50

287 SPATOLA ADRIANO. Verso la poesia totale.
Salerno,. Rumma 1969, 16°, pp. 140. Illustrato. Pri-
ma edizione. € 300

288 SQUATRITI FAUSTA. “La villeggiatura ovvero
Breviario sentimentale”. Lettere, Cartoline + 1 Cale-
pino 28 giugno 1987 - 22 giugno 1988. Post scriptum di
Dario Giugliano. Terra del fuoco 1993, 4°. Segni del
tempo. € 40

289 STEIN GERTRUDE. Luna Park - Cahiers du
Grif. Bruxelles 1978, 8°, pp. 108. Illustrato. € 18

290 TERRONE GIORGIO. Storia di Mirandola. Pre-
fazione di Mario Boselli. Torino. Geiger 1977, 16°,
pp. 120. € 60

291 TOLA LUIGI. Da qui lungo parole e io mi sono.
Poesie 1989-90. Napoli. Edizioni Morra 1995, 16°, pp.
130. Illustrato. Bross. Invio dedica con Autografo
dell’A. Piccoli segni del tempo ai tagli. € 70

292 VERDI FRANCO. 3 Movimenti per un significa-
to. VI poemetti, 1963-1964. Padova. Rebellato 1989,
16° quadrotto, pp. 64. € 30

293 VILLA EMILIO. Le mura di Tebe. Napoli. Edizioni
Morra s.d., 16°, pp. 16 nn. Copie numerate. Raro. € 80

294 VILLA EMILIO. Sì, ma lentamente. Nota di S. M.
Martini. Napoli. Edizioni Morra 1997, 16°, pp. 32. € 50

295 VITIELLO CIRO. Baara. introduzione di Giuliano
Manacorda. Napoli. Vimage 1995, 16°, pp. 64. € 35

296 VITIELLO CIRO. Cantico d’erugo. Bergamo. Il
Bagatto 1980, 16°, pp. 32. Invio dedica con autogra-
fo. € 50

297 VITIELLO CIRO. Corporazioni. Napoli. Altri
termini 1975, 16° quadrotto, pp. 18. Bruniture. € 30

298 VITIELLO CIRO. Didimo. Napoli, Glaux 1983,
16°, pp. 44. Invio dedica con autografo. € 40

299 VITIELLO CIRO. la logica letteraria. Napoli,
Glaux 1984, 16°, pp. 120. € 30
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300 VITIELLO CIRO. Le resistenze. Napoli, Glaux
1983, 16°, pp. 16. € 10

Acroamatica

301 Emulation ritual come dimostrato nella
Emulation Lodge of Improvement di Londra. Ro-
ma. Edizioni Soc. Erasmus 1976, 8°; pp. 180. Leg.
edit., sovracc. con segni del tempo. € 20

302 Il libro completo della fortuna. Una visione
generale delle scienze occulte e altri metodi di divina-
zione impiegati dell’uomo attraverso i secoli, nei suoi
continui tentativi di scoprire i segreti del passato, del
presente e del futuro. Milano. Meb 1989, 16°, pp.
676. Leg. edit., sovracc. Segni di muffa alle copertine
ma non ledono il testo. € 12

303 AGRIPPA CORNELIO. Il doppio libro del co-
mando. (L’Arte di evocare gli spiriti). Atene s.d., 16°,
pp. 146. Btoss. Non comune ristampa novecentesca
dell’edizione stampata con luogo fittizio di Atene del
1880 di questo zibaldone postumo del celebre filoso-
fo, medico e alchimista rinascimentale € 40

304 ALCIATO ANDREA. Il libro degli emblemi.
Secondo le edizioni del 1531 e del 1534. Introdu-
zione, traduzione e commento di Mino Gabriele. Mi-
lano. Adelphi 2009, 8°, pp. 730, illustrato. Leg. edit.,
sovracc. Cofanetto edit. € 75

305 ALFANO BATTISTA GIOVANNI. Piccola enciclope-
dia di scienze occulte. Napoli. Casa Editrice Federico &
Ardia 1971, 8°, pp. 296. Leg. edit., sovracc. € 15

306 BENINCASA FORTUNATO. Libro e Cabala dei
sogni. La vera chiave della Fortuna. Antica smorfia
napoletana. Roma. Hermes 2001, 8°, pp. 170. € 8

307 BRESCIA TEODORO. Il Tao della medicina. La
scienza olistica e la Medicina Tradizionale Cinese.
Roma. Hermes 2001, 8°, pp. 214. € 10

308 BRICAUD J. I Primi Elementi di Occultismo.
Catania. Brancato 1991, 8°, pp. 107. Tracce di matita
all’ultima pagina. € 8

309 BROWNE L. L’evasione dalla paura. Breve storia
delle religioni. Bari. Laterza 1952, 16°, pp. 220. € 10

310 BUOT GISELLE. Les trois Archanges, le
Galopin et l’Auge gardien. Canada. L’outarde 1996,
16°, pp. 174. € 12

311 CAMILLO GIULIO. L’Idea del theatro con “l’i-
dea dell’eloquenza”, il “De Transumatatione” e al-
tri testi inediti. Milano. Adelphi 2015, 8°, pp. 340,
con figure f.t. Leg. edit., sovracc. Cofanetto edit. € 70

312 CAMPION C.T. Dal Cristianesimo allo Spi-
ritualismo Scientifico. Verona. Casa Editrice Euro-

pea 1947, 8°, pp. 126. Bruniture. € 10

313 CASTELFRANCHI GAETANO. Meraviglie. Nella
natura - Nella vita dell’uomo - Nei regni animali e
vegetali - Nella matematica e nell’astronomia…
Milano. Tumminelli e C. 1935, 8°, pp. 414, con 103
illustrazioni in 48 tavole f.t. Leg. edit. € 15

314 CHAB ACHAAN. Il sapore della libertà. Roma.
Ubaldini 1990, 16°, pp. 180. € 10

315 CHOCHOD LOUIS. Storia della magia. Torino.
Dellavalle 1965, 16°, pp. 342. Bross. € 20

316 CLIMATI CARLO. I giovani e l’esoterismo. Magia,
satanismo e occultismo: l’inganno del fuoco che non
brucia. Torino. San Paolo 2001, 16°, pp. 232. € 10

317 D’AQUIN PHILIPPE. Interpretazione dell’albero
della Kabalah. Roma. Atanor 1994, 16°, pp. 74.
Bruniture. € 10

318 DE LONGIS ARNALDO. Maghi & Guaritori. I
Miracoli occulti. Indagine giornalista tra i misteri, i
numeri e i fatti degli operatoi del paranormale in
Italia. Avellino. Verso il Futuro 1987, 8°, pp. 130.
Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 15

319 DE LORENZO GIUSEPPE. Religioni e filosofie
dell’estremo oriente. Napoli. Libreria Scientifica E-
ditrice 1948, 8°, pp. 196. Bruniture. Leg. mz tela, tit.
al dorso. € 12

320 DEL GATTO MARIO. L’Apocalisse di Nostra-
damus. Profesie e rivelazioni sulle future vicende del-
l’umanità. Roma. Hermes 1987, 8°, pp. 264. Segni
del tempo. € 10

321 DU PREL CARLO. Sonno e sogno. (Suggestione
e medianità). Verona. Casa Editrice Europea 1946,
8°, pp. 140. Bruniture. € 10

322 ELIADE MIRCEA. Cosmologia e alchimia babi-
lonesi. Firenze. Sansoni 1993, 16°, pp. 84. € 10

323 ELIADE MIRCEA. Immagini e simboli. Saggi sul
simbolismo magico-religioso. Milano. Jaca Book
1981, 8°, pp. 158. € 15

324 ELIADE MIRCEA. India. Torino. Bollati Bo-
ringhieri 1991, 8°, pp. 176. Bross. € 15

325 ELIADE MIRCEA. La nascita mistica. Riti e sim-
boli d’iniziazione. Brescia. Morcelliana 1980, 16°,
pp. 224. Bross. € 14

326 ELIADE MIRCEA. Occultismo, stregoneria e
mode culturali. Saggi di religioni comparate. Fi-
renze. Sansoni 1991, 16°, pp. 144. Bross. € 12

327 ELIADE MIRCEA. Patanjali e lo yoga. Milano.
Celuc 1984, 16°, pp. 204. Illustrato. Bross. € 20
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328 ELIADE MIRCEA. Tecniche dello Yoga. Torino.
Einaudi 1952, 8°, pp. 234. Bross. Buon esemplare. € 15

329 FERRARIO M. - PAMPARANA A. Nostradamus. Il
passato il presente il futuro. Milano. Acanthus
1989, 8°, pp. 318. Bruniture. Bross. € 12

330 FINDLAY ARTHUR J. Il baluardo della verità.
Verona. Casa Editrice Europa 1946, 16°, pp. 336.
Bruniture. Bross. € 10

331 FRANCESCHINI G. Vita sessuale. Con aggiunte e
nuovi capitoli del Dott. G. Nardi. Milano. Hoepli 1960,
16°, pp. 436. Segni del tempo. Buon esemplare. € 10

332 GIORDANO BRUNO. Opere lulliane. Testo lati-
no a fronte. Milano. Adelphi 2012, 8°, pp. 594, illu-
strato. Leg. edit., sovracc. Cofanetto edit. € 70

333 GOLDBERG. B.Z. Il sacro fuoco. I rapporti tra
il sesso e la religione. Milano. Sugar 1968, 16°, pp.
316. Leg. edit., sovracc. Bruniture sparse. € 10

334 GRANCELLI UMBERTO. Il simbolo nella vita di
Gesù. Verona. Casa Editrice Europa 1947, 16°, pp. 198.
Bruniture. Bross. Piccola mancanza al dorso. € 10

335 GUIDO DA TODI. Introduzione al Kriya Yoga.
Trattato sui centri radianti lungo la colonna vertebrale
dell’uomo. Torino. Valerio 2005, 16°, pp. 164. € 10

336 GUIDO DA TODI. La grande sintesi della tradi-
zione esoterica. Torino. Marco Valerio 2002, 16°, pp.
450. Bross. € 10

337 GUIDO DA TODI. Le chiavi mistiche dello
yoga. L’antico sentiero alla felicità umana. Torino.
Marco Valerio 2003, 16°, pp. 406. Bross. € 12

338 HARAM. Manuale laico di Astrologia. Per capi-
re in modo razionale un fenimeno apparentemente
irrazionale. Tavole delle effemericdi e 208 schede per
fare l’oroscopo in modo nuovo. Roma. Savelli 1979,
8°, pp. 254. € 10

339 HARAM. Manualle laico di Astrologia. Per ca-
pire in modo razionale un fenomeno apparentemen-
te irrazionale. Tavole delle effemeridi e 208 schede
per fare l’oroscopo in modo nuovo. Roma. Savelli
s.d., 8°, pp. 208 di schede doppie. Bruniture. € 15

340 HEAD J. - CRANSTON S.L. La reincarnazione.
Un’affascinante dottrina attraverso le opninioni di
filosofi, religiosi, scrittori e scienzati di tutti i tempi.
Milano. Longanesi 1973, 16°, pp. 406. € 10

341 INARDI MASSIMO. L’ignoto in noi. La realtà at-
tuale dei fenomeni della parapsicologia. Milano.
Sugar 1977, 16°, pp. 262. € 10

342 KOLLER JOHN M. Le filosofie orientali. Da
Buddha a Aurobindo dal Taoismo a Mao Tze-tung,

una sintesi penetrante e comprensiva delle correnti
principali del pensiero filosofico nell’Oriente. Roma.
Ubaldini 1972, 16°, pp. 304. Bross., sovracc. € 10

343 KOLOSIMO CATERINA. Alfabeto dei sogni.
Milano. Mondadori 1986, 8°, pp. 378. Leg. edit.,
sovracc. € 10

344 KOLOSIMO PETER. Fiori di Luna. Le più recen-
ti ricerche sovietiche e le scoperte archeologiche in
Beringia gettano nuova luce sui misteri della Terra
del Cosmo. Milano. Sugar 1979, 16°, pp. 302. Illu-
strato. Segni d’uso alla prima pagina bianca. € 10

345 KOLOSIMO PETER. Fiori di luna. Milano.
Mursia 2020, 16°, pp. 296. Illustrato. Bross. € 10

346 KOLOSIMO PETER. Fratelli dell’infinito. Milano.
Mursia 2017, 16°, pp. 250. Illustrato. Bross. € 10

347 KOLOSIMO PETER. Il pianeta sconosciuto. Milano.
Sugar 1978, 16°, pp. 302. Illustrato. Bross. € 10

348 KOLOSIMO PETER. Italia mistero cosmico. Mi-
lano. Mursia 2010, 16°, pp. 258. Illustrato. Bross. € 10

349 KOLOSIMO PETER. Non è terrestre. Tracce mi-
steriose, oggetti non identificabili, inquietanti presenze,
miti: il nostro pianeta è stato abitatoda «altri» esseri nella
preistoria? Un nuovo best-seller di archeologia spaziale.
Milano. Sugar 1968, 16°, pp. 356. Bross. Bruniture. € 10

350 KOLOSIMO PETER. Ombre sulle stelle. Milano.
Sugar 1970, 8°, pp. 390. Illustrato. Segni del tempo. € 10

351 KOLOSIMO PETER. Ombre sulle stelle. Milano.
Sugar 1976, 16°, pp. 312. Illustrato. Bross. € 10

352 KURILO-SEMENTOVSKY NICOLA. I segreti della
scrittura. Firenze. Vallecchi 1951, 16°, pp. 206. Bru-
niture. Bross. Buon esemplare. € 25

353 LEVI ELIFAS. I misteri della Cabala. Ovvero
l’armonia occulta dei due testamenti. Roma. Atanor
1976, 8°, pp. 146. Illustrato. € 15

354 LIENA. Il ritorno di Ahmés-Nefertari. Espe-
rienze di un’atomatista. Roma. Mediterranee 1988,
8°, pp. 126. Illustrato. € 10

355 LO IACONO CARLO. Glossario di metereorono-
mia. Napoli. Libreria L’Ateneo 1969, 8°, pp. 246. € 10

356 LOWEN ALEXANDER. Il piacere. Un approccio
creativo alla vita. Roma. Astrolabio 1984, 8°, pp.
222. € 10

357 MAGEE GLENN A. Hegel e la tradizione erme-
tica. Le radici “occulte” dell’idealismo contempora-
neo. Roma. Mediterranee 2013, 8°, pp. 328. € 20

358 MAJANI AUGUSTO. (Nausica). Ricordi fra due
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secoli. Memorie illustrate di un caricastica bologne-
se. Presentate di Giuseppe Lippari. Milano. Casa
Editrice “Academia” 1950, 8°, pp. 224. Bross.
sovracc. Bruniture ma buon esemplare. € 15

359 MARSIGLIO IVAN. Zodiaco moderno. Una
ritrutturazione razionale dei domicili e delle esalta-
zioni planetarie alla luce dei nuovi pianeti e di quelli
ipotetici. Torino. Capone 1986, 16°, pp. 66. € 10

360 MELCHIORRI CARLO. La Gimnica o Filosofia
dello Sport. Lo Sport come attività dello Spirito
puro. Motivazione alle patenti di nobiltà dell’uomo
sportivo. Roma. Mediterranee 1970, 8°, pp. 204. € 10

361 MORBERLLI RICCARDO. Il toccaferro. Vade-
mecum del perfetto superstizioso. Milano. Rizzoli
1966, 16°, pp. 265. Leg. edit., sovracc. € 12

362 NASR HOSSEIN SEYYED. Ideali e realtà dell’Islam.
Milano. Rusconi 1974, 16°, pp. 205. Bruniture. € 10

363 ORLANDI MAURIZIO GALAFATE. Biblioteca
minima. 33 libri che parlano di Massoneria. Roma.
Atanor 2012, 8°, pp. 174. Illustrato. € 10

364 PADRE LIVIO FONZAGA. Il Falsario. La lotta
quotidiana contro Satana. Milano. Sugarco 1999, 8°,
pp. 190. € 10

365 PASQUARIELLO “DÈGO” DOMENICO. Il sistema
del cibo. Milano. Lupetti 2012, 8°, pp. 238. € 10

366 PATRIAN CARLO. Nostradamus. Profezie per il
2000. Il Segreto delle centurie. Roma. Mediterranee
1996, 8°, pp. 210. Bruniture. Illustrato. € 10

367 PAVESE ROBERTO. Dio come io lo penso. Milano.
Bocca 1952, 16°, pp. 72. Bruniture. Bross. € 10

368 PIANO STEFANO. Le grandi religioni dell’Asia.
Orizzonti per il dialogo. Milano. Paoline 2010, 16°,
pp. 392. € 15

369 PIANTANIDA DONATO. Magia dei tarocchi. Eso-
terismo e divinazione. Roma. Maditerranee 1978,
16°, pp. 208. € 10

370 PIANTANIDA DONATO. Nostradamus predisse
la fine dei tempi. Roma. Atanor 1961, 8°, pp. 125.
Bruniture. € 10

371 PILO MARIO. Tra i due poli della vita. Torino,.
Bocca 1920, 16°, pp. 408. Bross. Bruniture. Ritratto
in antiporta. € 14

372 PINOTTI ROBERTO. Ufo contatto cosmico. Messag-
geri e messaggi dal cosmo. Roma. Mediterranee 1991, 8°,
pp. 204. € 10

373 QUAGLINO ROMOLO. I modi anime e simboli.
Le carte furono alluminate da Lodovico Cavalieri.

Milano, C. Chiesa-Omodei-Zorini e F. Guindani
(Tip. Bernardoni di C. Rebeschini e C), 1896. 8°, oc-
chietto, antiporta figur. a colori, front. in rosso e
nero, pp. LII-179-3, tavv. 12 litogr. a colori e oro pro-
tette da veline f.t., occhietti e iniziali stampati in
rosso. Leg. t.t. coeva sciupata, tit. al dorso con rottu-
re. Interno in buono stato piccola mancanza ad una
pagina bianxca per esportazione di firma. Le veline
presentano fioriture che però hanno salvato le minia-
ture rimaste in buono stato. Lunga prefazione di
Gian Pietro Lucini. € 200

374 RAJNEESH OSHO. La rivoluzione interiore. La
psicoloria dell’Esoterico. Roma. Mediterranee 1983,
16°, pp. 224. Bross. € 8

375 RAMACHARAKA YOGI. Suprema sapeinza. Roma.
Edizioni del Quadrifoglio 1970, 16°, pp. 232. Bross. € 10

376 RAMOTTI OTTAVIO CESARE. Le chiavi di No-
stradamus. Il ventesimo secolo. Roma. Mediterranee
1987, 8°, pp. 318. Illustrato. Leg. edit., sovracc. cofanetto
edit. Bruniiture. € 10

377 RANQUE GEORGES. La pietra filosofale. Roma.
Mediterranee 1973, 8°, pp. 364. Illustrato. € 10

378 REDANÒ UGO. Natura e spirito. (Il mondo
negli occhi dell’uomo di oggi). Roma. Fratelli Bocca
1955, 16°, pp. 420. Segni del tempo bruniture. € 10

379 RIPEL FRANK G. La magia rossa. Le operazioni
Magiche dell’Ordo Rosae Misticae. Il terzo Manifesto
Rosa-Croce. Roma. Hermes 1994, 8°, pp. 124. € 10

380 SABELLI ITALO. Agopuntura oggi. Napoli.
Idelson 1989, 8°, pp. 124. Illustrato. € 10

381 SERVADIO EMILIO. Passi sulla via iniziatica. Ro-
ma. Edizioni mediterranee 1977, 16°, pp. 142. Bross.
Bruniture. € 10

382 SIANO FRANCESCO. Il processo mistico nelle prin-
cipali religioni. Torino. Bresci 1978, 16°, pp. 118. € 10

383 SINGER KURT. I classici del’occulto. Milano.
Longanesi 1972, 16°, pp. 532. Leg. edit. Cofanetto. € 15

384 STEINER SIMONA. Abc dell’astrologia. Manua-
le pratico. Roma. Mediterranee 1978, 16°, pp. 174.
Illustrato. Bross. edit. € 8

385 STEVENS WILLIAMO OLIVER. Il mistero dei
sogni. La posizione e le certezze acquisite dalla scien-
za. Milano. Bompiani 1953, 8°, pp. 378. Illustrato.
Bross., sovracc. Buon esemplare. € 10

386 TAGORE R. La religione dell’uomo. Firenze.
Sansoni 1961, 16°, pp. 224. Segni del tempo e bruni-
ture. Leg. edit., sovracc. € 10

387 TRESPIOLI GINO. Ultranania esegesi fenome-
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nologia intellettuale dello spiritismo moderno. Mi-
lano. Hoepli 1931, 16°, pp. 354, con 20 tavole f.t.
Bross. edit. Bruniture. € 15

388 TROILO E. Il misticismo moderno. Torino,.
Bocca 1899, 16°, pp. 310. Bross. Bruniture, Tracce di
studio nel testo. € 12

389 VESCO RENATO. Operazione plenilunio. I voli
spaziali dei dischi volanti. Milano. Mursia 1972, 16°,
pp. 553, con 43 foto f.t. Leg. edit., sovracc. € 20

390 VYASA. Bhagavad-Gita. Canto del beato. Roma.
Edizioni mediterranee 1980, 16°, pp. 110. Bross. € 8

391 WATLAWICK PAUL. La realtà della realtà. Comu-
nicazione - Disinformazione cofusione. Roma. Astrolabio
1976, 16°, pp. 230. Segni di matita nel testo. € 12

Antiche Civiltà

392 La cultura ellenistica. Filosofi, scienza, letteratu-
ra. Storia e civiltà dei Greci. Direttore. Ranuccio Bianchi
Bandinelli. Milano, Bandinelli. Milano. Bompiani 1981,
8°, pp. 372+XXII. Illustrato. Bross. € 12

393 Storia di Barlaam e Ioasaf. La vita bizantina
del Buddha. Torino. Einaudi Nue 2012, 16°, pp.
312. Leg, edit., sovracc. € 30

394 CARTARI VINCENZO. Le imagini de i Dei de gli
antichi. Vicenza. Neri Pozza1996, 16°, pp. 610. Illu-
strato. € 25

395 CHILDE GORDON V. L’alba della civiltà euro-
pea. Torino. Einaudi 1972, 8°, pp. 430. Leg. Edit.,
sovracc. Bruniture. € 15

396 CRISCUOLO UGO - MAISANO R. Categorie lin-
guistiche e concettuali della storiografia bizantina.
Napoli. D’Auria 2000, 16°, pp. 274. Bross. € 20

397 DUBY GEORGES. - MANDROU R. Storia della
civiltà francese. Milano. Il Saggiatore 1979, 8°, pp.
684. € 15

398 GERNET JACQUES. La Cina antica. Milano. Il
Saggiatore 1971, 16° pp. 150. € 12

399 GLOTZ GUSTAVE. La civiltà egea. Torino. Einaudi
1962, 8°, pp. 530. Illustrato. Segni del tempo. Leg. edit.,
cofanetto. Odore di chiuso. € 25

400 GRAVES ROBERT. Danze e leggende dell’antica
Cina. Milano. Adelphi 2019, 8°, pp. 570. € 35

401 GRAVES ROBERT. La Dea bianca. Milano.
Adelphi 1992, 8°, pp. 594. € 25

402 GRIMAL NICOLAS. Storia dell’antico Egitto.
Bari. Laterza 1998, 16°, pp. 614. Illustrato. Leg. edit.,
sovracc. € 15

403 KERÉNYI KARL. Dionisio. Milano. Adelphi
1992, 8°, pp. 518. Illustrato. € 25

404 MOSSÈ CLAUDE. Dizionario della civiltà greca.
Roma. Editori Riuniti 1992, 16°, pp. 356. € 10

405 PALLOTTINO MASSIMO. Civiltà artistica etru-
sco-italica. Firenze. Sansoni 1985, 16°, ,pp. 134.
Illustrato. € 12

406 PALLOTTINO MASSIMO. Etruscologia. Milano.
Hoepli 1985, 16°, pp. 564, con CXXXVIII tavole f.t.
Leg. edit. € 18

Antichità greco romane

407 BAYET JEAN. La religione romana. Storia politica
e psicologia. Torino Bollati Boringhieri 1992, 16°, pp.
368. Illustrato. € 13

408 CANTARELLA EVA. L’amnbiguo malanno. Con-
dizione e immagine della donna nell’antiochità greca e
romana. Roma. Editori Riuniti 1986, 16°, pp. 240. € 10

409 SISSA GIUALIA.. La verginità in Grecia. Bari.
Laterza 1992, 16°, pp. 230. Leg. edit., sovracc. € 25

410 Debita dona. Studi in onore di Isabella Gua-
landri, Napoli. D’Auria 2008, 16°, pp. 566. Bross. € 40

411 AUTORI DIVERSI. Politica, cultura e religione
nell’Impero romano (secoli IV-VI) tra oriente e occi-
dente. Atti del Secondo Convegno Napoli. D’Auria
1993, 8°, pp. 326. Leg. edit. € 40

412 CACIATORE P. VOLPE. L’erudizione scolastico-
grammaticale a Bisanzio. Napoli. D’Auria 2003, 8°,
pp. 240. € 25

413 CRISCUOLO UGO, (a cura di). L’antico e la sua
eredità. Atti del Convegno Internazionale di studi in
onore di A. Garzya. Napoli. D’Auria 2004, 8°, pp.
225. Leg. edit, sovracc. € 50

414 CRISTOPOLI R. Costantino e l’oratio ad sanctorum
coetum. Napoli. D’Auria 2005, 8°, pp. 158. € 15

415 DIONIGI DI ALICARNASSO. Le Antichità romane.
Torino. Einaudi 2010, 8°, pp. CLXXX-844. Ill. Leg. edit.,
sovracc. Cofanetto edit. “Millenni Einaudi”. € 80

416 GALLO ITALO. (a cura di). L’eredità culturale di
Plutarco dall’Antichità al rinascimento, Atti del
Convegno Plutarcheo. Napoli. D’Auria 1998, 8°, pp.
446. Leg. edit, sovracc. € 35

417 GARZYA A. - JOUANNA J. (a cura di).
Trasmissione e ecdotica dei testi medici greci. Atti
del Convegno Internaionale. Napoli. D’Auria 2003,
8°, pp. 456. Leg. edit., sovracc. € 30

418 GARZYA ANTONIO. (a cura di). Idee e forme nel
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teatro greco. Napoli. D’Auria 2000, 8°, pp. 446. Leg,
edit., sovracc. € 50

419 INDICOPLEUSTA COSMA. Topografia cristiana.
Libri I-V- Napoli. D’Auria 1992, 16°, pp. 272. € 15

420 L’APOSTATA GIULIANO Elogio dell’imperatrice
Eusebia. (Orazione II) Napoli. D’Auria 2008, 8°, pp.
156. € 20

421 NICOSIA SALVATORE. (a cura di). La traduzione
dei testi classici. Teoria prassi storia. Atti del
Convegno di Palermo. Napoli. D’Auria 1991, 8°, pp.
382. Leg. edit. € 50

Antropologia 

422 BACHTIN MICHAIL. L’opera di Rabelais e la
cultura popolare. Riso, carnevale e festa nella tradi-
zione medievale e rinascimentale. Torino. Paper-
backs Einaudi 1979, 16°, pp. 524. € 20

423 BAROJA CARO JULIO. Il Carnevale. Milano. Il
Melangolo 1989, 8°, pp. 390. Illustrato. Leg. edit.,
sovracc. € 35

424 BURKERT WALTER. Homo neacns. Antropologia
del sacrificio cruento nella Grecia Antica. Torino Bo-
ringhieri 1982, 16°, pp. 305. Tracce di studio e brunitu-
re. € 35

425 DE MARTINO ERNESTO. La terra del rimorso.
Milano. Il Saggiatore1994, 16°, pp. 396. Illustrato. € 35

426 DE MARTINO ERNESTO. Panorami e spedizio-
ni. Le trasmissioni radiofoniche del 1953-54. A cura
di Luigi M. Lombardi Satriani e Letizia Bindi.
Torino. Bollati Boringhieri 2002, 16°, pp. 202. € 25

427 DURAND GILBERT. Le strutture antropologi-
che dell’immaginario. Bari. Dedalo 1972, 16°, pp.
558. Bruniture. € 15

428 FEDELE F.G. Aspetti dell’evoluzione umana.
Napoli. Guida 1985, 16°, pp. 190. Bross. € 15

429 FRANCO CARMELO GRECO. Pulcinella una
maschera tra gli specchi. Napoli. Esi 1990, 8°, pp.
590. Illustrato. Bross. € 50

430 FRAZER J.G. Introduzione all’antropologia so-
ciale. Saggi ed etratti tradotti ed annotati da
Giuseppe Cocchiara. Palermo. Palumbo 1945, 16°,
pp. 70. Bross. Sciupato con bruniture. € 14

431 GEHLEN ARNOLD. Prospettive antropologiche.
Bologna. Il Mulino 1987, 16°, pp. 192. Bross. € 20

432 LANTERNARI VITTORIO. La grande festa. Vita
rituale e sistemi di produzione nelle società tradiziona-
li. Bari. Dedalo 1976, 16°, pp. 590. Bruniture. € 20

433 LÉVI-STRAUSS C. La vita familiare e sociale degli
Indiani Nambikwara. Un modello di ricerca antropologi-
ca. Torino. Paperbacks Einaudi 1974, 16°, pp. 178. € 10

434 LÉVI-STRAUSS CLAUDE. Dal miele alle ceneri.
Oltre la contrapposizioe tra “natura” e “cultura".
Milano. Il Saggiatore 2001, 16°, pp. 572. € 20

436 MALINOWSKI B. La vita sessuale dei selvaggi nella
Menalesia nord occidentale. Resocon to etnografico sul
corteggiamento, sul matrimonio e sulla vita familiare fra
gli indigeni delle Isole Trobriande, enlla Nuva Guineia
Britannica. Milano. Feltrinelli 1968, 16°, pp. 440. € 15

437 MORGAN L.H. La società antica. Le linee del
progresso umano dello stato selvaggio alla civiltà.
Milano. Feltrinelli 1970, 16°, pp. 424, tracce di stu-
dio nel testo. Bruniture. € 10

438 STRONG ROY. Arte e potere. Le feste del
Rinascimento 1450-1650. Milano. Il Saggiatore
1987, 8°, pp. 324. Leg. edit., sovracc. € 25

439 Archeologia ANDREAE BERNARD. L’immagine
di Ulisse. Mito e archeologia. Torino. Einaudi 1983,
8°, pp. 206. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 25

440 BOTTÈRO JEAN. Mesopotamia. La scrittura la
mentalità e gli Dei. Torino. Einaudi 1991, 8°, pp.
352. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 50

Architettura 

441 William Morris e l’ideologia dell’architettura
moderna. Bari. Laterza 1976, 16°, pp. 230. Illustrato.
Tracce di studio nel testo. € 15

442 BORSA DAVIDE. Le radici della critica di
Cesare Brandi. Miano. Guerini 2000, 16°, pp. 304.
Illustrato. € 12

443 FERRARO GIOVANNI. Il libro dei luoghi. Mi-
lano. Jaca Book 2001, 8°, pp. 444. € 15

444 GIOLLI RAFFAELLO. L’architettura razionale.
Antologia a cura di Cesare De Seta. Bari. Laterza
1972, 8°, pp. 420. Illustrato. Segni del tempo. € 35

445 GIULIA VERONESI. Profili. Disegni, architetti,
strutture esposizioni. Firenze. Vallecchi 1969, 16°,
pp. 146. € 12

446 MARCHI VIRGILIO. Scritti di architettura.
Architettura futurista - I Vertici azzurri di Roma (Il
futuro di Roma). Firenze. Octavo 1995, 8°, pp. 208.
Illustrato. € 13

447 OLMO C. - LEPETIT B. La città e le sue storie.
Torino. Einaudi 1994, 16°, pp. 260. Bruniture.
“Pbe”. € 12

448 PAGANO GIUSEPPE. Architettura e città duran-
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te il fascismo. A cura di Cesare De Seta. Bari. Laterza
1976, 8°, pp. 512. Illustrato. € 40

449 PERSICO EDOARDO. Scritti d’architettura
(1927/1935). A cura di Giulia Veronesi. Firenze. Val-
lecchi 1968, 16°, pp. 210. Illustrato. € 38

450 ROSSI PIETRO. (a cura di). Modelli di Città.
Strutture e funzioni politiche. Torino. Einaudi 1987,
8°, pp. XX+580. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 44

451 SCHILD ERICH. Dal Palazzo di Cristallo al
Palais des Illusions. Firenze. Vallecchi 1971, 16°, pp.
192. Bruniture. Illustrato. € 12

452 SICHIRILLO LIVIO. Una realtà separata?
Politica, urbanistica, partecipazione. Firenze. Vallec-
chi 1972, 16°, pp. 120. Segni del tempo. € 10

453 VERONESI GIULIA. Profili. Disegni, architetti,
strutture, esposizioni. Firenze. Vallecchi 1969, 16°,
pp. 145. Illustrato. € 12

Arte e Collezionismo 

454 Civiltà del Seicento a Napoli. 2 voll. Napoli.
Electa 1984, 8°, pp. 508+508. Illustrato. Bross. € 50

455 Hemann Nitsch. Das orgien mysterien theaa-
ter 1960-1987. Napoli. Museo Diego Aragona
Pignatelli Cortez 1987, 8°, pp. 126. Illustrato. € 50

456 APUZZO MARIO. Archeologie del sogno. Na-
poli. Guida 2009, 16°, pp. 108, illustrato. Cofanetto.
Invio dedica con autografo. € 50

457 ARIAS PAOLO E. Introduzione all’arte romana.
Catania. Crisafulli 1956, 16°, pp. 178. € 25

458 AUTORI DIVERSI. Jusepe de Ribera. 1591652.
Napoli. Electa 1992, 4°, pp. 44. Illustrato. € 35

459 BALLO GUIDO. La mano e la macchina. Dalla
serialità artigianale ai multipli. Milano. Sperling e
Kupfer 1976, 16°, pp. 270. Illustrato. Segni del t. € 36

460 BRETON ANDRÉ. Manifesti del surrealismo.
Torino. Einaudi 1966, 8°, pp. 234. Leg. edit., sovracc.
Segni del tempo e strappo alla sovracc. € 15

461 CALVESI MAURIZIO. Avanguardia di massa.
Milano. Feltrinelli 1978, 16°, pp. 300. Illustrato.
Bross. Segni del tempo. € 25

462 COOMAEASWAMY A.K. Il grande brivido. Saggi
di simbolica e arte. Milano. Adelphi 2005, 8°, pp.
534. Bross. € 40

463 DAMIGELLA ANNA MARIA. La pittura simboli-
sta in Italia, 1885-1900. francese. Torino. PBE 1981,
16°, pp. 246. Illustrato. € 25

464 DIANO CARLO. Linee per una fenomenologia

dell’arte. Venezia. Neri Pozza 1968, 16°, pp. 126. € 25

465 DORFLES GILLO. Nuovi riti nuovi miti.
Torino. Einaudi 1965, 8°, pp. 282. Illustrato. Leg.
edit., sovracc.con mancanze. € 15

466 DUBUFFET JEAN. I valori selvaggi. Prospectus e
altri scritti. A cura di Renato Barilli. Milano. Feltrinelli
1971, 16°, pp. 278. Bross. Segni del tempo. € 40

467 FOSSATI PAOLO. «valori plastici» 1918-22.
Torino. Einaudi 1981, 8°, pp. 308. Illustrato. Bross.,
sovracc. € 60

468 FOSSATI PAOLO. L’Immagine sospesa. Pittura e
scultura astratte in Italia 1934-1940. Torino. Einaudi
1971, 8°, pp. 224. Illustrato. Leg. edit., sovracc. con
mancanze, dorso stanco. € 25

469 FRANCASTEL PIERRE. Lo spazio figurativo dal
rinascimento al cubismo. Torino. Einaudi 1957, 8°,
pp. 214. Leg. edit., sovracc. € 35

470 FRUGONI CHIARA. La voce delle immagini.
Pillole iconografiche dal Medioevo. Torino. Einaudi
2010, 8°, pp. 328. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 35

471 GOMBRICH E.H. La storia dell’arte. Torino. Ei-
naudi 1968, 8°, pp. 638. Illustrato. Leg. edit., sovracc.

€ 25

472 HAUSER ARNOLD. Storia sociale dell’Arte.
Volume secondo. Rococò Neoclassicismo. Roman-
ticismo. Arte moderna e contemporanea. Torino. PBE

1964, 16°, pp. 504. Illustrato. Segni del tempo. € 12

473 HOCH HANNAH. Dada Berlin. Napoli 1979,
4°, pp. 38, illustrato. Bross. Raro. € 80

474 HOLT E.G. Storia documentaria dell’arte. Dal
medioevo al XVIII secolo. Milano. Feltrinelli 1972,
8°, pp. 524. Bross. Cofanetto edit. € 24

475 KANDINSKY W. Lo spirituale nell’arte. Bari. De
Donato 1968, 16°, pp. 110. Illustrato. Bruniture. € 20

476 MALEVIC KASIMIR. Suprematismo. Bari. De
Donato 1969, 16°, pp. 270. Illustrato. Tracce di stu-
dio nel testo. Prima edizione. € 30

477 MENNA FILIBERTO. La linea analitica dell’arte
moderna. Le figure e le icone. Torino. PBE Einaudi
1983, 16°, pp. 118. Illustrato. € 16

478 MICHELE PRISCO - ENRICO CRISCOLTI - MARIO

DE MICHELI. Emilio Notte. Macerata. La nuova
foglio editrice s.d. (1974, 8°, pp. 200nn. Illustrato.
Leg. edit., sovracc. Illustrato. Ottimo esemplare. € 80

479 MUNARI BRUNO. Design e comunicazione visi-
va. Bari. Laterza 1978, 8°, pp. 366. Illustrato. € 20
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480 MUNARI BRUNO. Fantasia. Bari. Laterza 1977,
16°, pp. 220. Illustrato. € 15

481 PANOFSKY ERWIN. Il significato nelle arti visi-
ve. Torino. Einaudi 1962, 8°, pp. 638. Illustrato. Leg.
edit., sovracc. € 28

482 PAVAN MASSIMILIANO. L’Antichità classica.
Roma. Edizioni Studium 1977, 8°, pp. 542. € 20

483 PEDICINI GERARDO. Il racconto del maestro di
Casapozzano Immagini di Salvatore di Vilio. Sant’Arpino
1988, 8°, pp. 16 e cartella editoriale con illustrazioni sciol-
te. Edizione numerata. Cofanetto edit. € 50

484 SANTUCCI PAOLA. Ludovico Mazzanti (1686-
1775). L’Aquila. Japadre 1980, 8°, pp. 180, con 25
tavole in nero f.t. Leg. edit., cofanetto. € 30

485 STAROBINSKI JEAN. 1789 i sogni gli incubi della
ragione. Quando l’arte si trovò faccia a faccia con la
Rivoluzione francese. Milano. Garzanti 1981, 16°,
pp. 192. Illustrato. € 12

486 TEIGE K. Arte e ideologia. 1922-1923. Torino.
Paperbacks Einaudi 1982, 16°, pp. 332. Illustrato. € 12

487 TEIGE K. Surrealismo Realismo socialista
Irrealismo. 1934-1951. Torino. Paperbacks Einaudi
1982, 16°, pp. 328. Illustrato. € 12

488 TEMPESTI FERNANDO. Arte dell’Italia fascista.
Milano. Feltrinelli 1976, 16°, pp. 260. Illustrato.
Bross. Segni del tempo. € 15

489 TZARA TRISTANO.  Manifesti del dadaismo. Torino.
Einaudi 1964, 8°, pp. 130. Ill. Leg. edit., sovracc. € 35

490 VERGINE LEA. L’arte in gioco. La funzione del
critico il ruolo dell’artista. Dal 68 a oggi vent’anni di
critica militante. Milano. Garzanti 1988, 16°, pp.
486. Illustrato. € 40

491 ZANKER PAUL. La maschera di Socrate.
L’immagine dell’intellettuale nell’arte antica. Torino.
Pbe Einaudi 1997, 16°, pp. 392. Illustrato. € 30

492 Bibliografia MANUNZIO ALDO. Lettere prefatorie a
edizioni greche. Milano. Adelphi 2017, 16°, pp. 280. € 18

Biografie e Profili 

493 MARONGIU GIANNI. Luigi Einaudi. Genova.
Ecig 1993, 16°, pp. 126. € 10

494 PERI VITTORIO. Giorgio la Pira. Caltanissetta.
Sciascia editore 2001, 16°, pp. 362. € 18

495 ANDRAE TOR. Maometto la sua vita e la sua
fede. Bari. Laterza 1981, 16°, pp. 219. € 10

496 PSELLO MICHELE. Autobiografia. Encomio per
la madre. Napoli. D’Auria 1989, 16°, pp. 352. Leg.

edit. € 50

497 PUSINERI GIOVANNI. Rosmini. Domodossola.
Parva Favilla 1929, 16°, pp. 296. Illustrato. Bross.
Bruniture e segni del tempo. € 12

498 RUSSI LUCVIANO. Carlo Pisacane. Vita e pen-
siero di un rivoluzionario senza rivoluzione. Milano.
Il Saggiatore 1994, 16°, pp. 260. € 15

499 VALERI NINO. Giovanni Giolitti. Torino. Utet
1972, 8°, pp. 434, con 32 tavole f.t. Leg. edit., sovracc.
Segni del tempo. € 20

500 VAUCHEZ A. Francesco d’Assisi. Torino. Einaudi
2010, 8°, pp. 376. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 30

Brigantaggio 

501 BARGELLINI PIERO. Fra diavolo. Milano. Rusconi
1975, 16°, pp. .138. Bruniture. € 12

502 CALDORA UMBERTO, Fra patrioti e briganti.
Bari. Adriatica 1974, 8°, pp. 534. € 25

503 CAVA TOMMASO. Analisi politica del brigan-
taggio attuale nell’italia meridionale. Bologna.
Forni 1983, 16°, pp. 60. € 10

504 DONATELLI CROCCO C. - CARUSO G. Gli ulti-
mi briganti della Basilicata. Civitavecchia. Tipo-
grafia Lucana 1977, 16°, pp., 178. illustrato. € 70

505 LINETTI ENRICO - RISPOLI GIUSEPPE. Briganti
sugli Ausoni. Storia leggi, e processi nell’Ottocento.
Latina. Caramanica 1994, 8°, pp, 230. Illustrato. € 20

506 MORELLO PAOLO. Briganti. Fotografia e mala-
vita nella Sicilia dell’Ottocento. Palermo. Sellerio
1999, 8°, pp. 162. Ilustrato. € 35

507 PERRONE ADOLFO. Il Brigantaggio e l’Unità
d’Italia. Milano, Cisalpino 1963, 16°, pp. 280. Leg.
edit., sovracc. Bruniture. € 20

508 PIETRAFESA FRANCESCO. Il generale Crocco.
Cronache brigantesche nella regione del Vulture.
Vulture 1985, 8°, pp. 365. Bross. Edizione fuori com-
mercio. € 20

509 SCIASCIA - FROSINI RNDA. La Mafia. Quattro
studi. Bologna. Boni 1961, 16°, pp. 114. € 10

Cinema e teatro 

510 NICOLINI FAUSTO. Vita di Arlecchino. Bologna.
Il Mulino 1993, 8°, pp. 452. Illustrato. Intonso. Bross.
“Istituto Italiano di Studi Storici” € 20

511 La Cantarina. Commedia musicale di Anoni-
mo napolitano del settecento. A cura di Benedetto
Croce. Napoli. Fiorentino 1961, 16°, pp. 82. € 12
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512 ALBINI UMBERTO. Nel nome di Dionisio. Vita
teatrale nell’Atene classica. Il teatro, l’attore, l’appa-
rato scenico, la recitazione, il pubblico. Il gande tea-
tro classico rivisitato con occhio contemporaneo.
Milano. Garzanti 1996, 16°, pp. 406. Illustrato. € 30

513 AUTORI DIVERSI. Teatro Dada. Torino. Einaudi
1969, 16°, pp. 360. Illustrato. Leg. edit., sovracc. con
piccolo strappo. € 20

514 BENE CARMELO. L mal de’ fiori. Poema. Milano.
Bompiani 2000, 4° pp. XX+154. Bross. edit. € 120

515 BENE CARMELO. In ginocchio da te. Gog Edizioni
2022, 16°, pp. 206. € 17

516 BENE CARMELO.  Opere. Con l’Autobiografia d’un
ritratto. Milano. Bompiani 1995, 16°, pp. XXXVII+1560.
Leg. edit., sovracc. Cofanetto edit. Raro. € 150

517 BRECHT BERTOLT. Teatro. 4 voll. In due cofa-
netti. Torino. Einaudi 1958-1961, 8°, pp. 656+ 518+
702+644. Leg. edit., sovracc. Cofanetti con rottura al
lato superiore di entrambi. € 70

518 CHIANI MARCO. Dario Argento e la televisione.
Roma. Profondo rosso 2021, 16°, pp. 204. Illustrato. € 20

519 CORTESE GIULIO CESARE. Viaggio di Parnaso.
A cura di Enrco Malato. Napoli. Fiorentino 1963,
16°, pp. 164. Segni di matita. € 12

520 COSTA ANTONIO. (a cura di). Attraverso il cine-
ma. Semiologia, lessico, lettura del film. Milano.
Longanesi 1978, 16°, pp. 220. Bruniture. € 12

521 DE FILIPPO EDUARDO. Serata d’Onore. Cava.
Avagliano 2000, 16°, pp. 120. € 10

522 DE SICA VITTORIO. Il tetto. Testimonianze , inte-
venti, sceneggiatura a cura di Gualtiero De Santi e Manuel
De Sica. Associazione Amici di Vittorio De Sica 1999, 4°,
pp. 205. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 20

523 DEL CORNO DARIO. Euripidaristofanizein.
Studi sul teatro greco, Napoli. D’Auria 2005, 16°, pp.
530. Bross. € 30

524 DELLA VALLE FEDERICO. Iudit. Torino. Einaudi
1963, 16°, pp. 108. Bruniture. “Collezione di Teatro”. € 10

525 DURRENMATT F. Il matrimonio del signor
Mississipi. Torino. Einaudi 1966, 16°, pp. 100.
Bruniture. “Collezione di Teatro”. € 10

526 GALLANI G.L. La Porzia. Commedia del Secolo
XVI. A cura di B. Nicolini. Napoli. Fiorentino 1962, 16°,
pp. 116. € 15

527 GARBOLI CESARE. Un po’ prima del piombo.
Il teatro in Italia negli anni Settanta. Prefazione di
Ferdinando Taviani. Firenze. Sansoni 1998, 16°, pp.

386. € 50

528 GOLDONI CARLO. Teatro scelto. Illustrato da
Giavomo Mantegazza. Milano. Sonzogno 1891, 4°,
pp. 708. Illustrato. Leg. mz pellem tit, e fregi in oro
al dorso. Bruniture ma buon esemplare. € 60

529 IONESCO E. Il rinoceronte. Torino. Einaudi 1964,
16°, pp. 128. Bruniture. “Collezione di Teatro”. € 10

530 IVENS JORIS. Io-cinema. Autobiografia di un
cineasta. Milano. Longanesi 1960, 16°, pp. 232. Illu-
strato. Bruniture. € 15

531 JANNUZZI LINO - ROSI FRANCESCO. Lucky Lu-
ciano. Milano. Bompiani 1973, 16°, pp. 476. Illustrato.

€ 15

532 MONTANILE MILENA. I giacobini a teatro.
Segni e strutture della propaganda rivoluzionaria in
Italia. Napoli. Sen 1984, 8°, pp. 186. Bross. € 10

533 MUSIL ROBERT. Vinzenz e l’amica degli uomi-
ni importanti. Torino. Einaudi 1966, 16°, pp. 74.
Bruniture. “Collezione di Teatro”. € 10

534 OLDTRINI GUIDO. Chapliniana. Bari. Laterza
1979, 16°, pp. 284. € 15

535 PETRI ELIO - PIRRO UGO. La proprietà non è
più un furto. Romanzo. Milano. Bompiani 1973,
16°, pp. 170. € 12

536 QUARESIMA LEONARDO. Cinema e rivoluzio-
ne. La via tedesca 1919-1932. Milano. Longanesi
1978, 16°, pp. 386. € 12

537 RIMBALDO. Cchiò… cchiò… Paparacchio.
Rivista del tempo… di frax..trat e simili altre illusioni
in 3 momenti attuali e avariati quadri stupefacenti.
Napoli. Amena s.d., 8°, pp. 32. Bruniture. € 12

538 SCOGNAMIGLIO G. - MOTTOLA M. E’ il teatro,
bellezza! Nspoli. Ksiros 2022, 16°, pp. 248. Bross.
Manca la prima carta bianca. € 10

539 SINISI SILVANA. Il teatro del colore di Achille
Ricciardi. Roma. Abete 1976, 16°, pp. 172. Illustrato. € 12

540 SQUARZINA LUIGI. Teatro. Tre quarti di luna.
Emmeti. I cinque sensi. Roma. Costa e Nolan 1988,
16°, pp. 220. € 18

Critica letteraria 

541 BARTHES ROLAND. S/Z. Torino. Einaudi 1973,
16°, pp. 252. “La ricerca letteraria”. € 35

542 BLANCHOT M. Lautreamont e Sade. Bari. Dedalo
1974, 16°, pp. 275. Segni del tempo e d’uso. € 15

543 CILIBERTO MICHELE. La ruota del tempo.
Interpretazione di Giordano Bruno. Roma. Editori
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Riuniti 1986, 16°, pp. 250. € 15

545 FRYE N. Anatomia della critica. Teoria dei
modi, dei simboli, dei miti e dei generi letterari.
Torino PBE Einaudi 1969, 16°, pp. 480. Sottoli-
neature di studio nel testo. € 25

546 GUGLIEMINETTI MARZIANO. Il romanzo del
novecento italiano. Strutture e sintassi. Roma. Edi-
tori Riuniti 1986, 16°, pp. 200. € 12

547 JAMES HENRY. Le prefazioni. Roma. Editori
Riuniti 1986, 8°, pp. 396. Bruniture. € 12

548 MAYER HANS. Brecht e la tradizione. Torino.
Einaudi 1972, 16°, pp. 156. Bruniture. PBE. Manca la
prima carta bianca. € 10

549 SIGHELE SCIPIO.. Letteratura e sociologia. Saggi
postumi. Secondo migliaio. Milano. Treves 1914, 16°, pp.
298. Con un ritratto in antiporta. Bross. € 30

550 TELLINI GINO. Il romanzo italiano dell’Ot-
tocento e del Novecento. Milano. Bruno Mondadori
1998, 16°, pp. 566. € 20

551 TILGHER ADRIANO. Mistiche nuove e mistiche
antiche. Roma. Bardi 1946, 16°, pp. 206, con un
ritratto in antiporta. Bross. edit. € 14

552 TILGHER ADRIANO. Relativisti contempora-
nei. Roma. Bardi 1944, 16°, pp. 104. Bross. edit. Con
mancanze al dorso. € 14

553 TILGHER ADRIANO. Ricognizioni. Profili di scritto-
ri e movimenti spirituali contemporanei italiani. Roma.
Bardi 1944, 16°, pp. 252. Bross. edit. € 15

554 TILGHER ADRIANO. Studi di poetica. Roma. Bardi
1944, 16°, pp. 276. Bross. edit. con mancanze al d. € 14

555 TILGHER ADRIANO. Studi sul teatro contem-
poraneo. Roma. Bardi 1923, 16°, pp. 264. Leg. t.t.
coeva, tit, al dorso. € 14

Crociana 

556 BRUNO ANTONINO. (a cura di). Benedetto
Croce trent’anni dopo. Bari. Laterza 1983, 16°, pp.
264. Bross. € 12

557 CROCE BENEDETTO. Estetica. A cura di Giu-
seppe Galasso. Milano. Adelphi 1990, 16°, pp. 724.
Leg. edit., sovracc. Cofanetto. € 45

558 CROCE BENEDETTO. La riforma della storia lettera-
ria ed artistica. Caserta. Marino 1919, 16°, pp. 48. € 50

559 CROCE BENEDETTO. La Storia ridotta sotto il
concetto generale dell’Arte. (1893). Messina. Perna
1993, 16°, pp. 48. Leg. edit. € 25

560 CROCE BENEDETTO. Nuovi saggi sulla lettera-

tura italiana del seicento. Bari, Laterza 1958, 8°, pp.
394. Bross. Buon esemplare. € 30

561 CROCE BENEDETTO. Storia dell’età barocca in
Italia. Pensiero. Poesia e letteratura. Vita morale. A
cura di Giuseppe Galasso. Milano. Adelphi 1993,
16°, pp. 654. Leg. edit., sovracc. Cofanetto. € 35

562 JANNAZZO ANTONINO. Croce e il prepartito della
cultura. Roma. Carucci 1987, 8°, pp. 166. Segni del
tempo. € 13

563 PERAZZOLI GIOVANNI. Benedetto Croce e il
diritto positivo sulla “realtà” del diritto. Bologna. Il
Mulino 2011, 8°, pp. L+190. Intonso. “Istituto italia-
no per gli studi storici”. € 12

564 TESSITORE FULVIO. La ricerca dello storicismo.
Studi su Benedetto Croce. Bologna. Il Mulino 2012,
8°, pp. 708. Bross. Intonso. Istituto Italiano per gli studi
storici. € 30

Curiosità e vecchi cataloghi 

565 RAIMONDI FRANCESCO. Corso elementare e gra-
duato di scrittura inglese. Del maestro di Calligrafia F.R.
Giuseppe Barone inc. s.d. (metà 800), 16 oblungo, pp.
22nn. Bross. Coeva muta ma sciupata, manca la parte
posteriore. Segni del tempo. € 50

Diritto e Economia 

566 DAVIS NATALIE ZEMON. Storie d’archivio. Rac-
conti di omicidio e domande di grazia nella Francia
del Cinquecento. Torino. Einaudi 1992, 16°, pp.
220. “Paperbecks”. € 12

567 GALIANI FERDINANDO. Della moneta. Con
una introduzione di Giuseppe Di Nardi. Napoli.
Banco di Napoli 1987, 8°, pp. 326. Leg. edit. € 20

568 STORCHI MARIO R. Prezzi, crisi agrarie e mer-
cato del grano nel mezzogiorno d’Italia (1806-1854).
Napoli. Liguori 1991, 8°, ,pp. 98. € 15

569 Governo dell’economia e benessere sociale.
(1815-1876). Le raccolte della Fondazione Feltrinelli.
Milano 1998, 16°, pp. 200. € 15

570 BARILE PAOLO. Diritti dell’uomo e libertà fon-
damentale. Bologna. Il Mulino 1984, 8°, pp. 512.
Bross. Segni del tempo. € 60

571 BENETTI CARLO. Valore e ripartizione. Punti
nodali di storia della teoria del valore. Milano. Java
Book 1977, 8°, pp. 228. € 15

572 CENTORRINO MARIO. L’ìeconomia mafiosa.
Soveria. Rubbettino 1986, 8°, pp. 118. € 12

573 CIOCCA PIERLUIGI. Banca finanza mercato.
Torino. Einaudi 1991, 16°, pp. 194. € 10
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574 CONTE LEANDRO. La banca nazionale. For-
mazione e attività di una banca di Emissione 1843-1861.
Napoli. Esi 1990, 8°, pp. 324. Bruniture. € 18

575 COSCIANI CESARE. Elementi di Economia
politica. Padova. Cedam 1965, 16°, pp. 428. Tracce
di matita nel testo. € 12

576 DI PINTO LOREDANA. Cura studiorum. Tra
pensiero giuridico e legilsazione imperiale. Napoli,
D’Auria 2013, 8°, pp. 240. Bross., sovracc. € 25

577 DOUGLAS D.W. Sistemi economici di transi-
zione in Polonia e Cecoslovacchia. Torino. Einaudi
1956, 8°, pp. 508. Bross. Intonso. Bruniture. € 12

578 FERRARI VINCENZO. Funzioni del diritto.
Saggio critico ricostruttivo. Bari. Laterza 1993, 16°,
pp. 230. Leg. edit., sovracc. € 15

579 GRAZIANI A. - VINCI S. Problemi e metodi di
politica economica. Napoli. Liguori 1992, 8°, pp. 430.
Bross. € 25

580 GRIFONE PIETRO. Il capitale finanziario in
Italia. La politica economica del fascismo. Torino.
Pbe 1971, 16°, pp. 212. Bross. Bruniture. € 12

581 HIRSCHMAN ALBERT O. Lealtà defezione protesta
rimedi alla crisi delle imprese dei partiti e dello Stato.
Milano. Bompiani 1982, 16°, pp. 182. € 18

582 KEYNES M.J. Esortazioni e profezie. Milano. Il
Saggiatore 1968, 8°, pp. 268. € 12

583 LABINI SYLOS PAOLO. Prezzi relativi e distribu-
zione del reddito. Torino. Boringhieri 1973, 16°, pp.
346. € 20

584 LABRIOLA ARTURO. Finanza ed Economia. Saggi.
Napoli. Morano 1925, 16°, pp. 312. Bruniure. Segni del
tempo. € 15

585 LAMFAUSSY A. I mercati finanziari europei.
Torino. Pbe 1972, 16°, pp. IX+208. € 10

586 MAZZAVANE ALDO - SCHIERA P. (a cura di).
Enciclopedia e sapere scientifico. Il diritto e le scienze
sociali nell’Enciclopedia giuridica italiana. Bologna. Il
Mulino 1990, 8°, pp. 484. Bross. sovracc. € 20

587 POTHIER ROBERT. le Pandette di Giustiniano. 8
voll. Con le leggi del codice e le novelle che conferma-
no, spiegano od abrogano le disposizioni delle Pandette.
Veneia. Bazzarini 1833-1836, 8°, pp. cxxxix, (1), 708; pp.
989, (3b); pp. 950, (2b); pp. 992; pp. 973, (3b); pp. 1118;
pp. 768 includenti la tavola per paragrafi + indice alfab.
di pp. (74) INDICE ALFABETICO RAGIONATO
(con prefazione dell’Editore). Ibidem 1835. pp. XI, (1),
1579, (1b). Legaturs in mezza pelle, tit. su tassello al
dorso. Qualche brunitura dovuta al tipo di carta. Due
dorsi semistaccati dal testo e sciupato il dorso del primo

volume. Opera completa. € 450

588 SCHULZ FRITZ. Storia della giurisprudenza roma-
na. Firenze. Sansoni 1968, 16°, pp. 658. Bross. € 20

589 SMITH ADAM. La ricchezza delle nazioni. Ab-
bozzo. Torino. Boringhieri 1969, 16°, pp. 68. Segni
del tempo. € 10

590 SWEEZY P E ALTRI. La teoria dello sviluppo capita-
listico. E discussione del pensiero economico marziano.
Torino. Boringhieri 1976, 16°, pp. 615. Bruniture. € 10

591 VIAN ANGEL - DINI G. La previsione economi-
ca nell’industria chimica. Novara. Edipem 1973,
16°, pp. 358. Leg. edit. € 12

Dizionari 

592 LOMBARDO G.M. Le français commercial à l’usa-
ge ècoles et des commerçants. Cologne. Leonardo Da
Vinci 1913, 16°, pp. 200. Bruniture e qualche segno di
matita per studio. Leg. t.t. edit. € 15

Filosofia 

593 ABANDROTH W. Conversazioni con Lukacs.
Bari, De Donato 1968, 16°, pp. 214. € 10

594 ADINOLFI MASSIMO. La deduzione trascenden-
tale e il problema della finitezza in Kant. Napoli.
Esi 1994, 16°, pp. 190. € 25

596 AGAMBEN GIORGIO. L’uomo senza contenuto.
Roma. Quodlibet 1994, 16°, pp. 174. € 20

597 ALBEGGIANI F. Il sistema filosofico di Cosmo
Guastella. Firenze. Le Monnier 1927, 8°, pp. 258.
Intonso. € 15

598 ALTAN-TULLIO CARLO. Un processo di pensie-
ro. Milano. Lanfranchi 1992, 8°, pp. 350. € 15

599 ANSELMO ANNAMARIA. Edgar Morin e gli scien-
ziati contemporanei. Soveria. Rubbettino 2005, 8°, pp.
186. € 12

600 AREOPAGITAE DIONYSII. De Mystica theologia.
De divinis nominibus. Interprete Marsilio Ficino. Na-
poli. D’Auria 2011, 8°, pp. 265. Bross. Sovracc. € 35

601 ARMELLINI SERENELLA. Libertà e organizzazio-
ne. Il riformismo di Carlantonio Pilati. Milano. Jaca
Book 1991, 8°, pp. 182. € 15

602 AUTORI DIVERSI. Comete. Paradigmi culturali del
secolo borghese. Roma. Savelli 1979, 16°, pp. 206. € 10

603 AUTORI DIVERSI. Filosofi senza contratto i
mouveaux philosophes: testi e pretesti. Bologna.
Cappelli 1978, 16°, pp. 212. € 10

604 AUTORI DIVERSI. Rivoluzione francese la forza
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delle idee e la forza delle cose. Milano. Guerini
1990, 8°, pp. 294. Bruniture. Bross. € 20

605 AYER A.J. Il concetto di persona. Milano. Il
Saggiatore 1966, 16°, pp. 268. Tracce di studio. € 15

606 BACCHELLI RICCARDO. Sull’amore delle arti e
delle scienze, oggi e sempre. Roma. Bardi 1947, 8°, pp.
12. € 5

607 BACHELARD GASTON. La poetica della reverie.
Bari. Dedalo 1972, 16°, pp. 246. Bruniture. € 15

608 BACHELARD GASTON. La poetica dello spazio.
Bari. Dedalo 1975, 16°, pp. 274. Bruniture. € 15

609 BACHOFEN J.J. Il simbolismo funerario degli
antichi. Napoli. Guida 1989, 8°, pp. 738. Leg. edit.,
sovracc. € 38

610 BACHTIN MICHAIL. Estetica e romanzo. Un con-
tributo fondamentale alla coscienza della letteratura.
Torino. Paperbacks Einaudi 1979, 16°, pp. 506. € 18

611 BACHTIN MICHAIL. Estetica e romanzo.
Torino. Einaudi 1997, 16°, pp. 504. Bross. € 20

612 BAGNOLI PAOLO. Le idee di Filippo Burzio.
Firenze. Sansoni 1982, 16°, pp. 138. Bross. € 15

613 BANFI ANTONIO. La filosofia e la vita spiritua-
le. Roma. Editori Riuniti 1967, 16°, pp. 234. € 10

614 BATAILLE GEORGES. Nietzshe. Il culmine e il
possibile. Milano. Rizzoli 1970, 16°, pp. 192. € 30

615 BATAILLE GEORGES. Teoria delle religioni.
Saggio introduttivo di Paola Alberti. Bologna.
Cappelli 1978, 16°, pp. 118. € 12

616 BECKER CARL. Democrazia moderna. Milano.
Marietti 1953, 16°, pp. 100. Tracce di studio a mati-
ta nel testo. € 10

617 BENASSI STEFANO. Lukacs e l’estetica contempo-
ranea. Napoli. Tempi moderni 1980, 16°, pp. 200. € 20

618 BLANCHOT M. L’infinito intrattenimento.
Scritti sull’insensato gioco di scrivere. Torino. Paper-
backs Einaudi 1977, 16°, pp. 576. € 30

619 BLUMENBERG HANS. Elaborazione del mito.
Bologna. Il Mulino 1991, 16°, pp. 770. Leg. edit. Dorso
stanco. € 75

620 BLUMENBERG HANS. La realtà in cui viviamo.
Milano. Feltrinelli 1987, 16°, pp. 158. € 30

621 BONANNI DI OCRE FRANCESCO, Filosofia prati-
ca dell’esistenza. Napoli. D’Auria 2001, 16°, pp. 620.
Bross. € 25

622 BONANNI DI OCRE F. Ideostoriologia dello Stato

Italiano. Napoli. D’Auria 1990, 8°, pp. 414. € 15

623 BOSIO FRANCO. La filosofia, Dio, l’uomo e il
mondo nell’età della tecnica secondo il pensiero di
Martin Heidegger. Bari. Levante 1977, 8°, pp. 134.
Bruniture. € 18

624 BOSSI LAURA. Storia natuarale dell’anima. Mila-
no. Baldini e Castoldi 2005, 8°, pp. 506. Illustrato. € 10

625 BROCH HEMRANN. Azione e conoscenza. Mila-
no. Lerici 1966, 16°, pp. 342. Leg. edit., cofanetto.€ 30

626 BRUNO A. Saggio su Claude Lévy Strauss. Esi-
stenza - Etica. Manduria. Lacaita 1999, 8°, pp. 200. € 12

627 BUZZI A.R. La teoria politica di Gramsci.
Firenze. La Nuova Italia 1973, 16°, pp. 364. € 10

628 CANNIZZARO S. Sunto di un corso di filosofia
chimica. Palermo. Sellerio 1991, 8°, pp. 286. € 35

629 CASTELLI ENRICO. La crisi dei valori. Roma.
“Partenza” 1945, 8°, pp. 176. Bross. Bruniture, segni
del tempo. € 10

630 CELONA F.R. Da un secolo all’altro. Figure e
problemi dela filosofia italiana tra Otto e Novecento.
Soveria. Rubbettino 1994, 8°, pp. 180. € 15

631 CHOMSKY NOAM. Saggi linguistici. Vol. 3.
Filosofia del linguaggio: ricerche teoriche e stori-
che. Torino Boringhieri 1969, 16°, pp. 305. € 28

632 CHOMSKY NOAM. Saggi linguistici. Vol. I.
L’analisi formale del linguaggio. Torino Boringhieri
1969, 16°, pp. 368. Tracce di studio nel testo. € 25

633 CICCARELLA MARCO. Idee per una fenomenologia
dell’Immanenza. La costituzione intersoggettiva della
validità in Husserl. Bologna. Il Mulino 2011, 8°, pp. X+
208. Intonso. “Istituto italiano per gli studi storici”. € 10

635 COMPAGNA LUIGI. L’idea dei partiti da Hob-
bes a Burke. Napoli. Bibliopolis 1987, 16°, pp. 246.
Bross. € 12

636 COOMARASWAMY AMANDA K. La tenebra divi-
na. Saggi di metafisica. Milano. Adelphi 2017, 8°,
pp. 512. Bross. € 38

637 COSENZA PAOLO. (a cura di). Il Filebo di Platone
e la sua fortuna. Atti del Convegno di Napoli. Napoli.
D’Auria 1996, 8°, pp. 446. Leg. edit., sovracc. € 60

638 DE’ GIORGI BERTOLA AURELIO. Filosofia della
storia. Libri tre. Edizione seconda. Milano. Silvestri
1817, 16°, pp. 272. Leg. mz pelle, tit. e fregi in oro al
dorso. Segni del tempo ma buon esemplare. € 30

639 DE SANTILLANA GIORGIO - VON DECHEND

HERTHA. Il mulino di Amleto. Saggio sul mito e sulla
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struttura del tempo. Milano. Adelphi 1983, 8°, pp.
554. Illustrato. Leg. edit., sovracc. Segni del tempo. € 25

640 DERRIDA JACQUES. Il diritto alla filosofia dal
punto di vista cosmopolito. Milano. Il melangolo
2003, 16°, pp. 52. Bross. € 10

641 D’IPPOLITO G. - GALLO I. Strutture formali dei
“moralia” di Plutarco. Atti del convegno plurarcheo.
Napoli. D’Auria 1991, 8°, pp. 510. Leg. edit. € 60

642 EHRENBERG V. L’Atene di Aristofane. Studio
sociologico della Commedia attica Antica. Firenze. La
Nuova Italia 1988, 16°, pp. 584, con 19 tavole f.t. € 90

643 ERENBURG ILJA. La congiura degli uguali. Mi-
lano. Muggiani 1946, 16°, pp. 234. € 10

644 FEDELI M. DE CECCO. Rousseau e il marxi-
smo italiano nel dopoguerra. Bologna. Cappeli 16°,
pp. 202. Bross. € 10

645 FESTUGIERE A.J. Ermetismo e mistica pagana.
Milano. Il Melangolo 1991, 16°, pp. 380. Illustrato. € 40

646 FOGLIA GIANLUCA. Immaginazione e natura
umana. Studio sulla teoria della conoscenza di David
Hume. Bologna. Il Mulino 1998, 8°, pp. XVIII+152.
Intonso. “Istituto italiano per gli studi storici”. € 12

647 FOUCAULT M. Discorso e verità nella Grecia
antica. Roma. Donzelli 1997, 16°, pp. 122. € 15

648 GARGANI ALDO G. Lo stupore e il caso Bari.
Laterza 1986, 16°, pp. 190. € 25

649 GARGIULO ALFREDO. Scritti di estetica. A cura
di Manlio Castiglioni. Firenze. Le Monnier 1952,
16°, pp. 398. Bross. edit. € 20

650 GARIN EUGENIO. Cronache di filosofia italiana.
2 voll. Quindici anni dopo 1945/1960. Bari. Laterza
1976, 16°, pp. 615, tracce di studio nel testo. € 15

651 GARIN EUGENIO. La cultura filosofica del Rina-
scimento italiano. Ricerhe e documenti. Firenze. San-
soni 1992, 16*, pp. 158. € 16

652 GARIN EUGENIO. L’umanesimo italiano. Bari.
Laterza 1973, 16°, pp. 276. € 10

653 GARIN EUGENIO. Storia della filosofia italia-
na. 3 voll. Torino. PBE Einaudi 1967, 16°, pp. 1392.
Bross. € 30

654 GENTILE GIOVANNI. Guerra e fede. Napoli.
Ricciardi 1919, 16°, pp. 380. Intonso. Bruniture. € 28

655 GENTILE GIOVANNI. La riforma dell’educazio-
ne. Discorsi ai maestri di Trieste. Firenze. Sansoni
1955, 8°, pp. 186. Intonso. € 20

656 GIRARD R. Il capro espiatorio. Milano. Adel-

phi 1987, 16°, pp. 316. € 14

657 GIULIETTI GIOVANNI. Spinoza. La sua vita il suo
pensiero. Treviso. Canova 1974, 8°, pp. 294. € 20

658 GOLDONI DANIELE. Il riflesso dell’Assoluto.
Destino e contraddizione in Hegel (1797-1805). Ro-
ma. Guerini 1992, 8°, pp. 212. € 13

659 GRAHAM G. Filosofia e società. Una introdu-
zione. Milano. Il Saggiatore 1991, 16°, pp. 240. € 12

660 GRASSI GIACOMO. La doppia anima dell’occi-
dente. Napoli. Esi 1984, 16°, pp. 184. € 15

661 GRILLI ALBERTO. Politica cultura e filosofia in
Roma antica. Napoli. D’Auria 2000, 16°, pp. 616.
Bross. € 40

662 HABERMAS J. Conoscenza e interesse con il “po-
scritto 1973”. Bari. Laterza 1990, 8°, pp. 338. Bross. € 12

663 HEGEL G.W. Lezioni sulla filosofia della sto-
ria. Vol. IV. Il mondo germanico. Firenze. La Nuova
Italia 1967, 16°, pp. 232. Leg. edit. € 12

664 HEGEL G.W.F. Fenomenologia dello spirito. 2
voll. Firenze. La Nuova Italia 1973, 16°, pp. 364+310.
Bross. € 30

665 HEIDEGGER MARTIN. La poesia di Holderlin.
Milano. Adelphi 1994, 16°, pp. 250. € 20

666 HEIDEGGER MARTIN. Sentieri interrotti.
Firenze. La Nuova Italia 1968, 16°, pp. 354. Buomn
esemplare. Raro. € 90

667 HUME DAVID. La religione naturale. Roma.
Editori Riuniti 1985, 16°, pp. 168. € 10

668 IVANOV V.V. - KRISTEVA J. E ALTRI. Michail
Bachtin. Semiotica, teoria della letteratura e marxi-
sno. Bari. Dedalo 1977, 16°, pp. 266. Tracce di stu-
dio nel testo. € 10

669 KAHLER ERICH. La torre e l’abisso. Milano.
Bompiani 1963, 8°, pp. 392. Leg. edit., sovracc con
segni del tempo e piccole mancanze. € 10

670 KANT I. Critica del giudizio. Bari. Laterza
1970, 16°, pp. 484. € 15

671 KANT I. Critica della ragion pura. Bari.
Laterza 1967, 16°, pp. 776. € 20

672 KIERKEGAARD S. Il concetto dell’angoscia. La ma-
lattia mortale. Firenze, Sansoni 1965, 8°, pp. 368. € 12

673 LA MOTHE E VAYER F. Piccolo trattato scettico sul
senso comune. Napoli. Liguori 1988, 16°, pp. 98. € 12

674 LACAN JACQUES. Scritti. 2 voll. A cura di G. Contri.
Torino. Paperbacks Einaudi 1979, 16°, pp. 928. € 40
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675 LAURENTI RENATO. Empedocle. Napoli.
D’Auria 1999, 16°, pp. 498. Bross. € 30

676 LEONINI LUISA. L’identità smarrita. Il ruolo
degli oggetti nella vita quotidiana. Bologna. Il
Mulino 1988, 16°, pp.216. Bruniture. € 24

677 LEVINAS E. Alcune riflessioni sulla filosofia dell’Hi-
tlerismo. Macerata. Quodlibet 1996, 16°, pp. 90. € 10

678 LNGER S.K. Sentimento e forma. Milano. Feltri-
nelli 1965, 16°, pp. 460. Illustrato. Bross. Bruniture. € 25

679 LO SAPIO LUCA. Potenziamento e destino del-
l’uomo. Itinerari per una filosofia dell’enhancement.
Roma. Il Melangolo 2005, 16°, pp. 126. € 14

680 LOSURDO DOMENICO. La comunità la morte
l’occidente. Torino. Bollati Boringhieri 1991, 16°,
pp. 250. Bross. € 20

681 LOWITH KARL. Significato e fine della storia.
Milano. Edizioni di Comunità 1978, 8°, pp. 260.
Bross. € 20

682 LUKACS G. Marxismo e politica culturale.
Torino. Einaudi 1977, 16°, pp. 218. “Reprints”. € 10

683 MACCHI MARIAROSARIA. Immagini meccanici-
stiche del mondo. Dalla rivoluzione scintifica a
Kant. Milano. Angeli 1989, 8°, pp. 342. € 35

685 MARTELLO CONCETTO. La sconfitta dei lumi.
Valenze e implicazioni ideologiche del rinnovamento
dela cultura filosofica e scientifica a Palermo e Cata-
nia tra il Sette e l’Ottocento. Catania. Bonanno s.d.,
16°, pp. 192. € 10

686 MARX K. - F. ENGELS. India Cina Russia. Mila-
no. Il Saggiatore 1965, 16°, pp. 338. Bross. Segni del
tempo. € 12

687 MARX KARL. Lineamenti fondamentali della criti-
ca dell’economia politica. 1857-1858. 2 voll. Firenze. La
Nuova Italia 1974, 16°, pp. 684+ 424. Primo volume in
brossura editiruake e il secondo con legatura edit. € 60

688 MASCHIETTI STEFANO. L’interpretazione heideg-
geriana di verità e differenza. Bologna. Il Mulino 2001,
8°, pp. XXII+238. Intonso. Segni del tempo. € 15

689 MASI GIUSEPPE. Il potere della ragione. Era-
clito - Platone - Hegel. Padova. Gregoriana 1971, 8°,
pp. 146. Bross. € 15

690 MASULLO ALDO. Intuizione e discorso. Napoli.
Libreria Scientifica editrice 1955, 16°, pp. 210. Esemplare
da studio con molte sottolineature a penna nel testo. € 15

691 MATASSI ELIO. Hemsterhuis istanza critica e filoso-
fia della storia. Napoli. Guida 1983, 8°, pp. 158. € 10

692 MEATTINI VALERIO. Anammesi e conoscenza
in Platone. Bologna. ETS 1981, 16°, pp. 190. Bruni-
ture. Manca la prima pagina bianca. € 25

693 MERKER NICOLAO. Storia della filosofia mo-
derna e contemporanea. L’epoca della borghesia.
Roma. Editori Riuniti 1997, 16°, pp. 372. € 10

694 MERKER NICOLAO. Storia della filosofia moder-
na e contemporanea. La società industriale moderna.
Roma. Editori Riuniti 1997, 16°, pp. 486. € 10

695 MORAVIA SERGIO. Filosofia e scienze umane
nell’età dei lumi. Firenze. Sansoni 1982, 16°, pp.
VIII+428. Bruniture. Leg edit., sovracc. € 24

696 MORELLI U. La passione e la maschera. Lavoro,
potere, apprendimento. Milano. Guerini 2000, 16°, pp.
184. € 12

697 MORIN EDGAR. L’uomo e la morte. Roma
Meltemi 2002, 16°, pp. 362. Bruniture. € 15

699 MOUNIER E. Rivoluzione personalista e comuni-
taria. Milano. Comunità 1949, 8°, pp. 442. Brunit. € 18

700 MUKAROVSKY J. Il significato dell’estetica. La fun-
zione estetica in rapporto alla realtà sociale, alle scienze,
all’arte. Torino. Einaudi 1975, 16°, pp. 472. € 15

701 MUMFORD LEWIS. Arte e tecnica. Milano. Etas
1980, 16°, pp. 154. € 12

702 NICOLACI GIUSEPPE. Filosofie per intersezione.
Saggi su Aristotele, Leibniz, Peirce, Bloch, Heidegger,
Ricoeur. Palermo. L’Epos 1990, 16°, pp. 178. € 20

703 NICOLAUS MARTIN. L’oggettività dell’imperia-
lismo. Anti-Mandel. Firenze. La Nuova Italia 1973,
16°, pp. 144. € 12

704 NIETZSCHE FRIEDRICH. Così parlò Zarathu-
stra. Volume VI tomo I delle “Opere”. Edizione ita-
liana condotta sul testo critico stabilito da Giorgio
Colli e Mazzino Montanari. Milano. Adelphi 1973,
16°, pp. 522. Leg. edit., sovracc. Cofanetto. € 75

705 NIETZSCHE FRIEDRICH. Teognide di Megara.
Bari. Laterza 1985, 16°, pp. 174. € 15

706 NOHL H. Introduzione all’etica. Napoli.
Guida 1975, 16°, pp. 196. Bross. € 15

707 ORTEGA Y GASSET J. La ribellione delle masse.
Bologna. Il Mulino 1962, 16°, pp. 182. € 25

708 PACI ENZO. (a cura di). Federico Nietzsche.
Milano. Garzanti 1946, 16°, pp. 252. Bruniture. € 15

709 PAGANO MARIO. Opere scelte di Estetica. Pavia.
Presso i Collettori coi tipi di Pietro Bizzoni successo a
Bolzani 1819, 24°, pp. 320. Leg. mz pelle, tit. su tass. al
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dorso. Segni del tempo e sbiaditure ai piatti. € 70

710 PENNA ALESSANDRA. La costituzione temporale
nella fenomenologia husserliana. 1917/18 - 1929/34.
Bologna. Il Mulino 2007, 8°, pp. 178. Intonso. “Istituto
italiano per gli studi storici”. € 10

711 PERNIOLA MARIO. Tiresia contro Edipo. Vite di
un intellettuale disorganico. Genova. Il Melangolo
2021, 16°, pp. 428. € 25

712 PETRY M.J, Hegel G.W.F. The Berlin Phe-
nomenology. London. Reidel 1982, 8°, pp. 210.
Segni di matita. Bruniture. € 18

713 PIAGET JEAN. Saggezza e illusioni della filoso-
fia. Caratteri e limiti del conoscere filosofico.
Torino. Einaudi 1969, 16°, pp. 246. € 8

714 PLACANICA AUGUSTO. Il filosofo e la catastrofe.
Un terremoto del settecento. Torino. Einaudi 1985,
16°, pp. 244. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 35

715 PLATONE. Lettere. Torino. Boringhieri 1968,
16°, pp, 120. € 10

716 RACINARO ROBERTO. Il futuro della memoria.
Filosofia e mondo storico tra Hegel e Scheler. Na-
poli. Guida 1985, 8°, pp. 306. Bruniture. € 10

717 RAVERA MARCO. Estetica posthegeliana. Figure e
Problemi. Milano. Mursia s.d., 16°, pp. 156. € 12

718 RICOEUR PAUL. La semntica dell’azione. Mi-
lano. Jaca Book 1985, 8°, pp. 174. € 15

719 RINALDI MASSIMO. L’audacia di Pythio.
Filosofia, scienza e architettura in Colantonio
Stagliola. Bologna. Il Mulino 1999, 8°, pp. X+128.
Intonso. “Istituto italiano per gli studi storici”. € 10

720 RINALDI MASSIMO. L’auducia di Pythio. Filosofia,
scienza e architettura in Colantonio Stigliola. Bologna. Il
Mulino 1999, 8°, pp. 128. Intonso. Illustrato. € 13

721 ROGGERO ELIO. La secolarizzazione controver-
sa. Milano. Angeli 972, 16°, pp. 152. Bruniture. € 10

722 ROVIGHI SOFIA V. Studi i filosofia medioevale.
II. Secoli XIII e XIV. Milano. Vita e Pensiero 1978,
8°, pp. 312. € 25

723 RUFFINI FRANCESCO. Studi sul giansenismo. Con
introduzione e a cura di Ernesto Codignola. Firenze. La
nuova Italia 1943, 8°, pp. 286. Bruniture. € 15

724 RUNCIMAN W.G. Ineguaglianza e coscienza so-
ciale. L’idea di giustizia sociale nelle classi lavoratrici.
Torino. Paperbacks Einaudi 1972, 16°, pp. 458. € 10

725 RUSSELL BERTRAND. Un’etica per la politica.
Bari. Laterza 1986, 16°, pp. 264. Bross. € 10

726 SALVADORI ROBERTO. Hegel in Francia. Filo-
sofia e politica nella cultura francese del novecento.
Bari. De Donato 1974, 16°, pp. 276. € 12

727 SAMONÀ LEONARDO. Heidegger dialettica e
svolta. Palermo. L’Epos 1990, 16°, pp. 1156. € 20

728 SCHLEGEL F. Frammenti critici e scritti di
estetica. Firenze, Sansoni 1967, 8°, pp. 292. € 12

729 SEVERINO EMANUELE. La filosofia moderna.
Milano. Rizzoli 1984, 8°, pp. 250. Leg. edit., sovracc. € 10

730 SPINOZA B. Trattato teologico-politico. Firenze.
La Nuova Italia 1985, 16°, pp. XXXV+360. € 18

731 SPINOZA BENEDETTO. Trattato teologico-politi-
co. Torino. Einaudi Nue 1980, 16°, pp. 502. Leg,
edit., sovracc. € 25

732 SPINOZA. L’etica. Milano. Istituto Editoriale
Italiano s.d., 16°, pp. 380. Leg. edit. € 15

733 SPIRITO U. Roma nel XX secolo. Filosofia incom-
piuta sulla terza via. Roma. Dino 1979, 8°, pp. 104. € 15

735 TERTULIAN NICOLAS. Georges Lukacs. Paris. Les
Sycomore 1980, 16°, pp. 296. Testo in francese. € 15

736 TODOROV TZETAN. Teorie del simbolo. Re-
torica, estetica, poetica, ermeneutica; i fatti simbolici
nella storia del pensiero occidentale. Milano. Gar-
zanti 1984, 16°, pp. 412. € 30

737 TRONCARELLI FABIO Cogitatio mentis.
L’eredità di boezio nell’Alto medioevo, Napoli.
D’Auria 2005, 16°, pp. 372. Bross. € 30

738 UNTESTEINER MARIN. La fisiologia del mito.
Torino. Bollati Boringhieri 1991, 16°, pp. 522. Brun. € 40

739 URMSON J.O. L’analisi filosofica. Origini e svi-
luppi della filosofia analitica. Bologna. Mursia 1966,
8°, pp. 246. Leg. edit. € 10

740 VICO GIAMBATTISTA. Principj di scienza
nuova d’intorno alla comune natura delle nazioni.
Ristampa anastatica dell’edizione Napoli 1744. A
cura di Marco Veneziani. Firenze, Olschki 1994, 8°,
pp. XVIII+530. Illustrato. € 45

741 VITOLO A.G. Storia e metodo in Alexandru
D. Xenopol. Napoli. Esi 1995, 16°, pp. 308. € 25

742 WACKENRODER W.H. Scritti di poesia e di este-
tica. Firenze. Sansoni 1967, 8°, pp. 174. € 12

743 WOODBRIDGE FREDERICK J.E. Saggio sulla natura.
Milano. Bompiani 1956, 16°, pp. 340. Bross. € 10

744 YATES F. Giordano Bruno e la tradizione
ermetica. Bari. Laterza 1969, 8°, pp. 500. Tracce di
matita colorata. Bross. Sovracc. € 70
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Giochi e sport 

745 CIMMARUTA MICHELE. Il tressette. Le generali-
tà - Il codice La tecnica. Quarta edizione glossata.
Napoli. Arti Grafiche 1935, 16°, pp. XIV (su carta
rosa)+175. Unito: COSENTINO Perione. Regole ed
avvertimento sul gioco del tressette. Terza edizione.
Napoli. Libreria Economica s.d., pp. 32. Conserva le
copertine originali. Unito: CHITARRELLA. Regole per
giocare e pagare nel mediatore e tressette. Testo lati-
no e traduzione con aggiunta di altri giuochi di carte.
Nuova edizione. Napoli. Chiurazzi 1924, pp. 32.
Conserva la copertina anteriore. Leg. mz tela, tit. al
dorso. angoli. € 100

I meridiani 

746 Antologia della poesia latina. Milano. Mon-
dadori 1993, 16°, pp. XXX+1765. Leg. edit. Cofa-
netto edit. Segni del tempo. “I Meridiani” € 40

747 Il graal. I testi che hanno fondato la leggenda.
Milano. Mondadori 2000, 16°, pp. LXXIV+1788.
Leg. edit. Cofanetto edit. Segni del tempo. “I Meri-
diani Classici dello spirito” € 40

748 La poesia in dialetto. Storia testi dalle origini al
Novecento. 3 voll. Milano. Mondadori 1999, 16°, pp.
4508. Leg. edit. Segni del tempo. “I Meridiani” € 100

749 Maria. Testi teologici e spirituali dal I al XX
secolo. Da Alessandro Magno a Nerone. Milano.
Mondadori 2002, 16°, pp. LXXXII+1540. Leg. edit.
Cofanetto edit. Segni del tempo. “I Meridiani Clas-
sici dello spirito” € 40

750 BERTOLUCCI A. Opere. 1997 Milano.
Mondadori 1997, 16°, pp. XC+1814. Leg. edit. Segni
del tempo. “I Meridiani” € 40

751 COLETTE. Romanzi e racconti. Milano. Mon-
dadori 2000, 16°, pp. LXXIII+1952. Leg. edit. Segni
del tempo. “I Meridiani” € 40

752 COMISSO GIOVANNI. Opere. 2002 Milano.
Mondadori 2002, 16°, pp. C+1800. Leg. edit. Co-
fanetto edit. Segni del tempo. “I Meridiani” € 40

753 D?ANNUNZIO GABRIELE. Scritti giornalistici.
1882-1888. Milano. Mondadori 1973, 16°, pp.
LXXXVIII+ 1440. Leg. edit. Cofanetto edit. Segni del
tempo. “I Meridiani” € 35

754 DE ROBERTO FEDERICO. Romanzi novelle e
saggi. Milano. Mondadori 1984, 16°, pp. LXXXVI+
1796. Leg. edit. Segni del tempo. “I Meridiani” € 35

755 FLAVIO GIUSEPPE. Storia dei Giudici. Da
Alessandro Magno a Nerone. Milano. Mondadori 2002,
16°, pp. LXXX+880. Leg. edit. Cofanetto edit. Segni del
tempo. “I Meridiani Classici dello spirito” € 40

756 GOETHE W. Viaggio in Italia. Milano. Mon-
dadori 1987, 16°, pp. LVIII+846. Leg. edit. Segni del
tempo. “I Meridiani” € 35

757 GREENE G. Romanzi. Vol. 2 Milano. Mon-
dadori 2001, 16°, pp. 1722. Leg. edit. Segni del
tempo. “I Meridiani” € 35

758 MONTALE EUGENIO. Il secondo mestiere.
Prose 1920-1979. 2 voll. Milano. Mondadori 1996,
16°, pp. LXIII+3408. Leg. edit. Cofanetto edit. Segni
del tempo. “I Meridiani” € 70

759 PIRANDELLO LUIGI. Lettere a Marta Abba. Milano.
Mondadori 1995, 16°, pp. XLIII+1656. Leg. edit.
Cofanetto edit. Segni del tempo. “I Meridiani” € 40

760 QUASIMODO S. Poesie e discorsi sulla poesia.
Milano. Mondadori 1977, 16°, pp. LII+984. Leg.
edit. Segni del tempo. “I Meridiani” € 35

761 REA DOMENICO. Opere. 2005 Milano.
Mondadori 2005, 16°, pp. CXLI+1742. Leg. edit.
Cofanetto edit. Segni del tempo. “I Meridiani” € 40

762 SCHOPENHAUER A. Il mondo come volontà e rap-
presentazione. Milano. Mondadori 1995, 16°, pp.
XLV+1736. Leg. edit. Segni del tempo. “I Meridiani” € 40

763 SVEVO ITALO. Romanzi. 1985 Milano.
Mondadori 1985, 16°, pp. LII+1226. Leg. edit. Segni
del tempo. “I Meridiani” € 35

764 UNGARETTI GIUSEPPE. Vita d’un uomo. Saggi
e interventi. Milano. Mondadori 1974, 16°, pp.
CV+1098. Leg. edit. Cofanetto edit. Segni del
tempo. “I Meridiani” € 35

765 UNGARETTI GIUSEPPE. Vita d’un uomo.
Traduzione poetiche. Milano. Mondadori 2010, 16°,
pp. CLXXXI+1610. Leg. edit. Cofanetto edit. Segni
del tempo. “I Meridiani” € 35

766 UNGARETTI GIUSEPPE. Vita d’un uomo. Tutte
le poesie. Milano. Mondadori 2000, 16°, pp.
LXXII+904. Leg. edit. Cofanetto edit. Segni del
tempo. “I Meridiani” € 35

767 UNGARETTI GIUSEPPE. Vita d’un uomo. Viaggi
e lezioni. Milano. Mondadori 2000, 16°, pp.
CIII+1648. Leg. edit. Cofanetto edit. Segni del
tempo. “I Meridiani” € 40

Letteratura del ’900 

768 Le più belle pagine di Tommaso Landolfi scelte da
Italo Calvino. Milano. Rizzoli 1982, 8°, pp. 432. Leg. edit.
Sovracc. Bruniture. Prima edizione. € 20

769 Pasolini rilegge Pasolini. Intervista con
Giuseppe Cardillo. Milano. Archinto 2005, 16°, pp.
78. Leg. edit. con cd allegato. € 15
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770 Soltanto le parole. Lettere di e a Ennio
Flaiano. (1933-1972). Milano. Bompiani 1995, 8°,
pp. 657. Leg. edit., sovracc. Prima edizione. € 60

771 AFELTRA GAETANO. Desiderare la donna d’al-
tri. Milano. Bompiani 1985, 16°, pp. 178. Leg. edit.
Sovracc. Prima edizione. € 15

772 ALERAMO SIBILLA. Andando e stando. Prose.
Errabanda La pensierosa Volti e destini. Firenze.
Bemporad 1921, 16°, pp. XI+ 204+ 16. Bruniture.
Prima rara edizione. € 90

773 ALERAMO SIBILLA. Endimione. Poema dram-
matico in tre atti. Roma. Stock 1923, 16°, pp. 106.
Prima edizione. € 50

774 ALERAMO SIBILLA. Il passaggio. Romanzo. Milano.
Treves 1919, 24°, pp. 170. Bross. Rifatta coeva, con tit.
applicato al piatto. Prima edizione (secondo migliaio). € 50

775 ALIANIELLO CARLO Il mago deluso. Milano.
Mondadori 1947, 16°, pp. 374. “La medusa degli ita-
liani". Segni di matita. Bruniture. Prima edizione. € 15

776 ALVARO CORRADO. Gente di Aspromonte.
Milano. Treves 1935, 16°, pp. 280. Bruniture. Leg.
edit. Seconda edizione € 15

777 ALVARO CORRADO. L’età breve. Milano.
Bompiani 1947, 16°, pp. 298. Seconda edizione.
Bross. Sovracc. Con piccole mancanze. € 15

778 ALVARO CORRADO. Vent’anni. Milano. Treves
1931, 16°, pp. 360. Bruniture. Leg. edit. con rottura
al dorso. Prima edizione. Quinto migliaio. € 20

779 ARBASINO ALBERTO. Certi romanzi. Torino.
Einaudi 1977 16°, pp. 372. Gli struzzi. € 20

780 ARBASINO ALBERTO. Super-Eliogabalo. Romanzo.
Torino. Einaudi 1978 16°, pp. 352. Gli struzzi. € 20

781 AUTORI DIVERSI. I best seller del ventennio. Il
regime e il libro di Massa. Roma. Editori Riuniti 191,
8°, pp. 726. Bross. cofanetto edit. € 30

782 BACCHELLI RICCARDO. Il progresso è un razzo:
Un romanzomatto. Milano. Mondadori 1975, 16°,
pp. 280. Leg. edit., sovracc. € 10

783 BALESTRINI N. La violenza illustrata. Torino.
Einaudi 1976, 16°, pp. 132. Bross. Prima edizione. € 18

784 BERTOLAZZI CARLO. El nost Milan e altre comme-
die. Torino. Einaudi 1971, 8°, pp. XLVI+484. Leg. edit.,
sovracc. con piccole mancanze e egni del tempo. € 20

785 BILENCHI ROMANO. Opere. Milano. Rizzoli 1997,
16°, pp. 1146. Leg. edit., sovracc. Cofanetto edit. € 30

786 BOINE GIOVANNI. Carteggio I. Giovanni Boine -

Giuseppe Prezzolini. (1908-1915). Roma. Edizioni di
Storia e Letteratura 1971, 8°, pp. 262. € 15

787 BRANCATI VITALIANO. Opere. Don Giovanni in
Sicilia. I piaceri. Il vecchio con gli stivali e altri racconti.
Il bell’Antonio. Paolo il caldo. Milano. Bompiani 1974,
16°, pp. 1192. Leg. edit. Cofanetto. € 20

788 BRIGNETTI RAFFAELLO. La riva di Charleston.
Torino. Einaudi 1977, 16°, pp. 310. € 12

789 BUFALINO GESUALDO E GIOVANNA. Il matrimonio
illustrato. Testi d’ogni tempo e paese scelti per norma dei
celibi e memoria del coniugati. Milano. Bompiani 1989,
8°, pp. 342. Leg. edit., sovracc. Bruniture. € 12

790 BUSI ALDO. Vita standard di un venditore
provvisorio di Collant. Milano. Mondadori 1985,
16°, pp. 474. Leg. edit., sovracc. Segni del tempo. € 10

791 CALVINO ITALO. Marcovaldo. Torino. Einaudi
1981, 16°, pp. 136. € 12

792 CAMPANA DINO. Canti orfici e altri scritti.
Firenze. Vallecchi 1962, 16°, pp. 326. Sesta edizione.
Bross. sovracc. € 25

793 CECCHI EMILIO. L’osteria del cattivo tempo.
Milano.. Corbaccio 1927, 16°, pp. 238. Bross. Segni
del tempo e Bruniture. Prima edizione. € 30

794 CELATI GIANNI. Le avventure di Guzzardi.
Torino. Einaudi 1975 16°, pp. 168. € 15

795 CERAMI VINCENZO. L’ipocrita. Torino. Einau-
di 1991, 8°, pp. 202. Leg. edit., sovracc. € 15

796 COMISSO GIOVANNI. Il grande ozio. Milano.
Longanesi 1964, 16°, pp. 352. Leg. edit. Bruniture. € 15

798 COMPAGNONE LUIGI. Ballata e morte di un capita-
no del popolo. Milano. Rusconi 1974, 8°, pp. 212. Leg.
edit., sovracc.Tracce di studio. Prima edizione. € 13

799 COMPAGNONE LUIGI. Capriccio con rovine.
Firenze. Vallecchi 1968, 16°, pp. 210. € 13

800 COMPAGNONE LUIGI. La vita nova di Pinocchio.
Firenze. Vallecchi 1971, 16°, pp. 232. € 12

801 COMPAGNONE L. Le notti di Glasgow. Firenze. Val-
lecchi 1970, 16°, pp. 204. Qualche traccia di studio. € 15

802 COMPAGNONE LUIGI. L’ultimo duello. Ro-
manzo. Milano. Rusconi 1987, 16°, pp. 118. Leg.
edit., sovracc. Prima edizione. € 12

803 COMPAGNONE LUIGI. Nero di Luna. Romanzo.
Milano. Rusconi 1985, 16°, pp. 118. Leg. edit., sovracc.
Prima edizione. € 12

804 COMPAGNONE LUIGI. Quasi un Dizionario. Oc-
casioni, recensioni e lampi di saggi. Tra Napoli. Na-
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poli. Compagnia dei Trovatori 2007, 16°, pp. 416. € 13

805 CONTI ANGELO. Dopo il canto delle sirene.
Napoli. Ricciardi 1911, 16°, pp. 238. Bross. Segni del
tempo. Prima edizione. € 30

806 CORDERO FRANCO. Pavana. Torino. Einaudi
1973, 8°, pp. 206. Leg. edit., sovracc. € 15

807 D’ANNUNZIO GABRIELE. Prose di ricerca. 3 voll.
Milano. Mondadori 1954, 16°, pp. 1155+ 920+ 827, con
allegati f.t. Leg. edit., sovracc. Cofanetto. Brunit. € 50

808 D’ANNUNZIO GABRIELE. Prose di romanzi. 2
voll. Milano. Mondadori 1978, 16°, pp. 1050+1364,
con allegati f.t. Leg. edit., sovracc. Ccofanetto. Bru-
niture. € 35

809 D’ANNUNZIO GABRIELE. Taccuini. Milano.
Mondadori 1976, 16°, pp. 1464, con allegati f.t. Leg.
edit., sovracc. Ccofanetto. Bruniture. € 25

810 D’ANNUNZIO GABRIELE. Teatro. 2 voll. Tragedie
sogni e misteri. Con un avvertimento di Renato Simoni.
Milano. Mondadori 1949, 16°, pp. 1231+1199, con allega-
ti f.t. e una incisione in antiporta. Leg. edit., sovracc. Del
secondo volume con strappo. Segni del tempo. € 28

811 D’ANNUNZIO GABRIELE. Versi d’amore e di Gloria.
2 voll. Milano. Mondadori 1968, 16°, pp. 1134+1364, con
allegati f.t. Leg. edit., sovracc. con mancanze. Ccofanetto.
Bruniture. € 35

812 DE ANGELIS R.M. La peste a Urana. Milano.
Mondadori 1949, 16°, pp. 228. “La medusa degli ita-
liani”. Bruniture. € 12

813 DE MARCO ROBERTO. Telemachia. Torino.
Einaudi 1968, 16°, pp. 76. “La ricerca letteraria”. € 15

814 DE ROBERTO F. Scrittori del novecento. Firenze.
Le Monnier 1958, 16°, pp. 402. Bross. edit. € 15

815 DEBENEDETTI GIACOMO. Amedeo e altri rac-
conti. A cura di Enrico Ghidetti. Roma. Editori
Riuniti 1964, 16°, pp. 98. Prima edizione. € 15

816 DEBENEDETTI GIACOMO. Saggi critici. Prima
serie e Seconda serie. 2 voll. Milano. Il Saggiatoe 1971,
8°, pp. 412+284. Leg. edit., sovracc. Segni del t. € 25

818 DELFINI ANTONIO Autore ignoto presenta.
Racconti scelti e introdotti da Gianni Celati. To-
rino. Einaudi 2008, 16°, pp. 370. € 50

819 DELFINI ANTONIO Diari. 1927-1961. Torino.
Einaudi 1982, 16°, pp. 428. Illustrato. Leg. edit., so-
vracc. Prima edizione. € 30

820 DELFINI ANTONIO I racconti. Milano. Garzanti
1963, 16°, pp. 245. Bross. € 15

821 DELFINI ANTONIO Manifesto per un partito
conservatore e comunista e altri scritti. A cura di
Cesare Garboli. Milano. Garzanti 1997, 16°, pp. 230.
Prima edizione. € 25

822 DELFINI ANTONIO. Modena 1831. Citta della
Chartreuse. Milano. All’insegna del Pesce d’Oro
1962, 16°, pp. 130, con 3 tavole f.t. Bruniture. € 40

823 DELLI SANTI GAETANO. Monologhi e mottetti
di uno schizzoide. Milano. All’insegna del Pesce
d’Oro 1999, 16°, pp. 114. Bruniture. € 12

826 ECO UMBERTO. Kant e l’ornotorinco. Milano.
Bompiani 1997, 16°, pp. 456. Bross. Prima edizione. € 20

827 FENOGLIO BEPPE. La paga del sabato. Torino.
Einaudi 1972, 16°, pp. 146. Manca la prima pagina
bianca. “Nuovi coralli”. € 10

828 FERRONI G. - PIRRO A. - CAPRARA V. Michele
Prisco tra letteratura e cinema. Prefazione di Piero
Antonio Toma. Napoli. Compagnia dei Trovatori
2020, 16°, pp. 176. € 10

829 FLAIANO ENNIO. Ombre fatte a macchina.
Milano. Bompiani 1997, 16°, pp. 290. Leg. edit.,
sovracc. Prima edizione. € 50

830 FLORA FRANCESCO. Taverna del parnaso.
Prima serie. Roma. Tumminelli 1943, 16°, pp. 270.
Bross. edit. Segni del tempo. € 12

831 FONZI BRUNO. Equivoci e malintesi. Racconti
1942-1974. Torino. Einaudi 1975, 8°, pp. 400.  € 12

832 FORTINI FRANCO. Paesaggio con serpente.
Poesie 1973-1983. Torino. Einaudi 1984, 8°, pp. 118.
Leg. edit., sovracc. Segni del tempo. € 25

833 GADDA CARLO EMILIO,. A un mio amico fra-
terno. Lettere a Bonaventura Tecchi. Milano,. Gar-
zanti 1984, 16°, pp. 156. Prima edizione. € 20

835 GADDA CARLO EMILIO,. Lettere a Gianfranco
Contini a cura del destinatario. Milano. Garzzanti
1988, 16°, pp. 120. Prima edizione. € 14

836 GAETANI ENRICO. Il mare di Sparto. Ro-
manzo. Firenze. Sansoni 1971, 16°, pp. 214. € 10

837 GATTO ALFONSO. Il duello. Salerno. Ripostes
1995, 8°, pp. 66. € 10

838 GATTO ALFONSO. Napoli N.N. Salerno.
Ripostes 1993, 8°, pp. 174. € 10

839 GINNA ARNALDO. Le locomotive con le calze.
Milano. All’insegna del Pesce d’Oro 1976, 16°, pp.
150. Bruniture. € 30

840 GINZBURG NATALIA. Caro Michele. Torino.
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Einaudi 1995, 8°, pp. 160. Leg. edit., sovracc. € 12

841 GIULIANI ALFREDO. Il giovane Max. Milano.
Adelphi 1972, 16°, pp. 114. Prima edizione. € 15

842 GOBETTI PIERO. Opere Complete. Vol. III.
Scritti di critica teatrale. Torino. Einaufi 1974, 8°,
pp. 736. Leg. edit. Cofanetto. € 40

843 HERLING GUSTAW. Diario di uno scrittore di
notte. Milano. Feltrinelli 1992, 16°, pp. 270. Bross.
Prima ediziione. € 20

844 INCORONATO LUIGI. Morunni. Milano. Mon-
dadori 1948, 16°, pp. 220. “La medusa degli italiani".
Bruniture e mancanze alla copertina e al dorso. Prima
edizione. € 18

845 LANDOLFI TOMMASO. Des Mois. Milano. Adel-
phi 2016, 16°, pp. 170. € 15

846 LANDOLFI TOMMASO. La pietra lunare. Scene
della vita di provincia. Firenze. Vallecchi 1944, 16°,
pp. 218. Bross. € 12

847 LANDOLFI TOMMASO. La Spada. Preceduta da una
ristampa de il mar delle blatte e altre storie. Firenze.
Vallecchi 1944, 16°, pp. 236. Bross. Bruniture. € 12

848 LANDOLFI TOMMASO. Opere. 2 voll. 1937/1959 -
1960/1971. Milano. Rizzoli 1992, 8°, pp. 1306+1047. Leg.
edit. Cofanetto. Buon esemplare. Raro. € 300

849 LEONETTI FRANCESCO. Conoscenza per erro-
re. (Studente di Bologna ’48 -’49). Torino. Einaudi
1978, 16°, pp. 170. € 15

850 LEONZIO UGO. Tre sogni. Torino. Einaudi
1977, 16°, pp. 282. € 20

851 LISI NICOLA. Paese dell’Anima. Firenze. Val-
lecchi 1948, 16°, pp. 150, illustrtazioni di Giacomo
Manzù. Seconda edizione. Bross. sovracc. Parzialmente
intonso. € 12

852 LUCENTINI FRANCO. la lunga marcia Notizie
degli scavi. Milano. Feltrinelli 1964, 16°, pp. 208.
Leg. edit., sovracc. con piccole mancanze. Bruniture.
Prima edizione. € 28

853 LUZI MARIO. L’inferno e il limbo. Torino. Il
Saggiatore 1964, 16°, pp. 246. Prima edizione. € 28

854 MANGANELLI GIORGIO. Nuovo commento.
Torino. Einaudi 1969, 8°, pp. 160. Leg. edit., sovracc.
Prima edizione. € 25

855 NAZZARO GIAN BATTISTA. Introduzione al futu-
rismo. Napoli. Guida 1973, 16°, pp. 350. Bross. € 10

856 ORENGO NICO. Canzonette. Illustrazioni di
Bruno Munari. Torino. Einaudi 1981, 8°, pp. 190.

Bruniture. Prima edizione € 25

857 ORSINI LANFRANCO. Confessione agli speccbi.
Bologna. Cappelli 1956, 16° pp. 168. Leg. edit.
“L’ippocampo". Prima edizione. € 20

858 ORSINI LANFRANCO. Elegia sul monte Faito.
Presentazione di Giorgio Caproni. Padova. Amicucci
1958, 16°, pp. 150. Qualche segno di matita nel
testo. Dorso stanco. Prima edizione. € 40

859 PALAZZESCHI ALDO. Cuor mio. Milano. Mon-
dadori 1968, 16°, pp. 182. Leg. edit., sovracc. Prima
edizione. € 20

860 PALAZZESCHI ALDO. Opere giovanili. Milano.
Mondadori 1958, 16°, pp. 950, con allegati f.t. Leg.
edit., sovracc. Ccofanetto. Bruniture. € 38

861 PALAZZESCHI ALDO. Stefanino. Romanzo.
Milano. Mondadori 1970, 16°, pp. 184. Leg. edit.,
sovracc. con segni del tempo. € 13

862 PALAZZESCHI ALDO. Via delle cento stelle.
(1971-1972). Milano. Mondadori 1973, 16°, pp. 112.
Bross. edit. € 15

863 PAPINI GIOVANNI. Filosofia e letteratura.
Milano. Mondadori 1961, 16°, pp. 1420, con allegati
f.t. Leg. edit., sovracc. Cofanetto. Bruniture. € 38

864 PAPINI GIOVANNI. Le pazzie del poeta. Firenze.
Vallecchi 1950, 16°, pp. 144. Bross. sovracc. € 18

865 PAPINI GIOVANNI. Scritti postumi. Pagine di dia-
rio e di appunti. Volume 2. Milano. Mondadori 1966,
16°, pp. 776, con allegati f.t. Leg. edit., sovracc. € 15

866 PAPINI GIOVANNI. Un uomo finito. Firenze.
Valecchi 1929, 16°, pp. 304. Bross. edit. Segni del
tempo. € 15

867 PARISE GOFFREDO. Il padrone. Milano. Rizzoli
1999, 8°, pp. 268. Leg. edit., sovracc. € 10

868 PARISE GOFFREDO. Il ragazzo e le comete.
Torino. Einaudi 1972, 8°, pp. 172. Leg. edit., sovracc.
Segni del tempo. € 15

869 PARISE GOFFREDO. L’odore del sangue.
Romanzo. Milano. Rizzoli 1997, 8°, pp. 236. Leg.
edit., sovracc. Prima edizione. € 16

870 PASOLINI PIER PAOLO. Bestemmia. Tutte le poesie.
2 voll. Milano. Garzanti 1993, 8°, pp. 2406. Leg. edit.,
sovracc. Cofanetto edit. con rottura marginale. € 80

871 PAVESE CESARE. La luna e i falò. Torino. Einaudi
1954, 16°, pp. 175. Bruniture. “I coralli”. € 15

872 PAVESE CESARE. La spiaggia. Torino Einaudi
1965, 16°, pp. 90. Leg. edit., sovracc. Bruniture. “I
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coralli” € 10

873 PAVESE CESARE. Notte di festa. Torino. Ei-
naudi 1953, 16°, pp. 232. Bruniture. ”I coralli”. € 15

874 PAVESE CESARE. Notte di festa. Torino Einaudi
1962, 16°, pp. 204. Leg. edit., sovracc. Bruniture. “I coral-
li” € 20

875 PAVESE CESARE. Paesi tuoi. Torino Einaudi
1964, 16°, pp. 126. Leg. edit., sovracc. Bruniture. “I
coralli” € 15

876 PEA ENRICO. Rosalia. Fitenze. Vallecchi 1984,
16°, pp. 268. Leg. edit., sovracc. € 10

877 PIRANDELLO LUIGI. Maschere nude. 10 voll. Mila-
no. Mondadori 1968, 16°, pp. 4950 totali. Leg. edit.,
sovracc. Cof edit. Bruniture ma buon esempl. € 100

878 PIVANO FERNANDA. Viaggio americano.
Milano. Bompiani 1997, 8°, pp. 396. Bruniture. Leg.
edit., sovracc. Prima edizione. € 15

879 PIZZUTO ANTONIO. Il triciclo. Milano. All’insegna
del Pesce d’Oro 1966, 16°, pp. 48. Bruniture. € 18

880 PIZZUTO ANTONIO. La bicicletta. Con un dise-
gno di Giuseppe Viviani. Milano. All’insegna del
Pesce d’Oro 1966, 16°, pp. 16. Bruniture. € 18

881 PRAZ MARIO. Bellezza e bizzarria. 16 tavole f.t.
Milano. Il Saggiatore1960, 16°, pp. 598. Leg. edit., so-
vracc. con piccoli segni del tempo. Prima edizione. € 50

882 PRAZ MARIO. Machiavelli in Inghilterra ed altri
saggi. Milano. Tumminelli 1942, 16°, pp. 358. Bross.
Sovracc con piccole mancanze. Prima edizione. € 20

883 PRAZ MARIO. Viaggi in occidente. Firenze.
Sansoni 1955, 16°, pp. 406. Illustrato. € 35

884 PRISCO MICHELE. Figli difficili. Milano.
Rizzoli 1967, 8°, pp. 398. Leg. edit. € 15

885 PRISCO MICHELE. Inventario della memoria.
Alba. Paoline 1988, 16°, pp. 164. € 10

886 QUINTAVALLE UBERTO PAOLO. Le diecimila
canzoni di Putai. Milano. All’insegna del Pesce
d’Oro 1993, 16°, pp. 150 € 10

887 REA DOMENICO. Gesù, fate luce. racconti.
Milano. Mondadori 1956, 16°, pp. 208. “I grandi
narratori italiani". Bruniture. Leg. edit. € 13

888 REA DOMENICO. L’Osteria della Volpe. A Nofi
si mangia così. Napoli 2021, 8°, pp. 166. € 10

889 REA DOMENICO. Nubi. Napoli, Sen 1976, 8°,
pp. 72. Edizione numerata. Prima edizione. € 25

890 REA DOMENICO. Pensieri della notte. Milano.

Rusconi 1987, 8°, pp. 145. Leg. edit., sovracc.con
picola rottura al piatto. Prima edizione. € 13

891 REA DOMENICO. Quel che vide cummeo.
Milano. Mondadori 1955, 16°, pp. 146. Leg. edit.
Prima edizione. € 12

892 REA DOMENICO. Ritratto di Maggio. Milano.
Mondadori 1953, 16°, pp. 144. “I grandi narratori italia-
ni". Bruniture. Leg. edit. stanca. Prima edizione. € 15

893 REA DOMENICO. Spaccanapoli. Milano.
Mondadori 1947, 16°, pp. 162. “La medusa degli ita-
liani". Bruniture. Prima edizione. € 18

894 REA DOMENICO. Tentazione e altri racconti.
Napoli. Compagnia dei Trovatori 2017, 16°, pp. 204. € 15

895 REA DOMENICO. Una vampata di rossore.
Milano. Mondadori 1959, 16°, pp. 252. Leg. edit.,
sovracc. con piccoli strappi marginali. € 12

896 RIPELLINO ANGELO MARIA. Praga Magica.
Torino. Einaudi 1991, 16°, pp. 350. € 10

897 SABA UMBERTO. Antologia del “canzoniere".
Secondo una scelta progettata dal poeta nel 1948. Con
un saggio introduttivo di Carlo Muscetta. Torino. Ei-
naudi Nue 1968, 16°, pp. 338. Sottolineature di studio
nel testo. Leg. edit., sovracc. € 16

898 SABA UMBERTO. Ernesto. Torino. Einaudi
1978, 16°, pp. 162. Bross. Buon esemplare. € 10

899 SANGUINETI EDOARDO. Capriccio italiano.
Romanzo. Milano. Feltrinelli 1973, 16°, pp. 216.
Leg. edit. € 15

900 SANGUINETI EDOARDO. Giornalino 1973-
1975. Torino. Einaudi 1976, 8°, pp. 246. Illustrato.
Bross., sovracc. € 20

901 SANGUINETI EDOARDO. Giornalino secondo.
1976-1977. Torino. Einaudi 1979, 8°, pp. 366.
Illustrato. Bross., sovracc. € 20

902 SANGUINETI EDOARDO. Storie naturali.
Milano. Feltrrinelli 1971, 16°, pp. 244. Bross. Bru-
niture. Prima edizione. € 15

903 SAVINIO ALBERTO. Opere. Scritti dispersi. Tra
guerra e dopoguerra. (1943-1952). Introduzione di
Leonardo Sciascia. Milano. Bompiani 1989, 16°, pp.
1538. Leg. edit., cofanetto. € 40

904 SAVINIO ALBERTO. Vita dei fantasmi. Milano.
All’insegna del Pesce d’Oro 1962, 16°, pp. 90. Bru-
niture. € 50

905 SBARBARO CAMILLO. L’opera in versi e in prosa.
Poesie - Trucioli - Fuochi fatui -  Cartoline in franchigia -
Versioni. Milano. Garzanti 1985, 8°, pp. 714. Illustrato.
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Leg. edit., sovracc. Prima edizione. € 80

906 SBARBARO CAMILLO. Trucioli. Romanzo.
Milano. Mondadori 1963, 16°, pp. 328. Leg. edit.,
sovracc. von segni del tempo. Seconda edizione. € 30

907 SCIASCIA LEONARDO. Fatti diversi di storia lette-
raria e civile. Palermo. Sellerio 1989, 16°, pp. 198. € 10

908 SERENI VITTORIO. Gli immediati dintorni.
Milano. Il Saggiatore 1962, 16°, pp. 116. Leg. edit.
Con piccole manzanze. “Biblioteca delle Silerchie”.
Prima edizione. € 25

909 SERENI VITTORIO. Gli strumenti umani.
Torino. Einaudi 1965, 16°, pp100. Leg. edit., sovracc.
Segni del tempo. Prma edizione. € 25

911 SERRA RENATO. Epistolario. A cura di Luigi
Ambrosini, G. De Robertis. A. Grilli. Firenze. Le
Monnier 1953, 16°, pp. 614. Bross. edit. Tracce di
studio nel testo. € 18

912 SERRA RENATO. Scritti. 2 voll. A cura di G. De
Robertis e A. Grilli. Firenze. Le Monnier 1958, 16°,
pp. XLV+454+684.. Bross. edit. Tracce di studio nel
testo. € 30

913 SILONE IGNAZIO. Una manciata di more.
Milano. Mondadori 1952, 16°, pp. 316. Prima edizio-
ne. “La medusa degli italiani”. € 20

914 SINISGALLI LEONARDO. Belliboschi. Fiori pari.
Fiori dispari. Milano. Mondadori 1979, 16°, pp.
234. Leg. edit., sovracc. Prima edizione. € 10

915 SINISGALLI LEONARDO. Furor mathematicus.
Milano. Silva 1967, 16°, pp. 394. Illustrato. € 25

916 SINISGALLI LEONARDO. Vidi le muse. Poesie.
1931-1942. Con un saggio di Gianfranco Contini.
Milano. Mondadori 1945, 16°, pp. 144. Bross.
sovracc. con piccole mancanze. € 15

917 SOFFICI ARDENGO. La giostra dei sensi. Quarta
edizione. Firenze. Vallechi 1943, 16°, pp. 188. Bross.
edit. con segni del tempo e piccole mancanze. € 15

918 SOLDATI MARIO. Opere. I. Racconti autobio-
grafici. Milano. Rizzoli 1991, 16°, pp. 932. Leg. edit.,
cofanetto edit. € 35

919 TADINI EMILIO. L’opera. Torino. Einaudi 1980
16°, pp. 180. € 15

920 TOZZI FEDERIGO. Novale. Diario. Milano.
Mondadori 1925, 16°, pp. 274. Leg. t.t. coeva, tit, al
dorso. Prima edizione. € 15

921 UNGARETTI GIUSEPPE. Lettere a Soffici 1917-
1930. Firenze, Sansoni 1981, 8°, pp. 178. € 10

922 VALERA PAOLO. Emma Ivon al veglione. Con
una postfazione e una notizia di Glauco Viazzi. Milano.
All’insegna del Pesce d’oro 1974, 16°, pp 64. Invio dedi-
ca autografa di Viazzi. Edizione numerata. € 20

923 VASSALLI SEBASTIANO. 3012. Torino. Einaudi
1995, 8°, pp. 244. Leg. edit., sovracc. € 15

924 VASSALLI SEBASTIANO. Archeologia del presen-
te. Torino. Einaudi 2001, 8°, pp. 172. Leg. edit.,
sovracc. Etichetta di biblioteca estinta. € 16

925 VASSALLI SEBASTIANO. L’oro del mondo.
Torino. Einaudi 1987, 8°, pp. 172. Leg. edit., sovracc.
Segni del tempo. € 12

926 VASSALLI SEBASTIANO. Narcisso. Torino. Einaudi
1968, 16°, pp. 128. “La ricerca letteraria". Raro. € 80

927 VASSALLI SEBASTIANO. Stella avvelenata.
Torino. Einaudi 2003, 8°, pp. 238. Leg. edit., so-
vracc. Segni del tempo. Prima edizione. € 20

928 VENDITTI MARIO. Il nottambulo deluso. Lanciano.
Carabba 1931, 16°, pp. 256. Bross. edit. Stanca con picco-
la mancanza al dorso. Prima edizione. € 25

929 VENTURI MARCELLO. L’ultimo veliero. Torino
Einaudi 1962, 16°, pp. 164. Bruniture. “I coralli” € 15

930 VITTORINI ELIO. I libri, la città, il mondo.
Lettere 1933-1943. Torino. Einaudi 1985, 16°, pp.
280. Leg. edit., sovracc. € 35

931 VITTORINI ELIO. Il politecnico. Ristampa
Anastatica. Torino. Einaudi 1975, 8°. Cofanetto
edit. Buon esemplare. € 20

932 VOLPONI PAOLO. Il lanciatore di giavellotto.
Torino. Einaudi 1982, 8°, pp. 202. Leg. edit., sovracc.
Protetto da cellophane. Prima edizione. € 15

Letteratura italiana 

933 :LEOPARDI GIACOMO. Giulio l’Africano. A
cura di Claudio Moreschini. Napoli. Società Editrice
Il Mulino 1997, 8°, pp. 318. “Istituto Italiano per gli
studi storici.” € 25

934 Giuseppe Maria Galanti nella cultura del set-
tecento meridionale. Napoli. Guida 1984, 8°, pp.
282. Bruniture. € 18

935 Il pensiero dell’Abate Galiani. Antologia di
tutti i suoi scritti a cura di Fausto Nicolini. Bari.
Laterza 1909, 8°, pp. 442. Bross. edit. Bruniture e
mancanze marginali. Segni del tempo. Raro. € 45

936 Machiavelli e la cultura politica del meridio-
ne d’Italia. Archivio della Ragion di Stato 2001, 8°,
pp. 295. Bruniture. € 12
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937 Scrittori della jettatura. Roma. Salerno 1980,
16°, pp. 332. Bross. € 10

938 ALBERTI G.B. I libri della famiglia. Torino.
Einaudi Nue 1994, 16°, pp. XLIV+480. Leg. edit.,
sovracc. Segni del tempo. € 20

939 ALDO ROSSI GIUSEPPE. Le parole vita morte e
miracoli. Milano. Mondadori 1993, 8°, pp. 460. Leg.
edit., sovracc. Prima edizione. € 15

940 ALEARDI ALEARDO. Canti. Verona. A spese dell’e-
ditore 1860, 16°, pp. 178. Leg. t. t. edit. Artisticamente
illustrata con fregi e tit. in oro al piatto e al dorso. € 25

941 ALFIERI VITTORIO. La virtù sconosciuta. Pisa.
Fogola 1991, 16°, pp. 90. € 10

942 ALFIERI VITTORIO. Tragedie. Precedute da un
cenno critico sulla sua vita e sulle sue opere per
Francesco De Sanctis. Napoli. Libreria Editrice 1881,
8°, pp. 278. Bruniture e segni del tempo taglio mar-
ginale all’ultima pagina dell’indice senza perdita di
testo. Leg. mz tela, tit. in oro al dorso. € 26

943 ALFIERI VITTORIO. Tragedie. Primo volume. A
cura di Nicola Bruscoli. Bari. Laterza 1946, 16°, pp. 376.
Bross. edit. Intonso. “Scrittori d’Italia”. € 10

944 ALFIERI VITTORIO. Tragedie. Terzo volume. A
cura di Nicola Bruscoli. Bari. Laterza 1946, 16°, pp.
378. Bross. edit. Intonso. “Scrittori d’Italia”. € 10

945 ALIGHIERI DANTE. Vita nuova. Milano. Lerici
1965, 16°, pp. 160. Leg. edit. Cofanetto edit. € 20

946 ALOYSE CYNTHIO DE GLI FABRITII. Libro della
origine delli volgari proverbi con manoscritti del-
l’autore. Saggi di Francesco Saba Sardi. Milano.
Spirali 2007, 4°, pp. 582. Leg. edit., sovracc. € 20

947 ALTAMURA ANTONIO - BASILE P. Imitazioni
dantesche di quattrocentisti meridionali. Napoli.
Sen 1976, 16°, pp. 70. Intonso. € 12

948 ARCARI PAOLO. Manzoni. Milano. Alpes 1928, 8°,
pp. 260. Bross. Sovracc. Intonso. Buon esemplare. € 12

949 ARIOSTO L. - ROSA S. - MENZINI B. - ALFIERI V.
Satire. Prefazione e note. Volume unico. Edizione
stereotipa. Milano. Sonzogno 1879, 16°, pp. 358.
Leg. t.t. coeva, tit. in oro al dorso. € 15

950 ARIOSTO LODOVICO. L’orlando furioso prece-
duto da una vita del medesimo. 2 voll. Torino. Utet
1858, 16°, pp. 534-502. Leg. mz pelle, tit. in oro al
dorso. Bruniture e segni del tempo. € 35

951 ARIOSTO LODOVICO. Orlando Furioso. Con-
servato nella sua epica integrità, e recato ad uso della
gioventù, dall’abate Giovacchino Avesani, e corredato
di note storiche e filologiche. Volume unico. Firenze. Le

Monnier 1849, 16°, pp. 994. Bruniture dovute al tipo di
carta. Leg. mz tela, tit. e fregi in oro al dorso. € 60

952 ASOR ROSA ALBERTO Genus italicum. Saggi
sulla identità letteraria italiana nel corso del tempo.
Torino. Einaudi 1997, 16°, pp. 810. € 50

953 ASTALDI MARIA LUISA. Tommaseo come era.
Firenze. Sansoni 1967, 8°, pp. 658. Bross. edit. Segni
del tempo. € 20

954 AUTORI DIVERSI. Cultura e vita civile tra
Riforma e Controriforma. Bari. Laterza 1979, 8°,
pp. 206. € 10

955 AUTORI DIVERSI. Cum fide amicitia. Per
Rosanna Alhaique Pettinelli. Roma. Bulzoni 2015,
8°, pp. V+630. Bross. Ottimo esemplare. € 40

956 AUTORI DIVERSI. Per Carlo Salinari. Atti del
Seminario di studi organizzato dall’Istituto di Let-
teratura italiana dell’Università di Salerno. Napoli. Fra-
telli Conte 1979, 8°, pp. 174. Bross. sovracc. € 15

957 AUTORI DIVERSI. Raffaele Capriglione un
“caso” letterario tra ottocento e novecento. Cam-
pobasso. Enne 1995, 8°, pp. 126. Illustrato. € 10

958 BALBO CESARE. Lettere di Politica e Lette-
ratura. Precedute da un Discorso sulle Rivoluzioni.
Firenze. Le Monnier 1855, 8°, pp. 468. Leg. t.t. sciu-
pata, titoli in oro.  € 15

959 BANDELLO M. Amori e beffe e avventure. Roma.
Atlantica 1945, 8°, pp. 232. Bross., sovracc. € 14

960 BATTAGLIA FELICE. Saggi sull’«Utopia» di Tom-
maso Moro. Bologna. Zuffi 1949, 16°, pp. 140. € 15

961 BATTAGLIA SALVATORE. Antologia della Lirica.
Moderna. E contemporanea. Troino. Chiantore
1955, 16°, pp. 320. Bross. Intonso. € 20

962 BATTAGLIA SALVATORE. L’idea amorosa nella nar-
rativa romanza. Napoli. Liguori 1960, 8°, pp. 255+184.
Unito: Appendice. Elementi di linguistica romanza.
Bross. edit. Manca la copertina posteriore. Segni di stu-
dio nel testo ciclostilato. Esemplare da studio. € 18

963 BBOFFERIO ANGELO. Salvator Rosa. Commedia
in cinque atti. La giovannina dai bei cavalli e dalla della
carrozza ossia l’eredità. Commedia in un atto. Milano.
Vidaj 1838, 24°, pp. 80. Bross. edit. € 20

964 BECCARIA GIAN LUIGI. I nomi del mondo.
Santi, demoni, folletti e le parole perdute. Torino.
Einaudi 1995, 8°, pp. 308. Bross., sovracc. € 35

965 BELLI GIOACCHINO. Er commedione. Sonetti
scelti e commentati da A. Baldini. Roma. Colombo
1957, 8°, pp. 526. Illustrato. Leg. t.t. edit. € 20
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966 BENCIVENNI ILDEBRANDO. Dentro dalla muda.
Studio dantesco. Catania. Giannotta 1894, 16°, pp.
220. Intonso. Bruniture e piccole mancanze. € 15

967 BERARDINELLI ALFONSO. Tra il libro e la vita.
Situazioni della letteratura contemporanea. Bollati
Boringhieri 1990, 8°, pp. 150. € 15

968 BERNI FRANCESCO. Rime. Torino. Einaudi
Nue 1969, 16°, pp. 214. Leg, edit., sovracc. € 12

969 BEROALDO. Il mezzo per far fortuna. Nella tradu-
zione di Natale Cioli. Roma. De Carlo 1945, 16°, pp.
136. Bross. Sovracc. Editoriale con mancanze. € 15

970 BESSI R. - MARTELLI M. Guida alla filologia ita-
liana. Firenze. Sansoni 1984, 16°, pp. 122. € 10

971 BETTI SALVATORE. Postille alla Divina Commedia.
3 voll. Qui per la prima volta edite diu su il manoscritto
dell’autore.Città di Castello. Lapi 14893, 16°, pp. 128+
156+116. Mancanze al dorso. Segni del tempo.  € 40

972 BETTI SALVATORE. Scritti danteschi. In appendi-
ce alle postille del medesimo autore alla divina comme-
dia raccolti da Giuseppe Cugnoni. Città di Castello.
Lapi 1893, 16°, pp. 182. Intonso. Bross. edit. € 25

973 BIGONGIARI PIERO. Il senso della lirica italiana
e altri studi. Firenze. Sansoni 1952, 16°, pp. 290.
Bruniture ma buon esemplare. € 10

974 BINI CARLO. Il manoscritto di un prigioniero
e altro. Bologna. Cappelli 1978, 16°, pp. 222. Bross.
edit. € 10

975 BINNI WALTER. Preromanticismo italiano.
Napoli. Esi 1948, 8°, pp. 366. € 15

976 BOCCACCIO GIOVANNI. Decameron. A cura di
Natalino Sapegno. Milano. Tea 1989, 16°, pp. 1002.
Bross. € 12

977 BONOMELLI GEREMIA. Tre mesi al di là delle
Alpi. Terza edizione riveduta dell’autore. Milano.
Cogliati 1909, 16°, pp. 434. Leg. t.t. edit. Fregio al
secco al piatto e tit. in oro al dorso. Piccola rottura
alla cerniera. € 15

978 BORELLI GIAMBATTISTA. Fisiologia dell’amore
in quattro racconti. Breve discorso sul romanzo.
Roma. Eredi Botta 1884, 8°, pp. 286. Dorso rotto
semisciolto. € 15

979 BORGIA SALVATORE. Antologia paretiana.
Un’analisi della democrazia e del potere. Lecce. Piero
Manni 1999, 8°, pp. 308. Bross. Bruniture. € 18

980 BORRONI FABIA. Giovanni Fontani e Gio. Battista
Boschetto. Firenze. Edizioni Sansoni Antiquariato 1953,
16°, pp. 16. Bross. “Amor di libro”. € 10

981 BOTTAZZI ALFREDO. L’Anima di Giovanni Pa-
scoli. Napoli. Pierro 1912, 16°, pp. 38. Intonso. Illu-
strato. € 15

982 BOVIO GIOVANNI. S. Paolo. (Dialogo). Napli.
Tocco 1889, 16°, pp. 32. Qualche segno di matita mar-
ginale. € 10

983 BOVIO GIOVANNI. Un carattere. (Fortunio
Misalento) ed altri scritti inediti e rari. Napoli.
Villani 1916, 16°, pp. 128. Bruniture. Leg, mz tela,
tass. Conserva le copertine originali. € 20

984 BOVIO GIOVANNI. Uomini e tempi. S.l., s.d. na
Trani 1878, 16°, pp. 84. Leg, mz tela. Prima edizione. € 50

985 BRACCESI ROBERTO. Discussioni carducciane.
Bologna. Cappelli 1968, 16°, pp. 88. Bross. edit. € 10

986 BRACCO ROBERTO. La Vita e la Favola. Pa-
lermo. Sandron 1914, 16°, pp. 316. Bross. edit. Firma
d’app. € 10

987 BRUNO F. Romanità e modernità del pensie-
ro di Machiavelli. Milano. Fratelli Bocca 1952, 8°,
pp. 466. Bross. edit. Segni del tempo e bruniture ma
buon esemplare. € 20

988 BURGUM EDWIN B. Romanzo e società. Roma.
Editori Riuniti 1965, 16°, pp. 340. Leg. edit. € 13

989 Il Decameron. 49 novelle commentate da Attilio
Momigliano. Milano. Vallardi 1924, 16°, pp. 496. Leg.
mz tela, copertine applicate al piatto. Ex libris. € 15

990 CALCATERRA CARLO. Il nostro immnente
risorgimento. Gli studi e la letteratura in Piemonte
nel periodo della sampaolina e della flopatria. To-
rino. Sei 1935, 8°, pp. 652. Leg. edit. € 18

991 CAMERINO GIUSEPPE A. Il “metodo” di Goldoni
e altre esegesi tra Lumi e Romanticismo. Bari. Con-
gedo 2012, 8°, pp. 234. Bross. Ottimo esemplare. € 15

992 CAMPARI ANTONIO. La poesia georgica di
Giovanni Pascoli. Studio critico. Bologna. Mareg-
giani 1920, 8°, pp. 70. Parzialmente intonso. Segni di
studio a matita e del tempo. € 13

993 CANTÙ CESARE. Portafoglio d’un operajo.
Milano. Agnelli 1871, 16°, pp. XI+348. Leg. mz pelle,
tit. in oro al dorso. Bruniture. € 24

994 CAPITELLI DOMENICO. Opuscoli. Raccolti e
nuovamente pubblicati per cura del figliuolo. Napoli.
Giannini 1864, 8°, pp. XIX+256. Leg. mz pelle, tit. in
oro al dorso. € 80

995 CAPRIN GIULIO. Due donne per un poeta.
Racconto nella storia. Nuova edizione riveduta.
Milano. Hoepli 1943, 16°, pp. 306, con 16 tavole f.t.
Bross. edit. Buon esemplare. € 15
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996 CARACCIOLO MARIO PUTEO. La purificazione
di Dante e l’apoteosi di Beatrice. Napoli. Loffredo
1956, 8°, pp. 32. € 10

997 CARCANO GIULIO. La Nunziata. Novelle campa-
gnole. Milano. Serra e Riva 1994, 16°, pp. 334. Bross.
Copertina montata al contrario editorialmente. € 12

998 CARDUCCI GIOSUÈ. Prose. MDCCLIX-
MCMIII. Bologna. Zanichelli 1905, 16°, pp. 1482,
con facsimili ripiegati f.t. e una foto in antiporta.
Leg. t.t. edit. Segni del tempo. Sciupato. € 15

999 CARDUCCI GIOSUÈ. Rime nuove e canzone di
Legnano. Commentate da Demetrio Ferrari. Bolgona.
Zanichelli 1938, 16°, pp. 370. Bross. Stanca. Segni del
tempo. € 15alla copertina posteriore coevo. € 15

1000 CARETTI LANFRANCO. Antichi e moderni.
Studi di letteratura italiana. Torino. Paperbacks
Einaudi 1976, 16°, pp. 497. € 15

1001 CARLI PLINIO. Niccolò Machiavelli e la sua
vera gloria. Firenze. Le Monnier 1938, 8°, pp. 16.
Piegature marginali. Bruniture. € 10

1002 CARLI PLINIO. Saggi danteschi. Ricordi e
scrtti vari. Firenze. Le Monnier 1954, 16°, pp. 412.
Bross. edit. Buon esemplare. € 10

1003 CAVALIER MARINO. Adone. Poema con gli
argomenti del Conte Fortuniano Sanvitale e l’ellego-
rie di Don Lorenzo Scoto. Firenze. Salani 1886, 16°,
pp. 520, con una incisione in antiporta. Leg. mz
perg. tit. al dorso. Bruniture. € 35

1004 CECCARELLI G. Farinata degli Uberti nel
canto decimo dell’Inferno. Roma. Artigianelli 1906,
16°, pp. 25. Bross. edit. € 12

1005 CECCHI EMILIO. Di giorno in giorno.
Milano. Garzanti 1954, 8°, pp. 404. € 15

1006 CENTO ALBERTO. Il realismo documentario
nell’«Education sentimentale». Napoli. Liguori
1967, 8°, pp. 316. Qualche segno di studio a matita.
Segni del tempo. € 25

1007 CHAINESE ANNA MARIA S. Viaggio sentimen-
tale nella letteratura italiana. Napoli. Arte tipografi-
ca 2013, 16°, pp. 235. € 15

1008 CHIARI ALBERTO. Indagini e letture. Seconda
serie. Firenze. Le Monnier 1954, 16°, pp. 300. € 10

1009 CHIARIGLIONE MARCO. Lucifero «Vipistrello».
Manifestazioni diaboliche dell’Infermo dantesco.
Napoli. Liguori 2016, 8°, pp. 354. Illustrato. Bross. € 25

1010 CIARDO MENOTTI. Genesi romantica della
poesia del Carducci. Con una lettera prefazione di
Alfredo Galletti. Firenze. Le Monnier 1953, 16°, pp.

294. Segni del tempo. € 15

1011 CICCARELLI ANTONIO. Nel meriggio degli
studi e della vita. Fede - Arte - Vita. Napoli. Rinascita
artistica s.d., 8°, pp. 244. € 15

1012 CINTHIO G.B. GIRALDI. Hombre de corte, pre-
ceptista Y creador. Atti a cura di I. Romena Pintor.
Napoli. Loffredo 2013, 16°, pp. 400. Bross., sovacc. € 15

1013 CIONE EDMONDO. Dal De Sanctis al novecen-
to. Milano. Casoni 1945, 16°, pp. 228. Bruniture e
segni del tempo. € 10

1014 COLLODI CARLO. Le avventure di Pinocchio.
Illustrate da Lorenzo Mattotti. Torino. Einaudi 2008,
16°, pp. XXXVII-313. Illustrato. Leg. edit., sovracc.
Cofanetto. Segni del tempo. € 60

1015 CONTINI GIANFRANCO. La letteratura italia-
na. Otto-novecento. Firenze. Sansoni 1974, 16°, pp.
472. Bruniture. € 15

1016 COSSUTTA FABIO. Ideologia e scelte culturali
di Domenico Rossetti. Il suo petrarchismo. Udine.
Del Bianco 1989, 8°, pp. 280. Segni del tempo. € 15

1017 COSTANZO A. Pascoli latino e i poemi cristia-
ni. Battipaglia. Pizzuti s.d., 8°, pp. 48. Invio autogra-
fo con dedica. € 8

1018 DA PRATI PINO. La conversione spirituale nei
Canti di Giacomo Leopardi. Sanremo. Edizioni
Grafiche Bracco 1963, 16°, pp. 70. € 15

1019 DALBONO CARLO TITO. Italina. Memorie postu-
me di una giovinetta. Raccolte e ordinate da D.C.T.
Napoli. Stamperia dei Classici Italiani 1868, 16°, pp.
292. Leg, mz tela muta. Bruniture e segni del t. € 60

1020 DANDOLO GIUSEPPINA. I “Giambi ed epodi”
di Giosuè Carducci. Napoli. “Tipomeccanica” 1942,
8°, pp. 68. € 12

1021 DE AMICIS EDMONDO. Ai ragazzi. Discorsi. Mil-
ano. Treves 1913, 16°, pp. 184. Bross. Dorso stanco. € 15

1022 DE AMICIS EDMONDO. La Carrozza di tutti.
Milano. Treves 1902, 16°, pp. 476. Leg. mz pelle, tit.
in oro al dorso. Segni del tempo. € 15

1023 DE AMICIS EDMONDO. L’idioma gentile.
Milano. Treves 1905, 16°, pp. 432. Leg. mz pelle, tit.
in oro al dorso. € 18

1024 DE AMICIS EDMONDO. Novelle. Gli amici del
collegio - Camilla - Furio - Un gran giorno - Alberto
- Fortezza - La casa paterna. Milano. Treves 1905,
16°, pp. 462, con tavole incise fuori testo. Bruniture.
Leg mz pelle, tit. in oro al dorso. € 15

1025 DE AMICIS EDMONDO. Ricordi d’Infanzia e
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di Scuola. Seguiti da bambole e marionette - Gente
minima - Picooli studenti - Adolescenti due di spade
e due di cuori. Milano. Treves 1901, 16°, pp. 444.
Leg. mz tela, tit. in oro al dorso. Prima edizione. € 60

1026 DE AMICIS EDMONDO. Ritratti Letterari.
Nuova edizione con l’aggiunta di 6 fototipia. Milano.
Treves 1908, 16°, pp. 338. Bross. Dorso stanco. € 15

1027 DE AMICIS EDMONDO. Ritratti letterari.
Seconda edizione. Milano. Treves 1881, 16°, pp. 338.
Bruniture sparse. Leg. mz pelle, tit. in oro al dorso. € 20

1028 DE CASTRIS A.L. L’impegno del Manzoni.
Firenze. Sansoni 1978, 8°, pp. 330. Bross. Intonso. € 15

1029 DE CASTRIS L.A. Storia di Pirandello. Bari.
Laterza 1978, 16°, pp. 234. € 10

1030 DE CRESCENZO GIOVANNI. L’etologia e l’uo-
mo. Firenze. La Nuova Italia 1975, 16°, pp. 304. € 16

1031 DE FEO ITALO. Manzoni l’uomo e l’opera.
Milano. Mondadori 1971, 16°, pp. 648. Leg. edit.,
sovracc. con segni del tempo. € 15

1032 DE LAHARPE M. Abregè du lycèe, ou cours
de litterature ancienne ed moderne. 2 tomi in unico
volume. I. Letterature anicienne. II. Litterature moderne.
Avignon - Montpellier. Seguin 1819, 16°, pp. 292+
348. Leg. piena pergamena coeva, tass. € 40

1033 DE MARTINO FELICE. Principii di poesia italiana,
latina e greca. Raccolti da F. de M. professore di belle let-
tere nel Real Collegio di P. U. Napoli. Fratelli Rusconi
1832, 24°, pp. 72. Correzioni a penna coeva all’ultima
pagina. Leg. mz pelle, fregi al dorso. Segni del tempo. € 40

1034 DE MARTINO FELICE. Saggio di composizioni
in prosa ed in versi. Napoli. Rusconi 1831, 24°, pp.
74. Leg. mz pelle, fregi al dorso in oro. € 50

1035 DE MEDICI L. Opere. Torino. Einaudi Nue
1992, 16°, pp. XLII+778. Leg. edit., sovracc. Segni del
tempo. € 80

1036 DE RUBERTIS ACHILLE. Varietà storiche e let-
terarie con documenti inediti. Pisa. Nistri-Lischi
1925, 8°, pp. 512. Bross. Bruniture. € 15

1037 DE SANCTIS FRANCESCO. La Giovinezza.
Frammento autobiografico. Nuova edizione intera-
mente rifatta e ampliata a cura di Nino Cortese. Na-
poli. Morano 1930, 16°, pp. 296. Bross. con segni del
tempo e bruniture. Invio dedica. € 15

1038 DE SANCTIS FRANCESCO. La poesia cavalleresca.
Pagine dantesche e manzoniane. Scritti vari. Volume
unico. Napoli. Morano 1940, 16°, pp. XVI+458. Bross.
“Opere complete a cura di Nino Cortese” Bruniture. In-
tonso. € 15

1039 DE SANCTIS FRANCESCO. Pagine di critica. A
cura di Nino Cortese. Napoli. Morano 1950, 16°, pp.
336. Bross. edit. € 15

1040 DE SANCTIS FRANCESCO. Saggio critico sul
Petrarca. Volume Unico. Napoli. Morano 1932, 16°,
pp. X+293. Bross. edit. Intonso. Bruniture. € 25

1041 DELLA CASA GIOVANNI. Rime, e prose. In questa
nuova Edizione di molto accresciute, e ricorrette. Con e
l’aggiunta delle poesie latine del medesimo. Napoli. Luigi
Marotta 1794, 16°, pp. 301. Leg. mz perg. tit. calligrafati al
dorso. Bruniture e segni del tempo. € 50

1042 DELLA GATTINA PETRUCCELLI FERDINANDO. I
Moribondi del Palazzo Carignano. Memorie di un ex
deputato. A cura con introduzione e note biobibiogra-
fiche di G. Fonterossi. Roma. Edizioni Moderne 1960,
8°, pp. 394. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 15

1043 DEVOTO GIACOMO. La parentesi. Quasi un
diario. Firenze. La Nuova Italia 1974, 16°, pp. 118.
Segni del tempo. € 16

1044 DI BIASE CARMINE. Autobiografismo e arte di
Niccolò Tommaseo. Napoli. Federico & Ardia 1967,
16°, pp. 318. Bross. Con segni del tempo alla copertina
Invio dedica con autografo all’occhiello. € 15

1045 DI BIASE CARMINE. Diari di Vita. Alvaro -
Pavese - Papini. Napoli. Federico & Ardia 1967, 16°,
pp. 250. Bross. Segni del tempo. Invio dedica con
autografo all’occhiello. € 15

1046 DI DINO RAFFAELE. Corso elementare di lingua
francese. Napoli. Mosino 1814, 16°, pp. X+632. Bruntura
coeva alle ultime due pagine del testo. Leg. mz pelle, tit. in
oro al dorso. Bruniture e segni del tempo. € 70

1047 DOUBROVSKY SERGE. Critica e oggettività.
Venezia. Marsilio 1967, 8°, pp. 268. Bruniture. € 12

1048 D’OVIDIO F. Varietà critiche. Studi su Leopardi.
Il Furioso e il Don Chisciotte. Per plagiarli del Tolomei.
Secentismo spagolismo… Caserta. Casa Editrice Moderna
1929, 8°, pp. 335. Piccolo strappetto all’angolo del front.
Senza perdita di testo. Bross. Intonso. € 15

1049 ERASMO DA ROTTERDAM Colloquia. Progetto
editoriale e introduzione di A. Prosperi. Edizione
con testo a fronte a cura di C. Asso. Torino. Einaudi
- Biblioteca della Plèiade 2002, 16°, pp. 1526. Leg.
Edit., sovraccoperta acetata, cofanetto edit. € 70

1050 ERRICO E. La letteratura italiana negli scrit-
tori di prosa del secolo XIX o antologia di prosato-
ri italiani di questo secolo. Con osservazioni e note
ad uso delle classi liceali e tecniche. Napoli. Stab.
Tip. Della Sirena 1874, 16°, pp. LXXI+516. Leg. mz
pelle, tit. in oro al dorso coeva. Bruniture. € 15
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1051 FALQUI ENRICO. Tra racconti e romanzi del nove-
cento. Messina. D’Anna 1950, 16°, pp,. 284. € 15

1052 FARINELLI ARTURO. Michelangelo e Dante e
altri brevi saggi. Michelangelo poeta - La Natura nel
pensiero e nell’arte di Leonardo Da Vinci. - Petrarca
e le arti figurative. Torino. Bocca 1918, 16°, pp. 454.
Parzialmente intonso. Bruniture. € 10

1053 FERRARI PAOLO. Prosa. Commedia in cinque
atti. Milano. Sanvito 1860, 8°, pp. 192. Leg. t.t. titoli
e fregi in oro impressi. € 15

1054 FERRARI PAOLO. Una poltrona storica ossia La
coda d’un gran poeta in erba. Commedia in un atto.
Diviso in due parti. Milano. Sanvito 1858, 8°, pp. 102.
Unito. Dolcezza e rigore. Commediola in un atto pp.
48. Leg. t.t. titoli e fregi in oro impressi. € 18

1055 FERRONI GIULIO. Il comico nelle teorie con-
temporanee. Roma. Bulzoni 1974, 16°, pp. 202. € 10

1056 FIGURELLI FERNANDO. Studi danteschi. Napoli.
Istituto Universitario Orientale 1983, 8°, pp. 378.
Bross. € 18

1057 FORTINI FRANCO. Non solo oggi. Cinquanta-
nove voci. Roma. Editori Riuiniti 1991, 8°, pp. 314. € 35

1058 FOSCOLO UGO. Opere. 2 voll. Milano. Riz-
zoli 1966, 16°, pp. 674+1060, con due illustrazioni f.t.
Leg. edit. Cofanetto edit. € 50

1059 FOSCOLO UGO. Opere. II. Prose e saggi. E-
dizione diretta da Franco Gavazini con la collabora-
zione di Gianfranco Lavezzi, Elena Lombardi e Maria
Antonietta Terzoli. Torino. Einaudi - Biblioteca della
Plèiade 1995, 16°, pp. 1102. Leg. edit., sovraccoperta
acetata, cofanetto edit. € 45

1060 FOSCOLO UGO. Prose. A cura di Vittorio Cian.
3 voll. Bari. Laterza 1912-1920, 8°, pp. 334+342+236.
Bross. edit. Con piccole mancanze alla copertina poste-
riore del terzo volume e taglietti alle copertine del secon-
do volume. “Scrittori D’Italia”. € 55

1061 FUBINI M. Ugo Foscolo. Saggi studi, note.
Firenze. La Nuova Italia 1978, 16°, pp. 262. Tracce di
studio a matita nel testo. € 12

1062 FUBINI MARIO. Foscolo minore. Milano.
Tumminelli 1949, 16°, pp. 284. Bross. Segni del
tempo con piccole mancanze. € 13

1063 FUSCO MARIA. “Il tempio di Apollo” di
Giovanni Pascoli. Catania. Studio Editoriale Mo-
derno 1940, 16°, pp. 28. Brunjiture sparse. € 20

1064 GALIMBERTI CESARE. Linguaggio del vero in
Leopardi. Firenze. Olschki 1959, 16°, pp. 166. Bross.
edit. Bruniture. € 20

1065 GARIN EUGENIO. Intellettuali italiani del XX
secolo. Roma. Editori Riuniti 1974, 16°, pp. 374. € 10

1066 GARIN EUGENIO. La cultura del Rina-
scimento. Bari. Laterza 1973, 16°, pp. 214. € 10

1067 GARIN EUGENIO. La cultura italiana tra ’800
e ’900. Bari. Laterza 1976, 16°, pp. 375. € 10

1068 GARIN EUGENIO. Medioevo e rinascimento.
Bari. Laterza 1973, 16°, pp. 334. € 10

1069 GASPARI GIANMARCO. Letteratura delle rifor-
me. Palermo. Sellerio 1990, 16°, pp. 290. Bross. € 12

1070 GELLI GIOVAN-BATTISTA. Opere. Firenze. Le
Monnier 1857, 16°, pp. xxxix+467. Bross. edit. € 14

1071 GENERALE FILARETI. Da Mazzini a Battisti. Saggi.
Palermo. Sandron 1916, 16°, pp. 216. Intonso. € 14

1072 GENTILE CARLO. I miti e le forme nella
poesia pascoliana. Foggia Fridericianum 1959, 8°,
pp. 164. Bross. edit. Bruniture. Strappo alla coper-
tina posteriore € 18

1073 GETTO GIOVANNI - SANGUINETI EDOARDO. Il
sonetto. Cinquecento sonetti dal Duecento al
Novecento. Milano. Mursia 1980, 16°, pp. 642. Leg.
edit., sovracc. € 20

1074 GIAMBONI BONO. Il libro de’ vizi e delle virtudi
e il trattato di virtù e di vizi. A cura di Cesare Segre.
Torino. Einaudi 1968, 8°, pp. 182. Parzialmente inton-
so. € 40

1075 GIANI ROMUALDO. L’amore del “Canzonie-
re” di Francesco Petrarca. Torino. Bocca 1917, 16°,
pp. 268. € 18

1076 GIANI ROMUALDO. L’Amore nel “canzoniere”
di Francesco Petrarca. Torino. Fratelli Bocca 1917, 16°,
pp. 268. Bross. edit. Bruniture ma buon esempl. € 16

1077 GINGUENÉ P.L. Istoria letteraria d’Italia. 2 voll.
Prima traduzione italiana con correzioni ed aggiunte del-
l’editore. Napoli. Stamperia della biblioteca analitica 1821,
8°, pp. 584+467. Bruniture e segni del tempo. Leg. mz
pelle, tit. e fregi in oro al dorso. € 160

1079 GRAF ARTURO. Storia letteraria e comparazione.
Roma. Archivio Guido Rizzi 1993, 16°, pp. 160. € 10

1080 GRAZZINI ANTONFRANCESCO. Detto il Lasca. Le
cene. Riscontrater sui migliori codici con annotazioni
di B. Fabricatore. Napoli. Novellieri Italiani 1868, 16°,
pp. XXVI+276. Leg. mz pelle, tit. in oro al dorso. € 20

1081 GRECO FELICE. Giovanni Pascoli al liceo di
Matera e il suo discepolo prediletto. Con tre lettere ed
uin epigramma in grecoi del Pascoli inediti. Napoli. Ist.
edit. Del mezzogiorno 1956, 8°, pp. 102. Macananza al
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dorso. € 20

1082 GROSSI TOMMASO. Marco Visconti. Romanzo
storico. Edizione nuovamente illustrata corredata dalla
biografia dell’autore. Milano. Carrara 1875, 8°, pp. 428.
Tracce d’umido che non lede il testo alle ultime pagine.
Leg. mz pelle, tit. in oro al dorso. € 20

1083 GUALTIERI VITTORIO G. Discorsi. Dante in
casa sua. Ugo Foscolo - La Scuola alla patria - Arte e
Amore - Affinità e interferenze. Catania. Studio
Editoriale Moderno 1929, 16°, pp. 108. Bruniture e
segni del tempo. € 15

1084 GUIDICCIONI G. - COPPETTA BECCUTTI F.
Rime. A cura di Ezio Chiorboli. Bari. Laterza 1912,
16°, pp. 360. Bross. edit. “Scrittori d’Italia”. € 15

1085 IMBRIANI VITTORIO. Fame usurpate. Quattro
studii con varie giunte. Seconda edizione. Napoli.
Morano 1888, 16°, pp. 364. Bruniture e segni del
tempo ma buon esemplare. Leg. mz. tela, tit. al dorso.
Conserva le copertine originali. Raro. € 90

1086 IMBRIANI VITTORIO. Il mondo e l’altro mondo.
De’ quattro novissimi. Dialogo escatologico. A cura di B.
Croce. Bari. Laterza 1948, 16°, pp. 90. Intonso. € 12

1087 IMBRIANI VITTORIO. Il vivicomburio e altre
storie. Firenze. Vallecchi 1977, 16°, pp. XV+216. Leg.
edit., sovracc. € 10

1088 IMBRIANI VITTORIO. L’imperatrice. Panzana.
Milano. Serra e Riva 1983, 16°, pp. 150. € 18

1089 IMBRIANI VITTORIO. L’impietratrice. Pan-
zana. Prefazione di G. Pacchiano. Milano. Serra e
Riva 1983, 16°, pp. 149. Bross. € 15

1090 IMBRIANI VITTORIO. Mastr’Impicca. Fiaba.
Napoli. Morano 1905, 16°, pp. 72. Bross. edit. Dorso
rifatto. Prima edizione. € 25

1091 IMBRIANI VITTORIO. Merope IV. Milano.
Serra e Riva 1984, 16°, pp. 286. € 10

1092 IMBRIANI VITTORIO. Studi danteschi. Con
prefazione di Felice Tocco. Firenze. Sansoni 1891,
16°, pp. XV+538. Bruniture. Leg mz pelle, tit. in oro
al dorso. Segni di studio nel testo. € 40

1093 JESI FURIO. Letteratura e mito. Torino. Einaudi
1973, 16°, pp. 242. Qualche segno di evidenziatore sen-
za perdita di testo nel complesso buon esemplare. € 80

1094 JEULAND M. - MEYNAUD. Immagini, linguag-
gio e modelli del corpo nell’opera narrativa di
Matilde Serao. Roma. Edizioni dell’Ateneo 1986, 8°,
pp. 156. Bross. edit. € 10

1095 LEOPARDI GIACOMO. Crestomanzia italiana.
La poesia. Torino. Einaudi Nue 1968, 16°, pp. 628.

Leg, edit., sovracc. € 30

1096 LEOPARDI GIACOMO. Zibaldone di pensieri.
Nuova edizione tematica condotta sugli Indici leopar-
diani. A cura di Fabiana Cacciapuoti. Con un Preludio
di Antonio Prete. Roma. Donzelli 2014, 16°, pp.. 1230.
illustrato. Leg edit,, sovracc. Con strappetto. € 40

1097 LISI GIORGIO. Variazioni dantesche. Cava De
Tirreni 1965, 8°, pp. 72, qualche traccia di matita.
Buon esemplare. Bruniture. € 16

1098 LOCCHI VITTORIO. La Sagra di Santa Gorizia.
Milano. “I gioelli dell’Eroica” 1918, 16°, pp. 60.
Xilografie nel testo. € 12

1099 LOJACONO DIOMEDE. Il sentimento della na-
tura nel Leopardi. Studio. Napoli. Morano 1881,
16°, pp. 80. Leg, mz tela, tass. Segni del tempo. € 20

1100 LUTI GIORGIO. Letteratura e società tra Otto
e novecento. Pratesi Svevo Pirandello Zena. Milano.
Vita e Pensiiero 1979, 16°, pp. 206. € 10

1101 MACCHIA GIOVANNI. Il paradiso della ragio-
ne. L’ordine e l’avventura nella tradizione letteraria
francese. Torino. Pbe 1978, 16°, pp. 428. € 14

1102 MACHIAVELLI BERNARDO. Libro di ricordi. A
cura di Cesare Olschki. Firenze. Le Monnier 1954,
16°, pp. XIX+280, con tavole ripiegate f.t. Bross. edit.
Bruniture sparse. Raro. € 30

1103 MACHIAVELLI NICCOLÒ. Legazione al duca
Valentino. Torino. Boringhieri 1958, 16°, pp, 232. € 16

1104 MAGRINI LUCIANO. Marocco. Milano. La pro-
motrice 1926, 16°, pp. 238. Leg. mz tela, tit. in oro al
dorso. Bruniture. € 15

1105 MALATO ENRICO. Dante e Guido Cavalcanti. Il
dissidio per la Vita nuova e il “disdegno” di Guido. II
edizione con una postfazione Nuove prospettive degli
studi danteschi. Roma. Salerno editore 2004, 8°, pp. 192.
Bross. Con sovraccoperta con piccole mancanze. € 16

1106 MANZONI ALESSANDRO. Storia incompiuta della
rivoluzione francese. (1860-1861). Milano. Bompiani
1940, 16°, pp. 334. Leg. edit., sovracc. € 15

1107 MARIANO EMILIO. Sentimento del vivere
ovvero Gabriele D’Annunzio. Milano. Mondadori
1962, 8°, pp. 460. Leg. cart. tass. conserva le coperti-
ne originali. € 20

1108 MARTINOLA ALBERTO. Il pane dello spirito.
Racconti. Brescia 1942, 16°, pp. 170. Bross. Illustrata
da Zamperoni. Invio autografo con dedica. € 30

1109 MARUSSIG GIUSEPPE. Scrittori d’oggi. Con un
saggio su l’arte e la critica. Gozzano - Tozzi - Martini
- Lodovici - Cininini - Moscardelli - Calzini - Thovez -
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Folgore… Roma. Scienze e lettere 1926, 16°, pp. 346.
Intonso. Bross. Bruniture. € 15

1110 MAURO WALTER. Realtà mito e favola nella nar-
rativa italiana del novecento. Milano. Sugar 1974, 16°,
pp. 226. € 12

1111 MAZZACURATI GIANCARLO. Note preliminari
sulla critica dantesca di Vincenzo Borghini. Estratto
da Dante e la Magna Curia. Palermo. Centro di studi
filologici e linguistici sicialiani 1966, 8°, pp. 16. € 15

1112 MAZZONI FRANCESCO. Dante e il Piemonte.
Alpignano. Tallone 965, 16°, pp. 140. Bross. Incami-
ciata. Cofanetto edit. € 35

1113 MICHELSTAEDTER CARLO. Epistolario. Milano.
Adelphi 1983, 16°, pp. 462. Illustrato. Bruniture. Leg.
edit., sovracc. € 30

1114 MICHELSTAEDTER CARLO. La persuazione e la
rettorica. Appendici critiche. Milano. Adelphi 1995,
16°, pp. 390. Leg. edit., sovracc. € 40

1115 MIGLIORINI BRUNO. La lingua italiana nel nove-
cento. Con un saggio introduttivo di G. Ghinassi.
Firenze. Le Lettere 1990, 8°, pp. 400. € 35

1116 MONTI ANTONIO. Quarantotto romantico ed
eroico. Manara - Dandolo - Morosini. Firenze. Sansoni
1948, 16°, pp. 190. Brossura. Illustato. Intonso. € 15

1117 MONTI VINCENZO. Galeo. Manfredi Principe di
Faenza. Tragedia. Napoli. Fonzo 1834, 16°, pp. 82.
Bross. edit. € 30

1118 MORPURGO GIUSEPPE. Antologia petrarchesca.
Canzoniere - Trionfi - Secretum - Epistole famiglairi e
Senili - Africa - Egloghe - Epistole metriche. Milano-Roma-
Napoli. Segati 1925, 16°, pp. 502. Bruniture e segni del
tempo. Leg. Similpelle, tit. in oro al dorso. € 16

1119 MUNIZ MARIA DE LAS NIEVES. L’immagine
riflessa percezione nazionale e trame intertestuali fra
Italia e Spagna. (Da Petrarca a Montale, da Garcilaso a
Guillén). Firenze. Cesati 2012, 8°, pp. 558. Illustrato.
Bross. edit. Ottimo esemplare. € 50

1120 MUSARRA FRANCO. “L’antiqua damigella”
Dell’ironia nell’Orlando Furioso. Firenze. Cisati
2013, 8°, pp. 272. Bross. € 18

1121 MUSCARÀ SARAH ZAPPULLA. Federico De
Roberto a Luigi Albertini. Roma. Bulzoni 1979, 8°,
pp. 360. Illustrato. Bruniture. € 28

1122 NEGRI GAETANO. Ultimi saggi. Problemi di
Religione, di Politica e di Letteratura. Precedono: G.
Negri. Cittadino e pensatore. Discorso di Michele Sche-
rillo e G. Negri Patriota e soldato. Discorso di Francesco
Novati. Con kolte lettere inedite del Negri e con die sioi

ritratti giovanili. Milano. Hoepli 1904, 16°, pp. CIV+
409, con un ritratto in antiporta. Leg. mz tela, tit. in oro
al dorso. € 15

1123 NIEVO IPPOLITO. Novelliere campagnuolo e
altri racconti. Toeino. Einaudi 1956, 16°, pp. 692.
Leg, edir. Cofanetto edit. € 20

1124 NIZAN PAUL. Letteratura e politica. Saggi per
una nuova cultura. A cura di Susan Suleiman.Verona.
Bertani 1973, 8°, pp. 272. € 10

1125 NUTI RUGGIERO. Memorie e studi di Cesare
Guasti. Pagine scelte. Firenze. Marzocco 1939, 8°, pp.
364, con una tavola in antiporta. Intonso. Bruniture.
Bross. € 15

1126 OLIVERI GIUSEPPE. Lettere d’Illustri contem-
poranei. Salerno. Tipografia Nazionale 1904, 16°,
pp. 308. Bruniture. Bross. edit. Buon esemplare. € 10

1127 OPERE DI DANTE. De Vulgari Eloquentia. Ridotto
a miglior lezione commentato e tradotto da Aristide
Marigo. Con introduzione, analisi metrica della canzone,
studio della lingua e glossario. Terza edizione con appen-
dice di aggiornamento a cura df Pier Giorgio Ricci.
Firenze. Le monnier 1957, 8°, pp. CLVI+410. Bross. edit.
piccola mancanza al lato superiore del piatto e al d. € 15

1128 PADELLARO NAZARENO. La cultura deviante.
Genova. Demos 1954, 16°, pp. 492. Illustrato. Bross.
edit. sovracc. Segni del tempo. Buon esemplare. € 10

1129 PAGANO ANTONIO. Il duplice aspetto delle
operette morali di G. Leopardi. Napoli. Victoria
s.d., 8°, pp. 30. € 15

1130 PALAZZI F. - SPAVENTA FILIPPI S. Il libro dei mille
savi. Massime, pensieri, aforismi, paradossi di tutti i
tempi e di tutti i paesi accompagnati dal testo originale
e dalla citazione delle fonti. Milano. Hoepli 1937, 16°,
pp. 1094. Leg. t.t. edit. Segni del tempo. € 15

1131 PALMIERI ENZO. Crociere Barbare. I. Gabriele
D’Annunzio. Saggio ricostruttivo. II. Laocoontea.
Saggio di letteratura contemporanea. Milano. Treves
1920, 16°, pp. 225. Bruniture, Leg. mz tela, tit. in oro al
dorso coeva. € 15

1132 PANDOLFINI D’AGNOLO. Del governo della fami-
glia. Trattato. Firsnze. Fraticelli 1867, 32°, pp. 192, Unito:
Prose scelte dalle vite dei santi padri. Volume unico. Venezia.
Tasso 1836, pp. 284. Leg. mz pelle, tit. e fregi in oro al
dorso stanco. Bruniture e segni del tempo. € 30

1133 PANZACCHI E. Donne e Poeti. Catania. Gian-
notti 1902, 16°, pp. 198. Bross. Dorso rotto. € 15

1134 PANZACCHI E. Morti e Viventi. Seconda edizio-
ne. Catania. Giannotta 1902, 16°, pp. 190. Bross.
Dorso rotto, con piccolo rinforzo di nastro adesivo alla
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copertina posteriore coevo. € 15

1135 PAPA GIUSEPPE. Dante nella poesia e nella
politica. Napoli. Clet 1932, 16°, pp. 96. Bross. edit.
Tracce d’uso a due pagine che non ledono il testo.
Bruniture ma buon esemplare. € 10

1136 PARENTI MARINO. Immagini della vita e dei
tempi di Alessandro Manzoni. Firenze. Sansoni 1973,
16°, pp. 310. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 10

1137 PELLICO SILVIO. Opere complete. Con le ad-
dizioni di Piero Maroncelli alle mie prigioni. Volume
unico. Napoli. Stabilimento Tipografico del Gutem-
berg 1875. 8°, pp. XIV+426+180, con 2 tavole incise
f.t. Bruniture e segni del tempo. Leg, mz pelle, tit. in
oro al dorso con mancanze. € 35

1138 PERTICATI GIULIO. Lettere. Edizione correttis-
sima. Livorno 1835, 16°, pp. 92. Bross. edit. Segni
del tempo. € 20

1139 PESTALOZZI ENRICO. Leonardo e Geltrude.
Libro del popolo. 2 voll. Firenze. La Nuova Italia
1968, 16°, pp. 258+221. Bross. € 25

1140 PETRARCA FRAMCESCO. Rime. Con l’interpre-
tazione di Giacomo Leopardi. Firenze 1989, 16°, pp.
458. Ristampa anastatica dell’edizione Le Monnier.
Leg. edit., sovracc. Ottimo esemplare. € 20

1141 PETRARCA FRANCESCO. Le rime. Con l’interpre-
tazione di Giacomo Leopardi da lui corretta e accresciu-
ta per questa edizione alla quale si sono uniti gli argo-
menti di A. Marsand e altre giunte. Napoli. Cioffi 1841,
8°, pp. 242. Bruniture. Leg. cart. coevo con tit. in oro al
dorso con mancanze marginali e al dorso. € 30

1142 PETRARCA FRANCESCO. Rime. E con l’inter-
pretazione di Giacomo Leopardi. Introduzione di
Adelia Noferi. Milano. Longanesi 1976, 16°, pp. 644.
Leg. edit. Cofanetto. “I Cento libri”. € 50

1143 PETRONIO. Satyricon. Nella traduzione di
Raoul Vivaldi. Roma. De Carlo 1945, 16°, pp. 196.
Bross. sovracc. Editoriale con mancanze. € 15

1144 PIAZZI GIOVANNI. La novella Fronda. 3 voll. Mi-
lano. Trevisini 1928, 8°, pp. 534+ 570+ 496. Illustrato.
Bross. Cartonato editoriale, segni del tempo. € 50

1145 PIZZORUSSO A. Il ventaglio e il compasso.
Fontanelle e le sue teorie letterarie. Napoli. Esi 1964,
8°, pp. 314. Leg. edit., sovracc. € 15

1146 POLIZIANO ANGELO. Rime. Con illustrazioni
dell’Ab. Nannucci e di L. Ciampolini (non presenti).
Napoli. De Stefano 1837, 16°, pp. XXIV+280. € 30

1147 POMILIO MARIO. Dal naturalismo al verismo.
Napoli. Liguori 1979, 16°, pp. 176. Leg. edit., sovracc.

Segni di matita nel testo. € 12

1148 PONTANO GIOVANNI. Eglogues Eclogae. Etude
introductive traduction et notes de H.Casanova-Robin.
Paris. Les belles lettres 2011, 16°, pp. 274. Bross. € 30

1149 PORCELLI BRUNO. Nuovi studi su Dante e
Boccaccio con analisi della Nencia. Pisa. Istituti edi-
toriali e poligrafici internazionali 1997, 16°, pp. 168.
intonso. Bross. € 18

1150 PORENA MANFREDI. Due conferenze Dan-
tesche. Il Canto IV e il canto XXI del Purgatorio.
Napoli. Perrella 1908, 16°, pp. 104. Bruniture e segni
del tempo. € 12

1151 POZZI GIOVANNI. La parola dipinta. Milano.
Adelphi 1981, 8°, pp. 420.Illustrato Bross. € 28

1152 PUOTI BASILIO. L’arte di scrivere in prosa. Per
esempii e per teoriche ovvero istituzioni di eoquenza.
Con la continuazione di Vito Fornari. 4 volumi in un
solo tomo. Napoli. Del Vaglio 1870, 16°, pp. 280+ 264+
264+ 272. Leg. mz pelle, tit. in oro al dorso. Rottura al
margine interno delle prime due pagine. Bruniture e
segni del tempo con qualche pagina semistaccata. € 30

1153 PUPPO MARIO. Studi sul romanticismo. Fi-
renze. Olschki 1969, 16°, pp. 206. € 24

1154 RANIOLO GIUSEPPE. Lo spirito e l’arte
dell’Orlando Furioso. Milano. Mondadori 1929, 8°,
pp. 222. Intonso. Bross. Bruniture e piccole mancan-
ze marginali. € 16

1155 RECCHIA GIUSEPPE. (a cura di). Sul Roman-
ticismo. Lineamenti, Attualità Critica. Milano. Shake-
speare e Company 1984, 16°, pp. 212. € 15

1156 RENZI EMILIO. Rimario pratico della lingua
italiana d’oggi. Milano. Rizzoli 1990, 8°, pp. 360.
Leg. edit., sovracc. € 15

1157 RIZZI FORTUNATO. Un personaggio singolare
nella “Divina Commedia". Dante discepolo. Milano.
Bocca 1947, 8°, pp. 164. Bross. edit. Segni del tempo ma
buon esemplare. € 15

1158 RIZZO ALFREDO. Scienza impura pagine di filo-
logia e umanità. Roma. Edizioni di Storia e Letteratura
1981, 8°, pp. XV+230. Intonso. Bross. edit. € 15

1159 ROMANELLI PIETRO. I canti dei nuovi cieli e
della nuova terra. Montevarchi per levane. Presso l’Au-
tore 1920, 16°, pp. 194. Bross. Bruniture e segni del tem-
po. Dorso stanco. Copertina ill. da Anichini. € 30

1160 ROMANÒ ANGELO. Il secondo romanticismo
lombardo e altri saggi sull’ottocento italiano.
Milano. Fabbri 1958, 16°, pp. 204. € 15

1161 ROSINA TITO.  Noterelle dannunziane. Appunti e
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spunti di erudizione dannunziana. Genova 1958, 16°, pp.
XLVIII+268, con illustrazioni f.t. Leg. cart. tass. € 18

1162 RUSCELLI GIROLAMO. Il rimario. Colla dichiara-
zione, colle Regole e col giudizio, per saper convenevol-
mente usare, o scrivere le voci nell’esser loro, cioè nelle
prose, come ne’ versi: premessovi il trattato del modo di
conporre in versi nella Lingua Italiana, del medesimo
autore, Edizione esattamente riveduta. Riordinata, ed
ampliata di molte desinenze e di moltissime covi tratte
dal Dante, dall’Ariosto, dal Tasso e d’altri classici auto-
ri. Napoli. Migliaccio 1840, 16°, pp. 492. Bruniture
sparse. Leg. mz pelle, tit. al dorso. € 40

1163 RUSSO LUIGI. I narratori (1850-1950). Nuova
edizione. Messina. Principato 1951, 16°, pp. 406. € 15

1164 RUSSO LUIGI. Machiavelli. Bari. Laterza 1957,
16°, pp. 298. Leg. edit. piena similpelle edit. € 15

1165 SACCHETTI FRANCO. Il libro delle rime. A cura di
Alberto Chiari. Bari. Laterza 1936, 8°, pp. 550. “Scrittori
d’Italia”. Segni del tempo ma buon esemplare. € 60

1166 SACCHETTO ALEARDO. Due letture dantesche.
Roma. Ausonia 1953, 16°, pp. 74. Segni del tempo. € 12

1167 SALERNO NICCOLA M. D. Patrizio salernitano
utile signore di Licignano. Novelle. Salerno. Elea
Press 1996, 8°, pp. 310. Ristampa anastatica. € 15

1168 SANGUINETI EDOARDO. Dante Reazionario. Ro-
ma. Editori Riuniti 1992, 8°, pp. 284. Prima edizione.
Raro. € 90

1169 SANGUINETI EDOARDO. Tra liberty e crepu-
scolarismo. Ristampa della seconda edizione. Mi-
lano. Mursia 1970, 16°, pp. 220. € 30

1170 SANSONE MARIO. L’opera poetica di Alessandro
Manzoni. Messina. Principato 1947, 16°, pp. 332. Leg.
Piena similpelle, tit. in oro al dorso. € 10

1171 SANTANGELO A. Ricordi d’illustri passati.
Napoli. Giannini 1883, 8°, pp. 140. Bross. edit. Dorso
rotto. € 10

1172 SANTORO MARIO. Campioni di poesia
Carducciana. Napoli. Liguori 1969, 8°, pp. 164. € 18

1173 SATTA LUCIANO. Come si dice. Uso e abuso
della lingua italiana. Firenze. Sansoni 1968, 8°, pp.
420. Leg. edit., sovracc. Buon esemplare. € 18

1174 SAVINO EZIO. Considerazioni su gli studi di Carlo
Troya intorno a Dante e la divina commedia. Lecce. Tip.
edit. Salentina 1940, 16°, pp. 104. Intonso. Segni del
tempo. € 25

1175 SCALIA GIANNI. Critica, letteratura, ideologia
1958-1963. Venezia. Marisilio 1968, 8°, pp. 300.
Bruniture. € 22

1176 SCARLATTI AMERICO. Il tesoro inviolabile.
Romanzo. Storico egiziano dell’epoca dei Faraoni.
Torino. Cosmopolis 1927, 8°, pp. 130, con 70 figure,
una tavola a colori, e ritratto dell’autore. Bross. edit.
Segni del tempo. € 18

1177 SCHETTINI MARIO. D’Annuzio. Un racconto
italiano. Firenze. Sansoni 1973, 8°, pp. 290. € 10

1178 SEFERIS GIORGIO. Le parole e i marmi. Mi-
lano. Il Saggiatore 1965, 16°, pp. 258. € 10

1179 SEGRE C. - CORTI M. I metodi attuali della
critica in Italia. Torino. Eri 1977, 8°, pp. 455. € 15

1180 SEGRÈ CARLO. Studi Petrarcheschi. Firenze.
Le Monnier 1911, 16°, pp. 390. Intonso. Dorso stan-
co. Bross. edit. € 14

1181 SEPE LIDIA. Saggio su Quasimodo. (Marzo
1942). Prefazione di Vittorio De Falco. Napoli. Ge-
novese 1951, 8°, pp. 32. Segni del tempo. € 20

1182 SETTEMBRINI LUIGI. Opuscoli politici editi e
inediti. (1847-1851). Rima, Edizioni dell’Ateneo
1969, 8°, pp. 434, con tavole in nero f.t. Leg. edit.,
sovracc. Segni del tempo. € 20

1183 SFORZA G. - CALLAVRESI G. (A cura di).
Carteggio di Alessandro Manzoni. Parte Prima
1803-1821. Milano. Hoepli 1912, 16°, pp. 310, con 12
ritratti e 2 facsmili. Segni del tempo. € 15

1184 SGROI CARMELO. Sul “Galeotto Manfredi”.
Tragedia di Vincenzo Monti. Alatri. Isola 1920, 16°,
pp. 50. Intonso. € 15

1185 SIRRI RAFFAELE. L’opera poetica di Tommaso
Grossi. Venezia 1970, 8°, pp. 44. Bross. € 8

1186 SORMANI ELSA. Bizantini e decadenti nell’Italia
umbertina. Bari. Laterza 1978, 8°, pp. 266. € 10

1187 SPADOLINI GIOVANNI. Gobetti: un’eredità.
Firenze. Passigli 1986, 8°, pp. 320. € 10

1188 SPAVENTA FILIPPI S. Alfieri. Milano. Alpes
1928, 8°, pp. 260. Bross. Sovracc. Intonso. Segni del
tempo. Buon esemplare. € 12

1189 SPINAZZOLA VITTORIO. La democrazia lettera-
ria. Saggio sul rapporto fra scrittore e lettori. Milano.
Edizoni della Comunità 1983, 16°, pp. 164. € 15

1190 STICCO MARIA. Lettura del Machiavelli. Milano.
Vita e pensiero 1942, 8°, pp. 200. Bross. Bruniture.
Intonso. € 25

1191 STRAPAROLA GIOVAN F. Le piacevoli notti. 2
voll. Bari. Laterza 1979, 16°, pp. 152+282. € 15

1192 TACCANI LUIGI. Clotilde Tambroni o la più
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nobile missione della donna. Milano. Muggiani 1872,
16°, pp. 392. Bruniture. Leg. mz pelle, tit. in oro al
dorso. € 80

1193 TALLARICO C.M. - IMBTIANI V. Compendio
della nuova cristomazia Italiana. Per le scuole ginna-
siali, normali e tecniche. 2 voll. Napoli. Morano
1887, 16°, pp. 504+854. Leg. mz pelle, tit. in oro al
dorso. Bruniture e segni del tempo. € 70

1194 TELLINI GINO. Manzoni la storia e il romanzo.
Roma. Salerno s.d., 8°, pp. 110. Bruniture alla coperti-
na. € 10

1195 TEODOLINDA DE ROSA LONGOBARDI. Contri-
buto al centenario Dantesco. Saggio critico. Napoli.
Cioffi 1965, 8°, pp. 38. € 10

1196 TONELLI LUIGI. Leopardi. Milano, Corbaccio
1937, 16°, pp. 494. Bross. edit. Segni del tempo ma
buon esemplare. € 10

1197 TORRACA FRANCESCO. Manuale della letteratu-
ra italiana. Volume II. Ad uso delle scuole secondarie.
Ottava edizione riveduta e accresciuta in conformità dei
vigenti programmi. Sec. XVI. Con numerose illustrazio-
ni. Nuova tiratura. Firenze. Sansoni 1929, 16°, pp. 420.
Leg. mz tela, muta. Bruniture. € 15

1198 TORRACA FRANCESCO. Manuale della letteratu-
ra italiana. Volume III parte I. Ad uso delle scuole
secondarie. Ottava edizione riveduta e accresciuta in
conformità dei vigenti programmi. Sec. XVII. Con
numerose illustrazioni. Nuova tiratura. Firenze. Sansoni
1929, 16°, pp. 160. Leg. mz tela, muta. Bruniture. € 15

1199 TORRACA FRANCESCO. Su la canzone “Italia
mia” di Francesco Petrarca. Estratto. Napoli. Jovene
1918, 8°, pp. 28. Bross., con piccole mancanze margi-
nali senza perdita di testo. Bruniture. € 12

1200 TOSTO ROSARIO. Compendio di storia della
letteratura italiana. Volume unico. Firenze. Vallec-
chi 1958, 16°, pp. 544. Bruniture. € 15

1201 VALLESE GIULIO. Il messaggio di Dante al-
l’Italia. Napoli. Morra 1965, 8°, pp. 14. € 8

1202 VALLESE GIULIO. Le canzoni patriottiche del
Leopardi. Napoli. Ferraro 1970, 8°, pp. 22. € 10

1203 VALORI A. - MECACCI G. Moneta spicciola.
Proverbi toscani illustrati per fanciulli. Milano.
Vallardi 1908, 8°, pp. 126. Illustrato. Leg. t.t. edit.
Dorso stanco. Segni del tempo. € 20

1204 VANNUCCI ATTO. I primi tempi della libertà fio-
rentina. Firenze. Le monnier 1856, 16°, pp. 374. Bru-
niture. Leg. mz pelle tit. e fregi in oro al dorso. € 20

1205 VASOLI CESARE. Studi sulla cultura del rinasci-

mento. Manduria. Lacaita 1968, 8°, pp. 444. Bross.
Bruniture. € 20

1206 VEGLIA MARCO.  Dal priorato alla Commedia.
Milano. Carocci 2017, 8°, pp. 198. Bross. € 15

1207 VICO GIAMBATTISTA. L’Autobiografia il car-
teggio e le poesie varie. A cura di Benedetto Croce.
Bari. Laterza 1911, 8°, pp. 354, con una tavola in anti-
porta. Bross. edit. “Scrittori d’Italia”. Ex libris. € 40

Letteratura latina e greca 

1208 Electa minora ex Ovidio, Tibullo, et Propertio.
Usui Scholae Etonensis. Quinto Castigata, & ubi visum
Esplicata. Londini: Apud G. Innus, & C. Hitch - Poye
1751, 16°, pp. 140. Capilettere e finalini incisi. Leg. Lenta
in piena pelle bazzana con dorso in pelle, tit. e fregi in oro,
segni del tempo e bruniture sparse, sciupata. € 80

1209 Favole di Esopo in volgare. Testo di lingua
inedito dal codice Palatino già Guadagni. Lucca.
Giusti 1864, 16°, pp. 106, parzialmente intonso. € 30

1210 Il viaggio dell’anima. Milano. Mondadori
/Fondazione Valla 2007, 16°, pp. L+556. Leg. edit.,
sovracc. € 30

1211 La letteratura francescana. Vol. 3. Bona-
ventura: La perfezione cristiana. Milano. Mondadori
/Fondazione Valla 2012, 16°, pp. 420. Leg. edit., so-
vracc. € 20

1212 L’anticristo. Vol. 1. Il nemico dei tempi fina-
li. Milano. Mondadori /Fondazione Valla 2005, 16°,
pp. 580. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 20

1213 Nuovo metodo per apprendere facilmente la
lingua greca. Tradotto dal francese. Edizione secon-
da riformata, ed accresciuta di un pieno trattato di
particelle. 2 parti in unico volume. Napoli. Stam-
peria Simoniana 1784, 16°, pp. XVI+ 422-+ 72, con
una bellissima inisione in anriporta, capilettere e
finalini finemente incisi. Leg. piena pergamena coeva
con tass. Bruniture e segni del tempo. € 120

1214 APULEIO. La novella di Carite e Tlepolemo.
Napoli. D’Auria 2000, 16°, pp. 335. Bross. € 20

1215 AUTORI DIVERSI. Atti e passioni dei martiri.
Milano. Mondadori /Fondazione Valla 2007, 16°,
pp. 620. Leg. edit., sovracc. € 30

1216 BRELICH ANGELO. Gli eroi greci. Un proble-
ma storico-religioso. Milano. Adelphi 2010, 8°, pp.
478. Illustrato. Bross. € 28

1217 CALTABIANO MATILDE. L’epistolario di Giuliano
Imperatore Napoli. D’Auria 1991, 8°, pp. 404. € 30

1218 CANALI L. - CAVALLO G. Graffiti latini.
Scrivere sui muri a Roma Antica. Milano. Bompiani
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1991, 16°, pp. 302. Leg. edit., sovracc. € 20

1219 CANFORA LUCIANO. Erodoto Tucidide Seno-
fonte. Letture critiche. Milano, Mursia 1975, 16°,
pp. 222. Bruniture. € 18

1220 CARRATELLI GIOVANNI PUGLIESE. Tra Cadmo
e Orfeo. Contributi alla storia civile e religiosa dei
Greci d’Occidente. Bologna. Il Mulino 1990, 16°, pp.
488. Leg. edit. € 28

1221 CATULLO VALERIO GAIO. Poesie. Tradotte e
postillate col testo a fronte da Guido Mazzoni. Bologna.
Zanichelli 1941, 8°, pp. 248. Leg. edit., sovracc. € 10

1222 CICERONE MARCO TULLIO. Catone maggio-
re: della vecchiezza lelio: dell’amicizia. Testo latino
traduzione e note di D. Arfelli. Bologna. Zanichelli
1958, 16°, pp. 224. Leg. t.t. edit., tit. e fregio in oro
al dorso e al piatto. Ottimo esemplare. € 10

1223 CICERONE. Le catilinarie. Con prefazione e note
di Vincenzo Morello. Milano. Soc. Anon. Notari 1929,
16°, pp. 202+XIV. Leg. t.t. edit. Dorso stanco. Segni del
tempo e bruniture. “Collezione Romana”. 10

1224 CICERONIS M. TULLI. De officiis. Libri tres. Cum
argomentis, settionibus capitum. Item de senectute, de
amicitia, de somnio scipionis, et paradota. Additio Q.
Frantis Commentariale de Petitione Confultus. Venetiis.
Gatti 1788, 16°, pp. 298. Bruniture. Leg, piena pergame-
na con segni coevi ai piatti e tit. calligrafati al dorso. € 50

1225 COMPARETTI DOMNICO. Virgilio nel medio evo. 2
voll. Firenze. La Nuova Italia 1967, 16°, pp. 328+286.
Tracce di studio a matita che non ledono la leggibilità del
testo. Bross. edit. Buon esemplare. € 60

1226 COSMA DI GERUSALEMME. Commentario ai
Carmi di Gregorio Nazianzeno, Napoli. D’Auria
2000, 16°, pp. 456. Bross. € 35

1227 CRISCUOLO U. La retorica greca fra tardo
antico ed età bizantina: idee e forme. Atti del conve-
gno. Napoli. D’Auria 2012, 8°, pp. 390. € 50

1228 CRISCUOLO UGO. Studi sulla tragedia greca.
Napoli. D’Auria 2016, 16°, pp. 556. Bross. € 30

1229 DAL PRA MARIO. Lo scetticismo greco. Milano.
Fratelli Bocca 1950, 16°, pp. 462. Bruniture. € 18

1230 DE PILATO SERGIO. Perché Didone non
rispose. Saggio Virgiliano. Potenza. Edizioni Marche-
siello 1932, 8°, pp. 28. € 10

1231 DIODORO SICULO. Biblioteca storica. Libri I-
V. Introduzione di Luciano Canfora. Palermo.
Sellerio 1986, 8°, pp. 318. Illustrato. € 30

1232 DONNINI PIERO. Il dramma di Sofocle. Na-
poli. Siem 1937, 8°, pp. 10. € 10

1233 DONNINI PIERO. Il significato del “Prometeo” di
Eschilo. Estratto dall’Annuario del R. Liceo Ginnasio
V.E. II, in Napoli. Siem 1935, 8°, pp. 8. Bruniture in
copert. € 12

1234 DONNINI PIERO. La II Olimpica di Pindaro.
A Terone d’Agrigento per la vittoria con la quadriga.
Napoli. Siem 1938, 8°, pp. 12. € 12

1235 ESCHILO E SOFOCLE. Le tragedie. Bologna.
Zanichelli 1963, 16°, pp. 1093, un ritratto in antipor-
ta. Leg. edit., cofanetto edit. Con segni del tempo. I
poeti greci tradotti da Ettore Romagnoli. € 12

1236 ESCHILO. Le tragedie. 2 voll. in unico tomo.
Volgarizzate da Felice Bellotti. Napoli. Tramater
1828, 8°, pp. lxxvii137+196. Leg. mz tela moderna,
tit. al dorso. Bruniture dovute al tipo di carta. € 35

1237 EURIPIDE. Le tragedie. 7 voll. I, Le Baccanti -
Ione. II, Medea - Alcesti - Le Fenicie. III, Le supplici
- Ercole - Ippolito. IV, Eraclidi - Ifigenia in Aulide -
Ifigenia in Tauride. V, Reso - Le troadi - Ecuba. VI,
Elettra - Oreste. VII, Andromaca - Elena - Il ciclope.
Brologna. Zanichelli 1956, 16°, pp. 306+ 278+ 274+
313+ 300+ 336+ 268, con incisioni di De Carolis.
Leg. edit., sovracc. agli ultimi 3 volumi. € 60

1238 EUSEBIO DI CESAREA. Storia ecclesiastica. 2 voll.
Roma. Città nuova 2001, 16°, pp. 318+302. Bross. € 40

1239 EUSEBIO DI CESAREA. Storia ecclesiastica. 2 voll.
Roma. Città nuova 2001, 16°, pp. 318+302. Bross. € 40

1240 FALCONIERI IGNAZIO. Istituzioni oratorie.
Nuova edizine più corretta ad accresciuta del trattato di
poesia latina ed itlaiana del medesimo autore. Napoli.
Gentile 1852, 16°, pp. 386. Bruniture. Leg. mz pelle,
dorso con mancanze. € 40

1241 FLACCO ORAZIO Q. Alcune odi. Voltate in
versi italiani per Gustavo Ravizza da Orvieto. Siena.
All’insegna dell’Ancora 1885, 16°, pp. 116. Bross.
edit. Segni del tempo ma buon esemplare. € 25

1242 FLAVIO GIUSEPPE. La guerra giudaica. Vol. 1.
Milano. Mondadori /Fondazione Valla 2005, 16°,
pp. 662. Leg. edit., sovracc. € 20

1243 FLAVIO GIUSEPPE. La guerra giudaica. Vol. 2.
Milano. Mondadori /Fondazione Valla 2005, 16°,
pp. 710. Leg. edit., sovracc. € 20

1244 GARZYA ANTONIO - JOUANNA J. Testi medici
greci tradizione e ecdotica. Napoli. D’Auria 1999,
8°, pp. 612. Leg. edit, sovracc € 35

1245 GRAGORIO MAGNO. Storie di Santi e di dia-
voli. Vol. 1. Milano. Mondadori /Fondazione Valla
2005, 16°, pp. 410. Leg. edit., sovracc. € 20
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1246 GRAGORIO MAGNO. Storie di Santi e di dia-
voli. Vol. 2. Milano. Mondadori /Fondazione Valla
2006, 16°, pp. 550. Leg. edit., sovracc. € 20

1248 JAEGER W. Paideia. La formazione dell’uomo
greco. 3 voll. Traduzione di Luigi Emery. I, Seconda
ristampa. II. Alla ricerca del Divino. III. Il conflitto degli
ideali di cultura nell’età di Platone. Firenze. La Nuova Italia
1959, 16°, pp. 540+665+604. Bross. edit. Segni del tempo
e qualche segno di studio che non lede il testo. € 80

1249 KEULS EVA C. Il regno della fallocrazia. La poli-
tica sessuale ad Atene. Milano. Il Saggiatore 1988, 16°,
pp. 466.. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 30

1250 LOEWY EMANUELE. La natura nell’arte greca.
Una teoria sulla genesi della espressione figurata. A cura
di Carlo Anti. Milano. Le Tre Venezie 1946, 8°, pp. 96,
con 41 tavole f.t. Tracce di studio. Leg. edit. con rottura al
dorso e sovracc. con riparazioni. con segni del tempo. € 20

1251 MAZZONI - VITELLI Manuale della letteratura
greca. Firenze. Barbera 1938, 8°, pp. 674. € 14

1252 MELEAGRO. Epigrammi. Nella traduzione di
Carlo Diano. Venezia. Neri Pozza 1968, 16°, pp. 112.
Illustrato da tavole f.t. Prima edizione. € 20

1253 MUSEO. Ero e Leandro. Milano. Istituto
Editoriale Italiano 1947, pp. 44. Edizione critica e
traduzione. Bross. edit. Intonso. € 18

1254 OMERO. I poemi. Bologna. Zanichelli 1960, 16°,
pp. 996, un ritratto in antiporta. Leg. edit., cofanetto
edit. Con segni del tempo. I poeti greci tradotti da
Ettore Romagnoli. € 15

1256 ORAZIO. Le epistole. Versione di E. Romagnoli.
Milano. Soc. Anon. Notari 1928, 16°, pp. 246+XXII.
Leg. t.t. edit. Segni del tempo e bruniture. “Collezione
Romana”. € 10

1257 OVIDIO NASONE P. Le metamorfosi. Espurgate e
corredate di note italiane da Atto Vannucci. Terza edizio-
ne riveduta e corretta. Volume unico. Prato. Tipografia
aldina 1853, 16°, pp. XL+552. Bruniture. Leg. mz pelle,
tit. in oro al dorso. € 20

1258 OVIDIO. I Fasti. A cura di F. Bernini. Bologna.
Zanichelli 1968, 16°, pp. 320. Leg. edit., sovracc. € 10

1259 OVIDIO. Metamorfosi. Milano. Garzanti 1992,
16°, pp. 940. Leg. edit., sovracc. Cofanetto edit. € 50

1260 P. OVIDIO NASONE. Lettere d’amore. Versione di
G. Vitali. Milano. Soc. Notari 1928, 16°, pp. 300. Intonso.
Bross. edit. Fregi di Cambelotti. Segni del tempo con picco-
la mancanza alla copertina. “Collezione Romana” € 10

1261 PASQUETTI GUIDO. Roma antica da vicino.
Dialoghi, scenette, spnti, di conversazione latina per

le scuole medie inferiori. Palermo. Sandron s.d., 8°,
pp. 220. Bross. Bruniture e segni del tempo. € 12

1262 PELZER LEOPOLD. Homère. Etudè litteraire.
Wavre. Brabant Belgique 1887, 16°, pp. 314. Manca
la prima pagina dell’antiporta. Leg. mz pelle coeva,
tit. e fregi in oro al dorso. € 18

1263 PESCE MARIO. (a cura di). Le parole dimenti-
cate di Gesù. Milano. Mondadori /Fondazione Valla
2004, 16°, pp. 814. Leg. edit., sovracc. € 30

1264 PESIO. Le satire. Versione di Andrea Gustarelli.
Milano. Soc. Notari 1928, 16°, pp. 168+XXVIII. Intonso.
Bross. edit. fregi di Cambelotti. Segni del tempo. € 10

1265 PINDARO. Odi e frammenti. Firenze. Sansoni
1956, 16°, pp. 144. Leg. edit., sovracc. Bruniture ma
buon esemplare. € 25

1266 POMEROY SSARAH B Donne in Atene e Roma.
Torino. Einaudi 1978, 8°, pp. 270. Bross., sovracc. € 25

1267 RICHER JEAN. Geografia sacra del mondo
greco. Milano. Rusconi 1989, 8°, pp. 372. Illustrato.
Leg. edit., sovracc. € 30

1268 ROLANDINO. Vita e morte di Ezzelino da
Romano. Milano. Mondadori /Fondazione Valla
2004, 16°, pp. 665. Leg. edit., sovracc. € 30

1269 SALLUSTIO CRISPO C. La congiura di Ca-
tilina. Espurgata. Testo, costruzione, versione lettera-
le, argomenti e note. Terza edizione ricorretta.
Milano. Segati 1918, 16°, pp. 256. Segni del tempo.
Leg. mz tela, tit. in oro al dorso. € 15

1270 SALVATORE ARMANDO. Appendix Vergiliana.
Epigrammata et priapea. Testo, interpretazione, intro-
duzione e traduzione. Napoli. Libreria Scientifica
Editrice s.d., 16°, pp. 224. Bross. Bruniture. € 12

1271 SENECA LUCIO ANNEO. Lettere a Lucillo. Testo
latino a fronte. Milano. Tea 1994, 16°, pp. 1034. € 20

1272 SOFOCLE. Tragedie e frammenti. Volume I. To-
rino. Utet 1982, 8°, pp. 523, con tavole f.t. Leg. edit. € 20

1273 TACITO. La vita agricola. Versione di Luigi
Pietrobono. Milano. Soc. Notari 1928, 16°, pp. 138.
Intonso. Bross. edit. fregi di Cambelotti. Segni del
tempo. “Collezione Romana” € 10

1274 TEOCRITO. Idilli. Bologna. Zanichelli 1935,
16°, pp. XXXV+274, con incisioni di De Carolis. Leg.
T.t. edit. Bruniture. Firma d’app. € 15

1275 TESI RICCARDO. Dal greco all’italiano. Studi sugli
europeismi lessicali d’origine greca dal Rinascimento ad
oggi. Firenze. Le Lettere 1994, 16°, pp. 336. € 30

1276 TIBULLO ALBIO. Elegie Bologna. Zanichelli 1940,

cat. 1/2024 Libreria Langella 43 tel. 081.549.82.31 - 3392864407



16°, pp. XVI+368. Leg. edit. Buon esemplare. € 10

1277 TIBULLO. Elegie. A cura di G. Vitali. Bologna.
Zanichelli 1970, 16°, pp. 368. Leg. edit., sovracc. Ot-
timo esemplare. “Poeti di Roma”. € 10

1278 ZAMBON FRANCESCO. (a cura di). Trattati d’a-
more cristiani del XII secolo. Vol. 1. Milano.
Mondadori /Fondazione Valla 2007, 16°, pp. 318.
Leg. edit., sovracc. € 20

1279 ZAMBON FRANCESCO. (a cura di). Trattati d’amo-
re cristiani del XII secolo. Vol. 2. Milano. Mondadori /
Fondazione Valla 2008, 16°, pp. 685. Illustrato. Leg. edit.,
sovracc. € 20

Letteratura straniera

1280 Bertrand Russell dice la sua. Milano. Longanesi
1960, 16°, pp. 210. Bross. Sovracc. Bruniture. € 12

1281 Lazzarillo de Tormes. Torino. Einaudi 1972,
16°, pp. 80. “Cento pagine”. € 12

1282 Le mille e una notte. 4 voll. Edizione a cura
di Francesco Gabrieli. Con uno scritto di T. Ben
Jelloun. Torino, Einaudi 1997, 16°, pp. 648+ 690+
582+ 666. Bross. edit. Cofanetto edit. € 50

1283 AMORETTI GIOVANNI VITTORIO. Cultura te-
desca. Bologna. Patron 1971, 8°, pp. 394. € 20

1284 ARAGON. Il paesano di Parigi. Traduzione di
Paolo Caruso. Milano. Il Saggiatore 1960, 16°, pp.
196. Leg. edit. “Biblioteca delle Silerchie”. € 35

1285 AUTORI DIVERSI. Canudo. Quaderni del
Novecento Francese 3. Paris /Roma, Nizet/Bulzoni
1976, 16°, pp. 248. € 10

1286 BACHMNANN INGERBORG. Il trentesimo anno.
Milano. Feltrinelli 1963, 16°, pp. 244. Leg. edit., so-
vracc. Bruniture. Prima edizione italiana. € 15

1287 BACHTIN MICHAIL. Dostoevskij. Poetica e sti-
listica. Torino. PBE 1968, 16°, pp. 356. Segni del
tempo. € 17

1288 BARTHES ROLAND. La grana della voce.
Interviste 1962-1980. Torino. Einaudi 1986, 16°, pp.
368. Raro. “Gli struzzi”. € 50

1289 BATAILLE GEORGES. Le lacrime di Eros. Torino.
Bollati Boringhieri 1987, 8° quadrotto, pp. 250.
Illustrato. Leg. edit. sovracc. Segni del tempo. € 40

1290 BATAILLE GEORGES. Tutti i romanzi. A cura
di Guido Neri. Torino. Bollati Boringhieri 1992, 8°,
pp. 696. Leg. edit., sovracc. € 50

1291 BECKETT SAMUEL. Malone muore. Milano.
Sugar 1960, 16°, pp. 144, Leg edit. Brunture. Prima

edizione. € 25

1292 BECKETT SAMUEL. Trilogia. Molloy Malone
muore. L’innominabile. Traduzione e cura di Aldo
Tagliaferri. Torino, Einaudi 1996, 16°, pp. LXIX-464.
“Nue”. Leg. edit., sovracc. Raro. Ottimo esemplare. € 200

1293 BECKETT SAMUEL. Watt. A cura di Gabriele
Frasca. Torino. Einaudi 1998, 16°, pp. 250. “Nue”.
Leg. edit., sovracc. Ottimo esemplare. € 80

1294 BELYI ANDREJ. Letaev Kotik. Parma. Franco
Maria Ricci 1973, 16°, pp. 286. Bross. € 40

1295 BOREL P. Racconti immorali. Prefazione di
Emilio Boeri. Milano. Sugar 1965, 16°, pp. 250. Leg.
edit., sovracc. con piccole mancanze, Firma d’App. € 15

1296 BORGES J.L. Storia universale dell’infamia.
Traduzione di Mario Pazi. Milano. Il Saggiatore 1961, 16°,
pp. 100. Leg. edit. con piccole manzanze. “Biblioteca delle
Silerchie”. € 25

1297 BRECHT BERTOLT. Scritti sulla letteratura e
sull’arte. Torino. Einaudi 1973, 8°, pp. 343. Bross.,
sovracc. € 30

1298 BROSSE JACQUES. Storie e leggende degli
alberi. Roma. Studio Tesi 1989, 8°, pp. 246. € 25

1299 BULGAKOC MICHAIL. La vita del signor de
Molierè. Pordenone. Studio Tesi 1990, 8°, pp. 320.
Bruniture. € 15

1300 DAULI GIAN.  Cabala bianca. 2 voll. Parma.
Franco Maria Ricci 1973, 16°, pp. 254+296. Bross. € 20

1301 D’AUREVILLY J.B. Lord Brummell e il dandi-
smo. Palermo. Sellerio 1981, 16°, pp. 108. € 14

1302 DE BALZAC H. Splendori e miserie delle cor-
tigiane. Torino. Einaudi Nue 1964, 16°, pp. XX+570.
Leg. edit., sovracc. Segni del tempo. € 16

1303 DOBLIN ALFRED. Addio al Reno. Torino, Ei-
naudi 1949, 16°, pp. 372. € 12

1304 DON DELILLO. Rumore bianco. Napoli.
Tullio Pironti 1987, 8°, pp. 378. Bruniture. Leg.
Edit., sovracc. Bruniture. Prima edizione. € 20

1305 DOSTOEVSKIJ F. Diario di uno scrittore.
Milano, Bompiani 2010, 8°, pp. 1400. Leg. edit.,
sovracc. con piccole mancanze marginali. € 60

1306 DU BOIS CHARLES. Che cos’è la letteratura?
Firenze. Fussi 1949, 16°, pp. 154. Bruniture. € 13

1307 FAGGIN GIUSEPPE. Le streghe. Milano.
Longanesi 1959, 16°, pp., 310, con 33 illustrazioni
d’epoca. Leg. edit. cofanetto. € 25

1308 FERNANDEZ DOMINIQUE. Madre mediterra-
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nea. Milano. Mondadori 1967, 16°, pp. 318. Leg.
edit., sovracc. € 15

1309 FERRES ANTONIO. I vinti. Milano. Feltrinelli
1962, 16°, pp. 340. € 12

1310 FOURIER C. Teoria dei quattro movimenti. Il
nuovo mondo amoroso. E altri scritti sul lavoro, l’e-
ducazione, l’architettura nelle società d’Armonia.
Torino. Einaudi Nue 1971, 16°, pp. XXXVII+410.
Leg. edit., sovracc. Segni del tempo. € 18

1311 FRAZER J. G. Il ramo d’oro. 2 voll. Della
magia e della religione. Torino. Boringhieri 1973,
16°, pp. 1150. Bruniture. € 20

1312 FRISCH MAX. Diario della coscienza 1966-
1971. Milano. Feltrinelli 1974, 16°, pp. 318. Leg. edit.
Scritta alla prima pagina. € 15

1313 GALANSKOV J. Feniks ’66. Milano. Jaca Book
1968, 16°, pp. 204. € 18

1314 GASSET ORTEGA J.J. L’uomo e la gente.
Roma. Armando 1996, 16°, pp. 240. € 13

1315 HUYSNANS J.K. L’abisso. (Là-bas). Milano. Su-
gar 1970, 16°, pp. 306. Bruniture. Leg. edit., sovracc.
con piccole mancanze. € 20

1316 JACOBBI RUGGIERO. Lirici brasiliani dal moder-
nismo ad oggi. Milano. Silva 1960, 16°, pp. 420. € 12

1317 JOYCE JAMES. Ulisse. Milano. Mondadori 1960,
16°, pp. 1024. Leg. edit., sovracc. con mancanze. “I gran-
di narratori d’ogni paese”. Prima edizione. € 25

1318 JOYECE JAMES. Dedalus. Ritratto dell’artista
da giovane. Prefazione di Alberto Russi. Veriosne di
Cesare Pavese. Torino. Frassinelli 1960, 16°, pp. 352.
Quarta ristampa. Leg edit., cofanetto. € 12

1319 JOYECE JAMES. Esuli. Milano. Il Saggiatore 1961,
16°, pp. 122. Leg. edit. “Biblioteca delle Silerchie”. € 10

1320 KIERKEGAARD S. Breviario. Milano. Il Saggiatore
1959, 16°, pp. 90. Leg. edit. “Biblioteca delle Silerchie”.

€ 12

1321 LAMENNAIS FRANCESCO. Gli evangeli. Tradotti in
lingua italiana da G. Diodati con le riflessioni e note.
Trasdotte per Silvestro Leopardi. Losanna. Bonami 1846,
16°, pp. 440. Leg. mz tela, tit. in oro al dorso. € 40

1322 LARREA JUAN. Versione celeste. Torino. Einaudi
1969, 16°, pp. 250. Leg. edit., sovracc. € 15

1323 MACCHIA GIOVANNI Il paradiso della ragione.
L’ordine e l’avventura nella tradizione letteraria france-
se. Torino. Einaudi 1972, 16°, pp. 408. “PBE”. € 14

1324 MAIONE ITALO. Profili della Germania roman-

tica. Padova. Cedam 1939, 8°, pp. 292. Intonso. € 13

1325 MARCHESE DE SADE. Aline e Valcour ovvero
il romanzo filosofico. Romanzo. Con un saggio di
G. Apollinaire. Milano. Sugar 1968, 16°, pp. 880.
Leg. edit., sovracc. € 15

1326 MARCHESE DE SADE. Le sventure della virtù.
(Justine). Romanzo. Con la prefazione di Guido Pio-
vene e un saggio di Jean Paulhon. Milano. Sugar
1959, 16°, pp. 210. Leg. edit., sovracc. € 12

1327 MARCHESE DE SADE. Storia segreta di Isabella
di Baviera. Regina di Francia. Testo inedito stabilito al
manoscritto autografo di G. Lely. Milano. Sugar 1953,
16°, pp. 314. Leg. edit., sovracc. con piccole mancanze.
Firma d’app. € 10

1328 MARCHESE DI SADE. Le Opere. Scelte e pre-
sentate da Elemiere Zolla. Milano. Longanesi 1964,
16°, pp. 560. Leg. edit., cofanetto edit. € 18

1329 MORRIS WRIGHT. Il padre dell’eroe. Torino.
Einaudi 1956, 16°, pp. 188. “I gettoni” Intonso. € 15

1330 PATCHEN KENNETH. Arrivederci a domani.
Torino Einaudi 1950, 16°, pp. 234. Bruniture. “I coral-
li” € 12

1331 PAZ OCTAVIO. L’arco e la lira. Roma. Il me-
langolo 1991, 16°, pp. 334. € 28

1332 PERNIOLA MARIO. Il metaromanzo. Milano.
Silva 1966, 16°, pp. 188. Bruniture. Bross. € 30

1333 PLATONOV ANDRÉJ. Il villaggio della nuova
italia. Romanzo. Milano. Mondadori 1972, 8°, pp.
440. Leg. edit., sovracc. Prima edizione italiana. € 15

1334 PURDY JAMES. 63: palazzo del Sogno. Torino
Einaudi 1960, 16°, pp. 212. Bruniture. “I coralli” € 15

1335 RENARD GIULIO. Diario. Milano. Domus 1945,
8°, pp. 362. Intonso. Illustrato. Bruniture, Bross, so-
vracc. con piccole mancanze marginali. € 15

1336 REZAC TOMAS. La spirale delle contraddizio-
ni di Aleksandr Solgenitzyn. Napoli. Teti 1977, 16°,
pp. 114. Bruniture. Segni del tempo. € 30

1337 ROSCONI GIAN CARLO. L’arbitrio letterario.
Uno studio su Raymond Roussell. Torino. Einaudi
1985, 8°, pp. 122. Bross., sovracc. € 18

1338 ROSSETTI CARLO. Finezze dell’inglese. Qualche
usanza e particolari della lingua inglese. Roma. O.E.T.
1944, 16°, pp. 300. Bruniture. Bross. € 12

1339 ROTH PHILIP. Goodbye, Columbus e cinque
racconti. Torino. Einaudi 2012, 8°, pp. 248. Leg.
edit., sovracc. Segni del tempo. € 18
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1340 SARRANTE NATHALIE. I frutti d’oro. Milano.
Feltrinelli 1964, 16°, pp. 176. Leg. edit., sovracc.
Prima edizione italiana. € 15

1341 STERNE. Un viaggio sentimentale attraverso
la Francia e l’Italia di Mr. Yorich. Rimini. Guaraldi
1996, 16°, pp. 158. € 10

1342 STRADA VITTORIO. L’altra rivoluzione. Gorkij -
Lunacarskij - Bogdanov la “scuola di Capri” e la “Co-
struzione di Dio". Capri. La Conchiglia 1994, 8°, pp. 166.

€ 20

1343 STRADA VITTORIO. Tradizione e rivoluzione
nella letteratura russa. Torino. Einaudi 1980, 8°, pp.
406. Illustrato. Bross., sovracc. € 25

1344 SUITILIÈ F. La lionne. Roman ec deux parties.
Naples. L’inseigne du Cantu 1847m 16°, pp. 316.
Capilettere incisi. Bruniture. Leg. mz pelle, tit. e fregi
in oro al dorso. Segni del tempo. Raro. € 100

1345 SWIFT J. Satire scelte. Introduzione di Carlo
Izzo. Bologna. Samprietro 1969, 16°, pp. 118. € 20

1346 WATT IAN. Le origini del romanzo borghese.
Studi su Dante Richardson e Fielding. Milano.
Bompiani 1991, 16°, pp. 345. € 12

1347 WRIGHT RICHARD. I figli dello Zio Tom. Torino.
Einaudi 1971, 16°, pp. 248. “Nuovi coralli". € 10

1348 YUTANG LIN. Importanza di capire. Una clas-
sica e antologia della letteratura e della filosofia cine-
se. Milano. Longanesi 1984, 16°, pp. 480. Bross. € 15

1349 ZOLLA E. I letterati e lo scianmano. Milano.
Bompiani 1969, 8°, pp. 390. € 14

Libri antichi e rari 

1350 Soliloquj divini. Tradotti dal Spagnuolo dal P.
Lodovico Florì della Compagnia di Gesù. Con le quat-
tro massime del P. Gio. Battista Manni… Venezia.
Tevernin alla Provvidenza 1755, 24°, pp. 336, manca la
prima carta bianca e al retro delle legature. Capilettere
e finalini finemente incisi. Piccola mancanza al margine
inferiore del frontespizio. Bruniture. Leg. piena perga-
mena coeva, tit. calligrafati al dorso, con piccole man-
canze marginali speciamente al dorso e semistaccato dal
testo. Bernardin de Villegas (oropesa 1592 - Madrid
1653) fu professore di lettere, filosofia e teologia. Fondò
il Collegio di Badajoz e fu provinciale a Toledo. Anche
il traduttore, L. Flori. € 50

1351 [ARGELATI FILIPPO]. Rimario o sia raccolta di rime
sdrucciole. Milano. Regia Ducal Corte 1753, 16°, pp.
16+318. Leg. mz pelle coeva, tit. in oro al dorso sciupata
con mancanze ai piatti. Dorso stanco con bruniture spar-
se che non ledono la leggibilità del testo. Testo su due
colonne. L’attribuzione di quest’opera all’Argelati non è

certa poichè alcune bibliografie ritengono che ne sia stato
solo l’editore (come anche dalla lettura della prefazione).
Rara opera in cui, in ordine alfabetico, sono contenute
tutte le desinenze sdrucciole ("le parole sdrucciole debba-
no, per far rima, accordarsi nelle tre ultime Vocali, e in cia-
scheduna Consonante, che v’ha tra queste....”) e per cia-
scuna di esse i vocaboli composti che possano servire da
rima. € 80

1352 [COURTIN N.] Charlemagne ou le rablisse-
ment de l?empire romain. Poeme heroique. Paris.
Ioley 1666, 24°, pp. 152. Capilettere e finalini incisi.
Leg, piena pelle bazzana con scoloriture, tit. in oro al
dorso. Raro. € 150

1353 [SWIFT JONATHAN]. Traitè des dissentions entre
les nobles et le peuple. Dans les Rèpubliques d’Athénes
& de Rome, ecc. L’art de ramper en poesie, et l’art du
mensonge politique. Traduits de l’Anglois de Mr.
Jonathan Swift, pour servir de Suite au Conte du Ton-
neau. A Lausanne et a Geneve, Chez Marc Chapuis &
Compag 1764, 16°, pp. XX+280. Capilettere e finalini
finemente incisi. Leg. piena pelle bazzana, tit. e fregi in oro
al dorso e spellature al piatto e piccole mancanze margina-
li. Segni del tempo. Buon esemplare. Tomo III dell’opera
completa. € 80

1354 Breviario istorico che restringe quanto di più
memorabile contiene la Storia sacra e profana. Dalla
Creazione del Mondo fino all’esaltazione al Sommo
Pontificato di Clemente XIII P.O,M. 2 tomi in un unico
volume. Venezia. Remondini 1793, 16°, pp. 162+198.
Firme coeve cancellate ai frontespizi. Bella marca tipogra-
fica. Riscritte a mano calligraficamente coeva da pagina 65
a 79 nel primo tomo. Leg, piena pergamena coeva, tass.
Segni di tarlo estinto. Buon esemplare. € 80

1355 Brevis historia juris romano-neapolitani.
Auditorum usui accomodata. Cui adnectentur Ejus-
dem Juris institutiones. Neapoli. Azzolini 1760, 16°,
pp. 208. Capilettere e finalini incisi. Leg. piena per-
gamena coeva, doppio tassello. Bruniture dovute al
tipo di carta. Buon esemplare. € 68

1356 C L. Claudani Emendatissima Poemata. Nunc
recent Accuratissimè espurgata. Cum privilegio.
Venetiis. Lovisam 1709, 24°, pp. 312. Finalini finemen-
te invisi. Leg. Piena pergamena coeva, con tit. calligrafa-
ti al dorso. Segni del tempo alla legatura e piccolo segno
di tarlo all’ultima pagina che non lede il testo. Bru-
niture ma nel complesso buon esemplare. Raro. € 60

1357 Lo scoglio dell’umanità ossia avvertimento
salutare alla gioventù per cutelarsi contro le male
qualità delle donne cattive. Operetta lepido-critico-
poetico-morale di Diunilgo Valdecio. Accresciuta
dell’Elogio delle Donne illustri, ed altro. Anno 1796,
24°, pp. 358, qualche brunitura coeva. Leg. piena
pergamena coeva tit. calligrafato al dorso. Segni del
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tempo e dorso stanco. € 50

1358 Lo studente è il letterato alla moda. Poemetti. Ai
quali precede un discorso sull’orgine, e sul progresso della
satira, con alcuni precetti, che riguardano il suo sistema
morale per Ren. Derza utile. Napoli. Stasi 1785, 16°, pp.
8+[3-264]. Bruniture dovute al tipo di carta. Leg. mz pelle,
tit. in oro al dorso. Segni del tempo. Frontespizio incorni-
ciato. € 80

1359 Ocellus Lucanus, sur l’univers. Traduit par
d’Argens. Paris. Bastien. L’Ann III de la République
Française (1795), 16°, pp. 188. Unito: Timeée de Locres,
traduit par d’Argens; suivi de la lettre d’Aristote sur le
Sistéme du Monde. Paris. Bastien L’Ann III de la Ré-
publique Française (1795), pp. 210. Rinforzo coevo a pagi-
na 15-16 della prefazione. Bruniture e segni del tempo ma
buon esemplare. Edizione stampata su diversi tipi di carta.
Leg.mz pelle, tit. e fregi in oro al dorso. Raro. € 150

1360 Officia sanctorum pro civitate et diocesi
lucana. Ad hanc usque diem. A sunnis pontificibus
concessa. Lucae. Justi 1859, 16°, pp. 319. Leg. mz
perg. coeva muta, con mancanze € 20

1361 Officium Beatae Mariae S. Pii V. Pontificis
Maximi. Jussu editum, et Urbani VIII auctoriate
recognirum: Con l’Uffizio de’ Morti, Sette Salmi, ed
altre diverse orazioni e Divozioni. Venetiis. Ex tipo-
graphia Belloniana 1789, 16°, pp. XXIII+454, incisio-
ne al frontespizio, con una incisione f.t. Capilettere e
finalini. Leg. Piena pelle coeva, tit. in oro al dorso.
Segni del tempo ma buon esemplare. € 80

1362 Regole della buona creanza e Civile e Cri-
stiana. s.l. S.d. (fine 800), 8°, pp. 36 nn. Manoscritto
bellissimo formato da 5 capitoli e un’introduzione.
Bellissima grafia. Cartone editoriale artigianale coe-
vo. Firma di appartenenza cancellata. € 80

1363 Remarques ou Reflexions critiques, morales et
historiques. Sur les plus belles & les plus agreables
Penseès, qui se trouvent sans les Ouvrages des Auteurs
anciens & modernes. Paris. Chez Arnoui Seneuse 1692,
16°, pp. 416+20nn., con una incisione in antiporta. Bella
marca tipografica al frontespizio a due colori. Leg. mz perg.
coeva, tass. con piccole mancanze. Segni del tempo. € 100

1364 Vita di Pietro il grande. Imperador della Russia.
Estratta da varie Memorie pubblicate in Francia, e in
Olanda. Venezia. Pitteri 1736, 16°, pp. 384, con una inci-
sione in antiporta con mancanze. Bruniture e segni del
tempo. Leg. piena pergamena coeva con bruniture e pic-
cole mancanze. € 60

1365 ADONE LUIGI. Il viaggio il Martirio e l’Epi-
scopato di S. Pietro in Roma. Dimostrati ai cattolici
da Luigi Adone suddiaco napoletano in occasione di
un empio libro diffuso in Italia intitolato impossibi-
lità storica del viaggio di S. Pietro in Roma. Napoli.

Giordano 1861, 16°, pp. V+202. Bruniture. Leg. mz
perg. coeva. Buon esemplare. € 60

1366 BALEMES GIACOMO. Il criterio. Napoli. Rossi-
Romano 1858, 16°, pp. 233+XX. Leg. Mz pelle, tit. in
oro al dorso. € 20

1367 BICCHIERAI PAOLINA. Fenomeni naturali.
Nozioni di cosmografia, astronomia e fisica terre-
stre. Firenze. Le monnier 1896, 16°, pp. 300, con 92
incisioni nel testo. Legatura editoriale tit. e fregi in
oro e a secco al piatto e al dorso. Sbiaditure ma buon
esemplare. Biblioteca delle giovanette. € 40

1368 BONGHI RUGGERO. La storia antica in Oriente e
in Grecia. Conte conferenze. Milano. Treves 1829, 16°,
pp. XV+368. Leg. mz tela, tit. in oro al dorso. € 20

1369 BRIGNOLE SALE ANTONGIULIO. Il Satirico inno-
cente. Epigrammi trasportati dal greco all’Italiano e com-
mentati dal Marchese A.G.B.S. al’illustrissimo signore D.
Pietro Valero Diaz regio consiglieo collaterale. Venetia Zac-
caria Conzatti ad istanza di Adriano Scultore. 1672, 16°,
pp. 506, capilettere e finalini incisi. Segni del tempo e trac-
ce di appunti numerici alle prime due pagine coeve. Leg.
piena pergamena coeva. con segni del tempo. € 100

1370 BURIO GUGLIELMO. Romanorum pontificum.
Breve notitia. Ritus ecclesiasticos a fingulis institutios
praecipue declarans accedit onomasticon. Vocum osscu-
riorum, que in Missali, Breviario, Martyroilogico
Romano, & hac Notitia continentur. Patavii. Ex
Typographia Seminarii Apus J. Manfrè 1741, 16°, pp.
634. Con una bella incisione in antiporta. Firma di
appartenenza al frontespizio e scritta coeva alla parte
superiore della legautra. Bruniture segni del tempo ma
nel complesso buon esemplare. € 100

1371 CERESETO G.B.  Della Epopea in Italia conside-
rata in realazione con la storia della Civiltà. Ra-
gionamento. Napoli. Starita 1859, 16°, pp. 390. Bru-
niture ma buon esemplare. Leg. mz pelle, tit. in oro al
dorso. € 40

1372 CESARI ANTONIO. Vita breve di S. Luigi Gon-
zaga. Scritta novellamente. Da A.C. prete veronese.
Quarta edizione beneventana. Benevento. Tipografia
Camerale 1841, 16°, pp. 144. Unito: Del culto dell’eter-
no padre e della sua prodigiosa immagine nel real
osservatorio della SS. Annunziata in Aversa compilato
da un sacerdote napoletano. Napoli. Marchese 1872,
pp. 48, con una incisione in antiporta. Leg. mz pelle, tit.
in oro al dorso. Segni del tempo. € 50

1373 CORTICELLI SALVADORE. Regole ed osservazioni
della lingua toscana. Ridotte a metodo ed in tre libri
distribuite. Sesta edizione veneta. Coll’aggiunta di una
nuova Lettera del Sommo Pontefice Benedetto XIV
all’autore.Bassano. A spese Remondini di Venezia 1791,
16°, pp. XVI+286. Capilettere incisi. Bruniture sparse.
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Leg. mz pelle, tit. in oro al dorso. € 30

1374 CRETINEAU - JOLY G. Storia del Sonderbund. 2
voll. Prima traduzione italiana. Parma. Fiaccadori 1850, 16°,
pp. 510+519+6 di annotazioni cavate dalla Edizione di
Friburgo premesse al primo volume. Leg. mz pelle, tit. al
dorso. Tagli colorati. Buon esemplare. Raro. € 150

1375 DE GONCOURT E. Suor Filomena. Dieci opusco-
li. Traduzione di Salvatore Di Giacomo. Dieci opuscoli.
Napoli. Libreria Editrice Bideri 1892, 24°, pp. 320 circa.
Illustrato. Leg. mz t., tit. in oro al dorso. Firma d’app. € 25

1376 DE LUCA FERDINANDO. Istituzioni elementa-
ri di geografia. Naturale topografica politica astrono-
mica fisica e morale. Ottava edizione. Napoli Stam-
peria e Cartiere del Fibreno 1849, 16°, pp. 340, con
una tavola inicisa f.t. Leg, piena pergamena, tass.
Bruniture ma buon esemplare. € 50

1377 D’ELCI CONTE ANGELO. Satire. Precedute da
notizie biografiche dell’autore. Napoli. Stamp. Gio.
Battista Seguin 1827, 16°, pp. XVI+164. Leg. Mz
pelle, tit. in oro al dorso. Bruniture. € 50

1378 DUCLOS, CHARLES PINOT. Considérations
sur les moeurs de ce siécle. S.l. S.e. 1751, 16°, pp.
370. Fregio al frontespizio incisi. Tagli colorati. Leg.
Piena pelle bazzana con qualche spellatura e piccola
mancanza marginale. Edizione originale. € 150

1379 FLORO LUCIO GIULIO. L’Historie Romane.
Distinte in quattro libri. Tradotte di Latino in I-
taliano da Santi Conti dalla Rocca Contrada. Con
l’aggiunta alli margini de’ numeri Cronologici causa-
ti da Giovsnni Stadio, e l’indice de Capi di ciascun
Libro. Venetia. Barboni 1673, 24°, pp. 284. Bella
marca tipografica al frontespizio. Splendida legatura
in piena pergamena coeva, tass. con tit. in oro al
dorso. Bruniture ma buon esemplare. € 100

1380 GALATI DOMENICO. Gli uomini del mio tem-
po. Profili. Bologna. Zanichelli 1879, 16°, pp. 312.
Bruniture. Leg. t.t., tit. in oro al dorso coeva con
segni del tempo e tit. al dorso. Sbiaditure. € 25

1381 GORENI ALESSANDRO. Pellegrinaggio in I-
talia. Canti sei. Intra. Tipografia e litografia Gaetani
e C. 1858, 16°, pp. XV+336, con 2 tavole a colori f.t.
Leg. mz tela, tit. in oro al dorso. Capilettere e finali-
ni incisi. Bruniture ma buon esemplare. € 80

1382 GRESSET M. Oeuvres. 2 voll. Nouvelle edition.
Revue avec soin, e augmentée de nouvelles pieces qui
ont paru dans la derniere Edition de 1780, en deux
volumes in -8°. 2 tomi. A Rouen. Pierre Dusmenil 1788,
16°, pp. 238+239. Finalini e capilettere finemente inci-
si. Leg, piena pelle bazzana con tit. in oro al dorso e spel-
lature con piccole mancanza ai piatti e alla cuffia del
dorso. Tagli colorati. Bruniture dovute al tipo di carta

ma nel contesto buon esemplare. € 70

1383 L’ABBÉ BATHELEMY. Voyage en Italie. De M.
L’A. B. de l’Académie Française, de celle des inscrip-
tions et belles-lettres, et auteur du voyage d’anacharsis;
impimè sur ses lettres originales écrites, au comte de cay-
lus: Avec un Appendice, où se trouvent des morceaux
inédits de Winckelmann, du P. Jacquier, de l’Abbè
Zarillo, académicien d’Herculanum et Antiquaire du
Roi De Naples, et d’antres Savans. Paris. Buisson 1801,
16°, pp. XXIV+432, con una tavola incisa f.t. Leg. mz
pergamena coeva, tit. al dorso e spellature. Bruniture e
segni del tempo. € 150

1384 LAMY BERNARDO R.P. Apparatus Biblicus. Sive
manductio ad sacram scripturam, tum clarius, tum faci-
lius intelligendam. Editio tertia veneta iuxta novissi-
mam Lugduninsem cateris auctirum additia nunc pri-
mum Auctoris Vita in fynopsim redacta. Cum figuris
Aeneis. Venetiis. Apud Laurentium Basilium 1702, 16°,
pp. 32nn.+748. Capilettere e finalini finemente incisi e
una piccola incisione anche in antiporta. Presenti solo
le tavole n. V-IX-X-XI-XIII tutte finemente incise e ripie-
gate f.t. Bruniture dovute al tipo di carta e piccola per-
dita di lettera a pagina 73. Leg. piena pergamena coeva,
tit. calligrafati al dorso. Piccola abrasione al margine del
piatto posteriore. Dorso stanco. Segni del tempo ma
buon esemplare. € 100

1385 LEONE EVASIO. Elogi sacri. Forniti di annotazio-
ni di E.L. Napoli. Gabinetto Letterario 1826, 16°, pp.
182. Unito: Prediche dell’abate Antonio Serafino De
Luca da Vicenza. Napoli. Gabinetto Letterario 1826,
pp. 108. Bruniture. Leg. piena pergamena, doppio tas-
selo mancanza al dorso. € 30

1386 LESSONA MICHELE. Storia naturale ad uso dei
licei. Ordinata secondo il programma ministeriale 29
ottobre 1865. Tre parti in unico volume, I. Fisica terre-
stre, geologia e mineralogia. II. Botanica. III. Zoologia.
Genova. Tipografia del R. I. De’ Sordo muti 1865, 16°,
pp. 118+98+124, con molte figure incise intercalate nel
testo. Molte annotazioni di studio nei margini bianchi
coeve di studio e approfondimento. Leg. mz pelle, tit. in
oro al dorso. Segni del tempo. € 20

1387 LIEUTAUD JOSEPHO. Elementa physiologiae,
juxta solertiora, notissimaque Physucorum experi-
menta, et accurationes anatomicorum observatio-
nes concinnata. Venetiis. Pasquali 1766, 16°, pp.
XVI+272. Bella marca tipografica al frontespizio. Ca-
pilettere e finalini incisi. Bruniture e segni del tem-
po. Leg. piena pergamena coeva, tass. € 80

1388 LUCII ANNAEI FLORI Rerum romanorum.
Libri quatuor. Ex Museo John. Jsacii Pontani.
Accedunt Breves ejusem Notae, atque observata prae-
fertim Politica. Editio novissima a mendisplurimis
expurgata Juxta exemplar Amstelodami. Bassan.
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Remondini 1738, 16°, pp. 212, capilettere e finalini
incisi. Bruniture. Leg, mz tela, moderna, tass. € 50

1389 M. LE C. DE B*** Ouvres completes. 2 tomi
in unico volume. Londres. 1784, 32°, pp. 240+177.
Dorso stanco. Leg. cart. Coevo con mancanze al
dorso e segni del tempo. € 30

1390 MAFFEI SCIPIONE. La Merope. Tragedia del
marchese S.M. Palermo 1836, 32°, pp. 100. Leg. Mz
pelle, tit. in oro al dorso. Bruniture. € 30

1391 MESSALININI VALONIS. De episcopis et presbyteris
Contra D. Petavium Loiolitam Dissertatio Prima.
Lugduni Batavoum. Ex Officina Ioannis Maire 1641, 16°,
pp. 476. Frontespizio a due colori. Qualche mancazna
marginale a qualche pagina senza perdita di testo. Leg.
piena pergamena coeca con unghie. Marca tipografica al
front. Segni del t. ma buon esemplare. Raro. € 300

1392 MIGNET F.M. Storia della rivoluzione france-
se dal 1782 al 1814. Italia 1825, 32°, pp. 783. Leg. mz
pelle, tit. in oro al dorso. € 50

1393 MONSIG. CERIZIERS. Il Tacito francese o’ vero
sommario dell’istoria di Francia. Con le riflessione
Christiane, e Politiche alla vita di que’ Re di Monsig.
Ceriziers Regio Limosiniere. Tradotto dal Francese, nell’i-
taliano da Cesare Giuseppe Masucci. All’Eminentissimo,
e Reuerendissimo Sig. e Padrone Col il signor Cardinale
Decio Azzolino. Parte prima (unico pubblicato). Roma.
Angelo Bernabò 1680, 16°, pp. 12nn+713+2nn., con una
incisione fuori testo a piena pagina (non in antiporta
come da orgine). Capilettere e finalini incisi. Legatura in
piena pergamena coeva, tit. calligrafati al dorso con picco-
le mancanze marginali. Raro. € 200

1394 MOREI MICHEL GIUSEPPE. Poesie. Custode
generale d’Arcadia. Roma. De’ Rossi 1745, 16°, pp.
8nn+266, con splendide piccole incisioni nel testo,
bella marca tipografica al frontespizio, e uno splendi-
do finito di stampare illustrato alla fine del volume.
Capilettere e finalini incisi. Segno di tarlo al margine
bianco superiore delle ultime pagine che non lede il
testo. Legatura in piena pergamena coeva nuta con
segni del tempo e bruniture. € 100

1395 P. IGNAZIO. Le armi della fede esibite al cri-
stiano per sua difesa. Contro la seduzione del mon-
do e le illusioni del proprio cuore. Aversa. Torno
1859, 16°, pp. 228. Doppio frontespizio di cui uno
inciso. Bruniture. Leg. mz pelle, fregi al dorso. € 25

1396 POITEVIN F. L’eglise de France affligée. Cologne.
Le Vray 1688, 16°, pp. 220. Bruniture e segni del tempo.
Leg. Piena pergamena coeva tit. al dorso. € 70

1397 POPE ALESSANDRO. Pope’s pastorals and a
discourse on paroral. Le Pastorali con un Discorso su la
Bucolica in tre lingue inglese, Italiana, Francese. Con

prefazione e note critiche del Traduttor Italiano. Napli.
Giaccio 1767, 16°, pp. LIII+ 116+ 8nn. Capilettere e
finalini finemente incisi. Bruniture dovute al tipo di
carta. Leg. piena pergamena coeva, tass. con tit. al
dorso. Segni del tempo. € 100

1398 S. ALFONSO M. DE LIGUORI. Manuale di teolo-
gia morale. Ovvero estratto dell’opera. Che ha per tito-
lo Istruzione e pratica per le confessioni dal sacerdote
napolitano Luigi Bellacosa. Napoli. Miranda 1857, 16°,
pp. 410. Leg. piena pergamena, doppio tassello. € 50

1399 SALVINI ANTON MARIA. Teocrito. Volgarizzato da
A.M.S. gentiluomo fiorentino. Terza edizione. Venezia.
Carminati 1744, 16°, pp. 188. Terza edizione. Leg. mz
telam tit. in oro al dorso. Bruniture. € 60

1400 SIG. CARRÉ. Nuovo codice delle donne. Os-
sia analisi completa e ragionata di tutte le disposizio-
ni legislative che regolano i diritti e i doveri della
donna nelle differenti posizioni della vita. Versione
italiana per sig. Tito Cacace. Napoli. Tipografia nella
Pietà de’ Turchini 1829, 16°, pp. XV+192. Leg. mz
pelle, tit. e fregi in oro al dorso. € 50

1401 SIGNOR BALLEXSERD. Dissertazione sull’edu-
cazione fisica. Dalla loro mascita fino alla pubertà.
Opera che a’ di21 Maggio 1762 riportò il premio
della Società Olandese delle scienze. Napoli. Gravier
1762, 16°, pp. XXVIII+222. Capilettere incisi. Leg.
Piena pergamena coeva, tass. Piccole mancanze mar-
ginali e bruntiure. € 100

1402 SIGNOR DE SONNENFELS. Scienza del buon gover-
no. Gran-Croce dell’insigne ordine di S. Stefano,
Consigliere aulico presso la cancel-austro-boema, ed asses-
sore presso l’aulica commissione di affari di legislazione,
ec. Ec. Traduzione dal tedesco. Milano. Silvestri 1832, 16°,
pp. 264. Leg. Mz tela, tit. in oro al dorso. Bruniture.  € 100

1403 SOAVE FRANCESCO. Elementi della grammatica
italiana. Per uso delle scuole elementari nelle provincie
venete. Milano. Dall’Imperiale Regia Stamperia 1839, 16°,
pp. 96. Unito: Catechismo degli stati austriaci per uso
delle scuole elementari nelle provincie venete. Milano
1840, pp. 112. Unito: Signor di Rayaumont. Riflessioni
morali sopra l’istoria del vecchio e nuovo testamento
cavate da’ santi padri ad uso delle scuole elementari delle
provincie venete. Milano 1840, pp. 418. Leg. mz pelle
coeva muta. Bruniture. € 50

1404 TURCHI ADEODATO. Orazioni e discorsi fatti
avanti il suo inalzamento alla sede vescovile.
Dall’illustrissimo e reverendiss. Monsignor A.T. del-
l’ordine de’ cappuccini Vescovo di Parma e conte.
S.l., s.d. 1795, 16°, pp. 212. Leg. mz pelle, tit. in oro
al dorso. Bruniture e segni del tempo. € 60

1405 WALCHII JO. GEORGII. Historia critica latina
linguae. Editio Nova multis accessionibus Auctior.
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Colonia. Andrea Chevalier 1734, 16°, pp.ò 894+58
nn. Di indice. Bruniture dovute al tipo di carta. Leg.
Piena pergamena coeva, tit. al dorso. Segni del tempo
e piccole mancanze alla copertina. Raro. € 200

Libri illustrati 

1406 DICKENS CARLO. I racconti di Natale. Tre roman-
zetti. Narrati da E. Treves e illustrati da C. Nicco. Torino.
Utet 1934, 8°, pp. 98. Leg. edit. Segni del tempo margina-
li ma buon esemplare. “La scala d’oro”. € 15

1407 RODARI GIANNI. Il pianeta degli alberi di
Natale. Torino. Einaudi 1975, 8°, pp. 140. Illustrato
da Bruno Munari. Terza edizione. € 25

Linguistica

1408 Prospettive di storia della linguistica. Lingua
linguaggio comunicazione sociale. Prefazione di
Tullio De Mauro. Roma. Editori Riuniti 1988, 16°,
pp. 518. Bross. € 15

1409 BERTOLISSI S. - SALVATORE ROBERTA. (a cura
di). Forma Formans. Studi in onore di Boris
Uspenskij. 2 voll. Napoli. D’Auria 2010, 8°, pp.
304+294. Illustrato Bross. Sovracc. € 50

1410 CRISCUOLO U. Filologia e storia delle idee.
Convegno internazionale di studi in ricordo di
Antonio Garzya. Napoli, D’Auria 2014, 8°, pp. 188.
Bross. sovracc. € 35

1411 EMPSON W. Sette tipi di ambiguità. Indagine
sulla funzione dell’ambiguità del linguaggio poetico.
Torino. PBE 1965, 16°, pp. 386. Qualche segno di sot-
tolineature nel testo. € 15

1412 FANO GIORGIO. Origini e natura del linguag-
gio. Torino PBE Einaudi 1976, 16°, pp. 430. € 13

1413 GRISOLIA RAFFAELE - MATINO G. Arte della
parola e parole della scienza. Tecniche della comuni-
cazione letteraria nel mondo antico, Napoli. D’Auria
2014, 8°, pp. 274. € 30

1414 JAKOBSON ROMAN. Saggi di linguistica generale.
Milano. Feltrinelli 1965, 16°, pp. 220. Bruniture. € 12

1415 LEPSCHY GIULIO C. Sulla linguistica moderna.
Bologna. Il Mulino 1989, 8°, pp. 464. Leg. edit. € 18

1416 LYONS J. Lezioni di linguistica. Bari. Laterza
1993, 8°, pp. 372. Leg. edit. sovracc. € 15

1417 MARTINET ANDRÈ. La considerazizone funzo-
nale del linguaggio. Bologna. Il Mulino 1965, 16°,
pp. 228. Leg. edit., sovracc. Segni del tempo. € 18

1418 ONG W.J. Oralità e scrittura. Le tecnologie
della parola. Bologna. Il Mulino 1986, 8°, pp. 244.
Bruniture. € 30

1419 PETRONI FRANCO. Le parole di traverso. Ideologia
e linguaggio nella narrativa d’avanguardia del primo nove-
cento. Milano. Jaca Book 1998, 8°, pp. 134. € 10

1420 SNELL BRUNO. La struttura del linguaggio.
Bologna. Il Mulino 1966, 16°, pp. 226. Segni di studio nel
testo. Leg. edit., sovracc. Segni del tempo. € 60

1421 TRAINA A. Studi sulla lingua poetica latina.
Roma. Edizioni dell’Ateneo 1967, 16°, pp. 136. Leg.
edit., sovracc. € 20

1422 ULLMANN STEPHEN. La semantica. Introdu-
zione alla scienza del significato. Bologna. Il Mulino
1966, 16°, pp. 434. Leg. edit., sovracc. con strappo e
egni del tempo. € 10

Locale - Campania 

1423 Eduardo De Filippo e il teatro San Fer-
dinando. 1790 Napoli 1954. Milano 2024, 4°, pp.
64nn. Illustrato. € 15

1424 CARUSO LUCIANO. (a cura di). Sperimentazione
linguistica e Poesia a Napoli 1960/1980. Franco Capasso,
Luiciano Caruso, Franco Cavallo, Pietro P. Daniele,
,Giuliano Longone, Stelio M. Martini, Emilio Piccolo,
Felice Piemontese, Ciro Vitiello. Napoli 1979, 8°, pp. 64.
Illustrato. € 30

1425 COPPOLA NUNZIO. (a cura di). Carteggi di
Vittorio Imbriani. Gli hegeliani di Napoli ed altri
corrispondenti letterari ed artisti. Roma Ist. Per la
storia del risorgimento italiano 1964, 8°, pp. 582.
Bross. Sovracc. Segni del tempo. € 25

1426 D’AJELLO ROBERTO. Proverbia prohibita.
584 antichi detti napoletani irripetibili e assai volga-
ri. Raccolti e commentati con Glossario, figure e
indici. Napoli. Grimaldi 2010, 8°, pp. 184. Illustrato.
Bross. Cofanetto. € 20

1427 GUTTERIDGE & C. Catalogo 1941. Napoli
Napoli 1941, 8°, pp. 32. Illustrato. Segni del tempo e
piccole mancanze. € 25

1428 MANCUSI SORRENTINO LEJLA. Delizie degli Orti
di Napoli. Frutta, verdute e prodotti tipici tra storia, leg-
gende e tante ricette antiche e moderne. Napoli.
Grimaldi 2009, 8°, pp. 206. Illustrato. Bross. Cofanetto.

€ 20

1429 MERCALLI GIUSEPPE. Vulcani e fenomeni vul-
canici in Italia. Bologna. Forni 1981, 8°, pp. 368.
Illustrato. Ristanpa anastatica. Leg. t.t. edit. € 40

1430 SORRENTINO ANDREA. Versi popolareschi e
inediti della Napoli del 700. Estratto. Napoli. Arti-
gianelli 1922, 8°, pp. 16. Bross. con piccole mancan-
ze marginali. € 15
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1431 VERGINE LEA. (a cura di). Capri. 1905/1940.
Frammenti postumi. Milano. Feltrinelli 1983, 16°,
pp. 216. Bross. Illustrato. € 25

1432 Album della basilica di S. Alfonso M. de
Liguori in Pagani. Milano. Pezzini S.d. (metà 900),
16° oblungo, pp. 8nn, con tavole f.t. Buon esemplare

€ 50

1433 Formazione professionale e mercato del lavoro a
Napoli. Napoli. Guida 1980, 8°, pp. 222. € 12

1434 I Fascicoli della Cancelleria Angioina.
Volume I Ricostruiti dagli archivisti napoletani.
Napoli. Arte Tipografica 1995, 8°, pp. LVI+126.
Intonso. € 30

1435 I Fascicoli della Cancelleria Angioina. Volume II
Ricostruiti dagli archivisti napoletani. Napoli. Arte
Tipografica 2004, 8°, pp. LVI+380. Intonso. € 35

1436 I Fascicoli della Cancelleria Angioina. Volume
III Ricostruiti dagli archivisti napoletani. Napoli. Arte
Tipografica 2008, 8°, pp. CXLIV+605. Intonso. € 60

1437 Il centenario del Collegio Militare Nunziatella e
Giuseppe Ferrarelli. A cura di Benedetto Croce. Napoli.
Associazione Nazionale Nunziatella 1987, 8°, pp. 156.
Illustrato. Bross. Piccola mancanza alla copertina posterio-
re. € 14

1438 Il compagno di viaggio. Itinerari napoletani.
Napoli. Montanino s.d., 16°, pp. 349. Illustrato. Leg.
edit., sovracc. € 10

1439 Napoli e i napoletani. 1959. Grande guida
generale di Napoli e del mezzogiorno. Edita “La Voce
di Napoli”. Commerciale - Industriale - Professionale
- Turistico. 500000 indirizzi. Napoli 1959, 8°, pp.
908. Leg. t.t. edit. € 50

1440 Osservazioni famliari sul colera a Napoli.
Per servir di supplemento aull’Anti-colera. Napoli.
Starita 1836, 16°, pp. 44. Bross. originale. € 50

1441 Real Casa di Borbone delle Due Sicilie.
Almanacco Reale 2000. Roma 2000, 8°, pp. 270.
Leg. edit., sovracc. € 30

1442 ALTANURA ANTONIO. Il dialetto napoletano.
Napoli. Fiorentino 1961, 16°, pp. 205. Bross. So-
vracc. Sciupata. € 18

1443 ANGHERÀ DOMENICO. Memoria storico-critica
sulla società dei FF. liberi muratori del grande oriente
napoletano. Bologna. Forni 1986, 16°, pp. 165. € 20

1444 ANNECCHINO RAIMONDO. La leggenda virgi-
liana nei campi flegrei. Napoli. Ricciardi 1937, 8°,
pp. 54. Parzialmente intonso. Segni del tempo. € 28

1445 AUTORI DIVERSI. I campi flegrei. Napoli,

Macchiaroli 1987, 8° quadrotto, pp. 286. Illustrato.
Leg. edit., sovracc. € 25

1446 AUTORI DIVERSI. La repubblica napoletana del
novantanove. Memoria e mito. Napoli, Macchiaroli
1999, 8° quadrotto, pp. 430. Bross. Illustrato. € 30

1447 BALBI RAFFAELE. Posillipo. Napoli. Casella
1942, 16°, pp. 206. Bross. edit. Bruniture. Invio auto-
grafo con dedica dell’Autore. € 70

1448 BALZAMO PETRUCCI AMALIA. Il liberalismo
moderato napoletano. Napoli. Loffredo 1966, 16°,
pp. 84. € 25

1449 BOCCADAMO G. - VALERIO A. Storia minima
al feminile del Monastero napoletano di Santa
Monica. Napoli. D’Auria 2003, 8°, pp. 174. € 18

1450 BOCCIA LIDYA. Giovanna II una regina di
Paglia. Napoli. Sen 1980, 16°, pp. 214. € 12

1451 BOVIO LIBERO. Poesia e dolore di Vittoria
Colonna. Preludio delle celebrazioni campane XIV.
Napoli, Rispoli 1937, 16° oblungo , pp. 40. Illustrato.
Bross. edit. Invio autografo. € 40

1452 CARDONE VITO. Pedro Luis Escrivà. In-
gegnere militare del Regno di Napoli. Napoli. Cues
2003, 16°, pp. 126. Illustrato. € 12

1453 CARINI P.B.  La villa dei misteri dionisiaci.
Illustrata e descritta da P.B.C. Nuovi scavi di Pompei.
Milano. Beccarini s.d., 16°, pp. 32, con una tavola
ripiegata f.t. Leg, edit. Con rinforzo al dorso. Segni
del tempo. € 30

1454 CATALANI LUIGI. I palazzi di Napoli. Ri-
stampa dell’unica e rara edizione del 1845. Napoli.
Colonnese 1968, 8°, pp. 90. € 15

1455 CERNELLI GIUSEPPE. 1828 La rivolta del Cilento.
Napoli. Pironti 2005, 16°, pp. 196. Bross. € 12

1456 CIMMINO CARMINE. Il Vesuvio dei Borbone.
Parco Nazionale del Vesuvio 2005, 8°, pp. 128. € 15

1457 CIONE EDMONDO. Il paradiso dei diavoli. Napoli
dal 400 all’800. Milano. Longanesi 1949, 16°, pp. 510,
con 31 tavole f.t. Leg. edit. Segni del tempo. € 20

1458 CITTA DI CAPUA. Arte in Campania. Rico-
gnizione. Scritti di Achille Bonito Oliva, Filiberto Menna,
Vincenzo Perna. Caserta s.d., 8°, pp. 54. Illustrato. € 30

1459 CORTI EGON. Ercolano e Pompei. Torino.
Einaudi 1980, 8°, pp. 242. Illustrato. Bross., sovracc.

€ 18

1460 CROCE BENEDETTO. Storia del Regno di Na-
poli. A cura di Giuseppe Galasso. Milano. Adelphi
2005, 16°, pp. 372. Leg. edit., sovracc. Cofanetto. € 50
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1461 CUTOLO ALESSANDRO. Maria D’Enghien
Regina di Napoli. Galatina. Congedo 1977, 8°, pp.
202. Illustrato. € 14

1462 D’ASCOLI FRANCESCO. Letteratura Dialettale
Napoletana. 2 voll. Storia e testi. Napoli. Gallina 1996,
8°, pp. 380+334. Bross. Cofanetto edit. € 30

1463 DE BLASI NICOLA - IMPERATORE LUIGI. Il
napoletano parlato e scritto. Con note di grammati-
ca storica. Nuova edizione. Napoli 2000, 16°, pp.
236. € 30

1464 DE BOURCARD FRANCESCO.. Usi e costumi di
Napoli e contorni. Milano. Longanesi 1955 16°, pp.
1090, conn 100 illustrazioni e 10 tavole a colori f.t.
Leg. edit. Cofanetto. “I Cento libri”. € 40

1465 DE MATTEO LUIGI. «Noi della meridionale Italia».
Imprese e imprnditori del Mezzogiorno nella crisi dell’uni-
ficazione. Napoli Esi 2002, 16°, pp. 208. € 30

1466 DE SIMONE ROBERTO. La Cantata dei pasto-
ri. Torino,. Einaudi 2000, 8°, pp. 352. Illustrazioni
di Gennaro Gallifuoco. € 60

1467 DE SIMONE ROBERTO. Satyricon a Napoli ‘44.
Fra Santa Chiara e San Gregorio Armeno. Napoli.
Einaudi 2014, 16° pp. 372. € 40

1468 DEL DEO ANTONIO. O libbro ’e Pinocchio in
poesia napoleata. Napoli. Del Delfino 1978, 16°, pp.
160. Bross. € 15

1469 DI GIACOMO SALVATORE. Storia del teatro
San Carlino. Milano. Mondadori 1935, 16°, pp. 340.
Illustrato. Bross. € 20

1470 DI MASSA SEBASTIANO. Storia della canzone
napoletana dal ’400 al ’900. Napoli. Fiorentino 1983,
16°, pp. 380, con 61 ill. f.t. e 162 nel testo. Bross. € 20

1471 D’INCERTI VICO. Le monete borboniche delle
due Sicilie. Periodo 1799-1860. Milano. Soc. Nu-
mismatica Italiana 1960, 8°, pp. 166. Illustrato. Leg. t.t.
edit. Segni del tempo. € 80

1472 DIOGUARDI G. Viaggio d’estate nella Napoli
dell’illuminismo. Milano. Schewiller 2003, 16°, pp.
60. Bross. € 10

1473 DORIA GINO.  Storia di una capitale. Napoli
dalle origini al 1860. Milano-Napoli. Ricciardi 1982,
8°, pp. 250. Bross. con mancanze marginali al piatto
posteriore. € 18

1474 DURELLI FRANCESCO. Colpo d’occhio su Le con-
dizioni del Reame delle Due Sicilie nel corso dell’anno
1862. Salerno. Ripostes 2010, 8°, pp. 166. € 15

1475 E.A. MARIO. O quarantotto. Poema napole-
tano in 162 sonetti. Napoli. Fiorentino 1948, 16°,

pp. 392. Bross. edit. € 18

1476 GALANTI GIUSEPPE. Napoli e contorni. Nuova edi-
zione riformata dall’Abate Luigi Galanti. Napoli.
Grimaldi 2005, 8°, pp. 376. Ristampa anastatica dell’edi-
zione Borel 1838. Bross. Cofanetto edit. € 25

1477 GARZYA ANTONIO. Per la storia della tipografia
napoletana nei secoli V-XVIII. Napoli. Accademia
Pontaniana 2006, 8°, pp. 400. Illustrato. € 25

1478 GRASSI CELESTINO. Studi e ricerche storiche
su Morra nel settecento. Lioni. Tipografia Itpina
1987, 8°, pp. 214, Illustrato. € 14

1479 IODICE ANTONIO. L’assedio di Capua. 1-2 no-
vembre 1860. Con una silloge di documenti. 64 illu-
strazioni fuori testo con quadricromie. Napoli. Lau-
renziana 1992, 8°, pp. 216. Illustrato. € 40

1480 IZZO PAOLO. Giochi storici napoletani. I gio-
chi dei nostri nonni in sette secoli di letteratura
napoletana. Napoli. Stamperia del Valentino 2003,
16°, pp. 202. Illustrato. € 10

1481 LO SARDO EUGENIO. Napoli e Londra nel
XVIII secolo. Le relazioni economiche. Napoli.
Jovene 19-91, 8°, pp. 382. € 26

1482 MAIURI AMEDEO. Breviario di Capri. Napoli,
Bibliopolis 1988, 16°, pp. 226. € 12

1483 MAIURI AMEDEO. Lettere di Tiberio da Ca-
pri. Milano. Rusconi 1993, 16°, pp. 160. Leg. edit.,
sovracc. € 15

1484 MAIURI AMEDEO. Passeggiate campane.
Firenze. Sansoni 1982, 8°, pp. 500, con tavole in ne-
ro f.t. Leg. edit. Bruniture e segni del tempo. € 20

1485 MALECORE IRENE MARIA. La lotta contro i
turchi nel salento. In due drammi popolari su la
distruzione di Roca. Ravenna, Longo 1985, 16°, pp.
164. Bross. € 15

1486 NAPOLETANO ROBERTO. La Nomenklatura
Meridionale. Conti e apparti di un’economia mala-
ta. Ragusa. Marcoton 1992, 16°, pp. 270. Bross. € 10

1487 PANELLA DAVIDE F. La chiesa della purità di
Montesrchio da Patronato a Parrocchia. Febbraio
2003, 8°, pp. 124. Illustrato. € 15

1488 PANVINI P. Il forestiere. Alle antichità e curio-
sità naturali di Pozzuoli Cuma Baja e Miseno.
Napoli. Botteguccia 1990. 8°, pp. 150. Illustrato. Leg.
edit., sovracc. € 15

1489 PAVONE MARIO ALBERTO. Paolo de Majo.
Pittura e devozione a Napoli nel secolo dei «lumi».
Napoli Sen 1977, 8°, pp. 180. Illustrato. € 15
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1490 PEDICINI GERARDO. I puri di cuore di S. Maria
della Stella. Edizione e illustrazione fotografica a cura di
Salvatore de Villio. S. Arpino. Il punto/entrarte 2007,
16°, pp. 32, con in allegato apparato fotografico. Co-
fanetto edit. € 12

1491 PEDICINI GERARDO. Il pozzo di San Lorenzo.
Ideazione e illustrazione fotografica a cura di Salvatore
Di Villa. S. Arpino. Il punto/entrarte 2007, 16°, pp. 32,
con in allegato apparato fotografico. Cofanetto. € 12

1492 PERNA GIOVANNI. Una sosta al vecchio “Gam-
brinus”. Estratto da Napoli, Rivista municipale. Napoli.
Giannini 1955, 8°, pp. 32. Illustrato. Bross. € 20

1493 PICONE CAUSA M. Disegni napoletani del
settecento. Napoli. Sen 1981, 16° quadrotto, pp. 156.
Bross. € 20

1494 PINTO ROSARIO. Arte del secondo novecento in
Campania. Saggi storici ed opere d’artisti in memoria di
Maria Luisa Silvestre. Orta di Atella 2001, 16°, pp. 186.
Illustrato. € 15

1495 PISTILLI GIUSEPPE. Acquedotti sottomarini
per le isole di Capri, Procida e Ischia. Milano. Isti-
tuto di propaganda 1954, 8°, pp. 40. Segni del tem-
po. Illustrato. € 50

1496 PROTA-GIURLEO ULISSE. I teatri di Napoli nel
‘600. La commedia e le maschere. Napoli. Fiorentino
1962, 16°, pp. 322. Illustrato. Bross. sovracc. € 50

1497 RIBAUD RENATO. Napoli la città racconta.
Napoli. Del Delfino 1978, 16°, pp. 254. Bross. € 12

1498 ROTILI MARCELLO. La necropoli longobarda di
Benevento. Napoli., Università di Napoli 1977, 8°, pp.
260, con tavole in nero f.t. Frontespizio con rinforzo per
vecchia eliminazione di firma d’app. come al dorso. € 35

1499 ROTILI MARIO. L’arte a Napoli dal VI al XIII
Secolo. Napoli. Sen 1978, 8°, pp. 118, con 152 illu-
strazioni bn. Tracce di matita nel testo. € 13

1501 SARCONE ITALO. In Limine. Guida fantastica
ai misteri di Napoli. Napoli. Sen 1987, 8°, pp. 192.
Illustrato. € 12

1502 SCHISANI MARIA CARMELA. La borsa di
Napoli. (1778-1860). Istituzione, regolazione e attivi-
tà. Napoli. Esi 2001, 8°, pp,. 218. € 25

1503 SIGNORE FRANCESCO. L’Osservatorio geofisi-
co delle Terme di Agnano. Napoli. Soc. Industriale
Meridionali 1925, 8°, pp. 10. Bross. con piccole man-
canze marginali. € 13

1504 SIRAGO MARIA. Matilde Serao e il “saper
vivere… marino". La balneazione a Napoli tra Otto-
cento e Novecento. Napoli. La Quercia 2020, 16°,

pp. 160. € 28

1505 STRAZZULLO F. La Cappella di S. Gennaro. Foto
di G. Garzya. Napoli 1992, 8°, pp. 32. Illustrato. € 10

1506 VALLONE ALDO. Civiltà meridionale. Studi di
storia letteraria napoletana. Napoli. Giannini 1978, 8°,
pp. 500, segni di studio a matita nel testo. € 16

1507 VISCA BENITO. Benino sogna il presepio. Il
racconto delle immagini simboliche del presepe
napoletano, Napoli, Guida 2019, 8°, pp. 98. € 15

1508 ZANKER PAUL. Pompei. Torino. Einaudi
1993, 8°, pp. 230. Illustrato. Bross., sovracc. € 35

1509 ZAZZERA SERGIO. Proverbi e modi di dire napo-
letani. Roma. Newton 1996, 8°, pp. 288. Illustrato. Leg.
edit., sovracc. € 12

Locale - Italia 

1510 BLOIS GIOVANNI. Narrazione storica religiosa
politica militare del soggiorno nella real piazza di
Gaeta del sommo Pontefice Pio IX. Gaetagrafiche
1989, 8°, pp. 230. Ristampa anastatica. € 13

1511 CIAMPI GABRIELLA. I Liberali moderati sici-
liani in esilio nel decennio di preparazione. Roma.
Edizioni dell’Ateneo 1979, 8°, pp. 236. Bross. € 10

1512 CORRENTI SANTI. Storia di Sicilia come storia
del popolo siciliano. Milano. Longanesi 1972, 16°,
pp. 390. Leg. edit., sovracc. € 18

1513 FUCINI RENATO. All’aria aperta. Scene e mac-
chiette della campagna Toscana. Milano. Trevisini 1964,
16°, pp. 264. Bross. con segni di vecchio nastro. € 15

1514 GALANTI G.M. Descrizione dello stato antico
ed attuale del contado di Molise. Con un saggio stori-
co. Sulla costituzione del Regno. Ristampa anastatica
dell’edizione Napoli 1781. Napoli 1970, 16°, pp. 235+
100+ 26, con una tavola tipiegata f.t. Leg. edit. € 50

1515 ISTITUTO GIANGIACOMO FELTRINELLI.
L’economia degli Stati italiani prima dell’unificazio-
ne. I. Stati Sardi di Terraferma. (1700-1860). Saggio
bibliografico a cura di F. Sirago. Milano. Feltrinelli
1962, 4°, pp. 286. Bruniture. Leg. edit. € 20

1516 MELANO GIUSEPPE. La popolazione di Torino
e del Piemonte nel secolo. Con un’introduzione alle
pubblicazioni del Centenario. Torino, Museo del
Risorgimento 1961, 8°, pp. XII-216, con 5 cart, rip.
f.t. Leg. mz tela tit. in oro al dorso. € 22

1517 SANTANGELO G.S. Zola e due suoi corrispon-
denti siciliani. (Con lettere inedite). Estratto. Roma.
Bulzoni 1977, 16°, pp. 16. Firma d’app. € 10

1518 TOMASSINI TITO. La città di Fermo nella
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toponomastica. Fermo 1960, 8°, pp. 194. Illustrato.
Invia dedica con autografo. € 30

1519 TORRICELLI CESARE. La misericordia di Firenze.
Note storiche, Con prefazione di Giovanni Papini.
Firenze. Arciconfraternita della misericordia 1940, 8°, pp.
202, con tavole in nero f.t. Bross. Bruniture sparse. € 20

1520 VERRI PIETRO. Milano in Europa. Milano.
Del Duca 1963, 8°, pp. 448. Leg. edit., sovracc. € 15

1521 CEVA GRIMALDI FRANCESCO. Memorie storiche
dela città di Napoli. Bologna. Forni 1976, 8°, pp. 808-
LXVIII. Leg. edit., sovracc. con strappetto alla cop. € 40

1522 CORVESE FELICIO. Elites, mercato e istituzioni.
Caserta e Terra di Lavoro nella seconda metà dell’Ot-
tocento, (1848-1880). Russo 1989, 8°, pp. 232. € 10

1523 ELIA MARIO. La regina ribelle. Maria Sofia
ultima regina di Napoli. Roma. Canesi 1968, 16°,
pp., 222. Bruniture. Leg. edit., sovracc. € 15

1524 GASPARINI LUISA. Il pensiero politico antiu-
nitario a Napoli dopo la Spedizione dei Mille. La
biblioteca politica di Francesco II. Modena. Soc. Tip.
Modenese 1953, 8°, pp., 148. Bruniture. € 28

1525 IANDOLO CARLO. A lengua ’e Pulecenella.
Grammatica napoletana. Napoli. Di Mauro 1994,
8°, pp. 286. € 18

1526 TADDIA DANTE. La Repubblica Partenopea a
Ponza. Cronaca locale del 1799 Luigi Verneau.
Associazione culturale “Il sorriso” 2005, 8°, pp. 110. € 15

Manuali Hoepli

1527 PILO MARIO. Estetica. Lezioni sul bello.
Milano. Hoepli 1905, 16°, pp. 208+64. Leg. edit. € 20

1528 PILO MARIO. Estetica. Lezioni sul gusto. Milano.
Hoepli 1906, 16°, pp. 258+64. Leg. edit. € 20

1529 TISCORNIA G. Smacchiatura industriale e casalin-
ga. Milano. Hoepli 1913, 16°, pp. X-220. Bruniture e segni
del tempo. € 50

Massoneria 

1530 ANDERSON JAMES. Le costituzioni dei liberi mura-
tori 1723. Contenenti la storia, i doveri, i regolamenti, ecc.
di quella più antica e molto venerabile fratellanza. Ad uso
delle logge. Foggia. Bastogi 1998, 8°, pp. 132. € 12

1531 BISOGNI BEATRICE. Sette enigmi di storia
massonica. Foggia. Bastogi 1981, 8°, pp. 132. € 12

1532 FEOLA VITTORIA. Origini e sviluppi della
massoneria in età moderna. Foggia. Bastogi 1999,
16°, pp. 197. € 12

1533 FRATELLO IGNOTO Preghiera dei Massoni.

Seguita da i sette punti di iniziazione suprema e da
l’epopea segreta della massoneria. Roma. Edizioni
nazionali 1961, 16°, pp. 108. Leg. edit. € 10

1534 GAETA FRANCESCO. Che cosa è la massone-
ria. Firenze. Sansoni 1939, 8°, pp. XI+234. Bross.
Bruniture e piccole mancanze al dorso. € 18

1535 LAUDICINA ERNESTO. Il cappuccio e la tiara.
Impossibile il dialogo tra chiesa e massoneria? Foggia.
Bastogi 2000, 8°, pp. 194. € 15

1536 MOLA A. (a cura di). Massoneria e letteratura.
Attraverso poeti e scrittori italiani. Convegno di Pugno-
chiuso 1986. Foggia. Bastogi 1987, 8°, pp. 258. Ill. € 20

1537 SESSA LUIGI. I simboli massonici. Storia ed evolu-
zione. Foggia. Bastogi 2001, 8°, pp. 272. Illustrato.  € 18

1538 SESSA LUIGI. L’evoluzione della Massoneria
dagli alti gradial rito scozzese antico ed accettato.
Foggia. Bastogi 1997, 8°, pp. 162. € 12

1539 VENTURA TOMMASO. La Massoneria alla
sbarra. Sua vera origine sua vera essenza. Roma.
Atanor 1981, 8°, pp. 120. Bruniture. Intonso. € 15

Matematica 

1540 BUONSANTO VITO. Elementi di aritmetica. In
questa VIII edizione ritoccati ed accresciuti del nuovo siste-
ma metrico. Napoli. Società Filomatica 1855, 16°, pp.
220. Bruniture dovute al tipo di carta. Leg. mz pelle, tit. in
oro al dorso. Segni del tempo con piccole mancanze mar-
ginali ma buon esemplare. € 30

Medicina 

1541 AUTORI DIVERSI. La masturbazione. Milano.
Feltrinelli 1979, 8°, pp. 446. Leg. edit., sovracc. € 12

1542 DE RENZI SALVATORE. Collectio salernitana. 5
voll. Ristampa anastatica con una premessa di Antonio
Garzya. Napoli. D’Auria 2001, 16°, pp. 412+ 620+ 346+
800+ 536. Bruniture. Bross. Cofanetto edit. € 120

Millenni Einaudi 

1543 Mistici bizantini. Torino. Einaudi 2008, 8°,
pp. CVIII+800. illustrato. Leg. edit. sovracc. Cofa-
netto edit. € 120

1545 ANTON FRANCESCO DONI. I mondi e gli
inferni Torino. Einaudi 1994, 8°, pp. XCII+442. Illu-
strato. Leg. edit. Sovracc. Cofanetto edit. € 100

1546 BUSI GIULIO. Qabbalah visiva. Torino.
Einaudi 2005, 8°, pp. 504. Illustrato. Leg. edit.
Sovracc. Cofanetto edit. € 65

1547 DE LACLOS P.C. Le amicizie pericolose. Torino.
Einaudi 1949, 8°, pp. XIV+340. Leg. edit., sovraccoper-
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ta sciupata con mancanze. Cofanetto. € 20

1548 DI NAVARRA MARGHERITA. L’Eptameron. A
cura di Emilio Faccioli. Torino, Einaudi 1969, 8°, pp.
588. Leg. edit. € 25

1549 DOSTOJEVSKIJ F. I fratelli Karamàzov. 2 voll.
Traduzione di A. Villa. Torino, Einaudi 1954, 8°, pp.
606+546. Bross. edit. € 35

1550 GREGOROVIUS FERDINAND. Storia della città di
Roma nel Medioevo. 3 voll. Torino. Einaudi 1973, 8°, pp.
2583. Illustrato. Leg. edit. Sovracc. Cofanetto edit. € 70

1551 HARDY THOMAS. Tess dei D’urberville.
Torino. Einaudi 1950, 8°, pp. XII+430. Leg. edit.,
sovraccoperta. Cofanetto. € 25

1552 MICHELET JULES. La strega. Torino. Einaudi 1971,
8°, pp. 250. Illustrato. Leg. edit. sovracc. Cofanetto edit.

€ 35

1553 MUSIL R. L’uomo senza qualità. Torino.
Einaudi 1965, 8°, pp. 1478. Leg. edit. sovracc. € 40

1554 RABELAIS F. Gargantua e Pantagruele.
Torino. Einaudi 1977, 8°, pp. 880. Illustrato. Leg.
edit. Sovracc. Cofanetto edit. € 40

1555 SMOLLETT TOBIAS G. La spedizione di
Humphry Clinker. Torino. Einaudi 1987, 8°, pp.
XXXVI+448. Leg. edit., sovracc. Cofanetto. € 35

Musicalia 

1556 ACQUAVIVA ANTONIO. Metastasio poeta della
musica. Vicenza. Istituto Nazionale di Cultura
Fascista 1942, 8°, pp. 94. Dorso rifnorzato coevo.
Dedica coeva. € 15

1557 BERIO LUCIANO. Scritti sulla musica. A cura
di A. I. De Benedictis. Torino. PBE 2013, 16°, pp.
566. € 22

1558 BERIO LUCIANO. Scritti sulla musica. A cura
di A. I. De Benedictis. Torino. PBE 2013, 16°, pp.
566. € 22

1559 FURTWAGLER. Suono e parola. Pisa. Fogola
“La Torre d’avorio” 1977, 16°, pp. 302. € 16

1560 GORI G. - GALLO ISABELLA. (a cura di). Scritti
musicali di Silvio Benco. Saggio introduttivo di G.
Gavazzeni. Napoli.: Ricciardi 1974, 8°, pp. XXXVI+240. 

€ 20

1561 PITTERI GIORGIO. Letteratura poetica e dramma-
tica per i Conservatori e le scuole di musica. Napoli.
Morano 1958, 16°, pp. 106. Bruniture sparse. € 25

1562 SANGUINETI EDOARDO. Per musica. Milano.
Mucchi 1993, 16°, pp. 242. Raro. € 100

1563 Poesia CONTE GIUSEPPE. (a cura di). La lirica d’oc-
cidente dagli inni omerici al novecento. Parma. Guanda
1990, 16°, pp. 970. Leg. edit. Cofanetto edit. € 18

1564 FORNACIARI LUIGI. Esempi di bello scrivere in
poesia. Napoli. Stamperia del Vaglio 1853, 16°, pp. 400.
Bruniture. Leg. M pelle, tit. in oro al dorso. € 20

1565 ICAOVELLI GIANNI. I giorni dell’Ira. Risor-
gimento e poesia in un paese del Sud. Manduria.
Lacaita 1980, 16°. pp. 162. € 12

1566 PALATUCCI ANTONIO. Tutto Caccavone.
Edizione critica a cura di A.P. Napoli. La Nuova
Cultura 1980, 8°, pp. 424. € 20

Poesia 

1567 Giovani poeti tedeschi. A cura di Roberto
Fertomani. Torino. Einaudi 1969, 16°, pp. 206.
Bruniture. “Collezione di Poesia”. € 12

1568 I nostri quaderni. Rivista mesile Anno I -
fascicolo IX-X e fascicolo XI. Lanciano. Pappacena
1924, 8°, pp. 60+60. Bross. Sciolti. € 30

1569 Poeti simbolisti francesi. A cura di Glauco
Viazzi. Torino. Einaudi 1976, 16°, pp. XII+130.
Bruniture. Invio autografo con dedica del curatore.
“Collezione di Poesia”. € 18

1570 Un poeta come Sinisgalli. Iconografia, bio-
grafia e bibliografia. Roma. Edizioni della Cometa
1982, 32°, pp. 184. Illustrato,. Bross. sovracc. € 20

1571 ALERAMO SIBILLA. Selva d’amore. Milano.
Mondadori 1947, 16°, pp. 242. Bruniture e segni del
tempo. “I poeti dello specchio”. € 15

1572 BALESTRINI NANNI. Poesie pratiche. 1954-
1969. Torino. Einaudi 1976, 16°, pp. 152. Bross.
“Collezione poesia”. € 18

1573 BAROLINI ANTONIO. L’angelo attento il mera-
viglioso giardino e altre poesie inedite. Prefazione di
Gino Prampolini. Milano. Feltrinelli 1968, 16°, pp.
294. Bross. Segni del tempo. Prima ediziome. € 25

1574 BENN GOTTFRIED. Morgue. Traduzione di
Ferruccio Marini. Torino. Einaudi 1971, 16°, pp.
106. Bruniture. “Collezione di Poesia”. € 12

1575 BETTARINI MARIELLA. Asimmetria. (1980-
1986). Firenze Gazebo 1994, 16°, pp. 96. Invio auto-
grafo con dedica. € 15

1576 BIANCHI GIOVANNI - VASSALLI SEBASTIANO.
belle lettere. Bergamo. Il Bagatto 1979, 16°, pp. 24.
Raro. € 100

1577 BIGONGIARI PIERO. Capitoli di una storia
della poesia italiana. Firenze. Le Monnier 1968, 16°,
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pp. 422. Bross. edit. € 15

1578 BONA GIAN PIERO. Sonetti maestosi e senti-
mentali. Con tre lettere inedite di Cocteau, Penna e
Sbarbaro. Milano. All’insegna del pesce d’oro 1983,
16°, pp. 104. Bross. € 15

1579 BRECHT BERTOLT. Libro di devozioni domestiche.
A cura di Roberto Fertomani. Torino. Einaudi 1964, 16°,
pp. 152. Bruniture. “Collezione di Poesia”. € 10

1580 BRETON ANDRÉ. Poesie. Torino. Einaudi
1967, 16°, pp. 250. Illustrato. Leg. edit., sovracc. Con
piccolo strappo. € 25

1581 BROCH HEMRANN. Poesia e conoscenza.
Milano. Lerici 1965, 16°, pp. 446. Leg. edit. € 20

1582 CALZAVARA ERNESTO. Le ave parole. Milano.
Garzanti 1984, 16°, pp. 92. Bross. Bruniture. “I Garzanti
Poesia”. € 10

1583 CAMPANELLA TOMMASO. Le Poesie. Testo cri-
ticamente riveduto e commento a cura di Francesco
Giancotti. Torino. Einaudi Nue 1998, 16°, pp. 690.
Leg, edit., sovracc. € 60

1584 CAPRINI GIORGIO. Il franco cacciatore. Milano.
Garzanti 1982, 16°, pp. 145. Leg. edit., sovracc. € 15

1585 CAVALLO FRANCO. Frammenti dell’horror
vacui. Napoli. Altri termini 1995, 16°, pp. 52. Invio
dedica con autografo. Prima edizione. € 70

1586 CELAN PAUL. Sotto il tiro di presagi. Torino.
Einaudi 2001, 16°, pp. 500. Illustrato. Leg. edit.,
sovracc. € 35

1587 COMI GIROLAMO. Fra lacrime e preghiere, (1951-
965). Roma. Abete 1966, 16°, pp. 76, con un disegno in
antiporta. Quaderni di “persona”. Edizioni numerate.
Bross. con piccole mancazne marginali,. € 20

1588 COMPAGNONE LUIGI. Poesie d’Amore. Prefazione
di Raffaele La Capria. Napoli 2013, 16°, pp. 105. € 10

1589 CONTI PRIMO. Quasi ed oltre. 1975. Milano.
All’Insegna del pesce d’oro 1976, 24°, pp. 148. Invio
dedica con autografo dell’Autore. € 70

1590 COVIELLO MICHELANGELO. Indice. Milano.
Feltrinelli 1976, 16° quadrotto, pp. 80. Bross. Segni
del tempo. Prima edizione. € 35

1592 DE NERVAL G. Chimere e altre poesie.
Traduzione di Grange Fiori. Torino. Einaudi 1972,
16°, pp. 200. Bruniture. “Collezione di Poesia”. € 18

1593 DE QUEVEDO FRANCISCO. Sonetti amorosi e
morali. Traduzione di Vittorio Bodini. Torino. Einaudi
1965, 16°, pp. 84. Bruniture. “Collezione di Poesia”. € 9

1594 DESSY MARIO. Gli alberi sono cresciuti. Bologna.
Cappelli 1971, 16°, pp. 130. Invio dedica con autografo
dell’A. Leg. edit., sovracc. con segni del tempo. € 50

1595 DI VADA ALFONSO. L’immutabile pena. Napoli,.
Casella 1932, 16°, pp. 96. Invio dedica con autografo. € 30

1596 ELIOT T.S. Poesie. Parma. Guanda 1955, 8°, pp.
206. Bross. edit., sovracc. con segni del tempo. € 12

1597 ELIOT T.S. Quattro Quartetti. Milano.
Garzanti 1959, 16°, pp. 122. Leg. edit. sovracc. Prima
edizione. € 20

1598 FELICIELLO SANTO. La luna tra le mani.
Padova. Rebellato 1962, 16°, pp. 54. € 30

1599 FELICIELLO SANTO. Nella stagione calda. Padova.
Rebellato 1960, 16°, pp. 40. Prima edizione. € 12

1600 FILIPPI RUSTICO. Sonetti. A cura di Pier
Vincenzo Mengaldo. Torino. Einaudi 1971, 16°, pp.
140. Bruniture. “Collezione di Poesia”. € 18

1601 FIUMI LIONELLO. Poesie scelte. (1912-1961).
Milano. Ceschina 1963, 16°, pp. 292. Leg. edit. € 30

1602 FLORA FRANCESCO. Canti spirituali. Milano.
Mondadori 1955, 16°, pp. 110. “I poeti dello spec-
chio”. € 15

1603 FORTE LUIGI. La poesia dadaista tedesca. Torino.
Einaudi 1976, 16°, pp. 306. “La ricerca letteraria”. € 15

1605 FRASCA GABRIELE. Lime. Torino. Einaudi 1999,
16°, pp. 158. Bruniture. “Collezione di Poesia”. € 10

1606 GALLUCCIO BRUNO. Camera sul vuoto.
Torino. Einaudi 2022, 16°, pp. 130. € 10

1607 GIULIANI ALFREDO. Povera Juliet. Milano.
Feltrinelli 1965, 16°, pp. 96. Bross. Segni del tempo.
Prima edizione. € 25

1608 GUGLIELMI GIUSEPPE. Panglosse blandimen-
tis oramentis coeteris meretriciis. Milano. Feltrinelli
1967, 16° , pp. 60. Bross.con strappo alla copertina
anteriore. Bruniture. Prima edizione. € 20

1609 HOLDERLIN F. Poesie. Torino. Einaudi Nue
1963, 16°, pp. 240. Qualche sottolineatura nel testo.
Leg, edit., sovracc. € 12

1610 IMBRIANI VITTORIO. Poesie. A cura di Gabriella
Riso Alimena. Parma. Guanda / Fondazione Bembo
2010, 16°, pp CXXV+542. Leg. edit., sovracc. € 30

1611 LEPOREO LUDOVICO. Leporeambi. Prefazione
di Giorgio Barberi Squarotti Torino. Edizioni Res
1993, 16°, pp. 234. € 14

1612 LEZOCHE GIULIA. La strada nel vento.
Padova. Rebellato 1959, 16°, pp. 42. Invio dedica con
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autografo su bigliettino allegato. Prima edizione. € 25

1613 LORCA GARCIA FEDERICO. Poesie. 2 voll. Con
testo a fronte. Parma. Guanda 1966, 8°, pp.
498+550. Leg. edit. € 30

1614 MAGRELLI VALERIO. Didascalie per la lettura
di un giornale. Torino. Einaudi 1999, 16°, pp. 88.
Bruniture. “Collezione di Poesia”. € 15

1615 MAJORINO G. Ricerche erotiche. Milano.
Garzanti 1986, 16°, pp. 108. Bross. Bruniture. “I Garzanti
Poesia”. € 10

1616 MALLARMÈ S. Opere. Poemi in prosa e opera
critica. Milano. Lerici 1963, 16°, pp. 552. Illustrato.
Leg. edit., cofanetto. € 18

1617 MELVILLE HEMRAN. Poesie. A cura di Alfredo
Rizzardi. Bologna. Cappelli 1960, 16°, pp. 418. Leg.
edit., sovracc. Cofanetto. € 15

1618 MENDITTI VINCIPROVA CONCETTA. Il richia-
mo. Padova. Rebellato 1960, 16°, pp. 42. Invio dedi-
ca con autografo. € 10

1619 MICCINI EUGENIO. Poesie visive 1962-70.
Designers Barni Coppini Lastraioli Ruffi. Firenze.
Techne 1970, 8°, pp. 48nn. Illustrato. Bross. € 80

1620 MONTALE EUGENIO. Poesie. I. 1920-1927.
Ossi di seppia. Milano. Mondadori 1959, 16°, pp.
140. “I poeti dello specchio". € 12

1621 MONTALE EUGENIO. Poesie. III. La bufera e
altre. Milano. Mondadori 1957, 16°, pp. 110. “I poeti
dello specchio”. € 15

1622 MUCCI VELSO. L’età della terra. Milano.
Feltrinelli 1962, 16°, pp. 140. Brunit. Prima edizione. € 13

1623 MUSSAPI ROBERTO. Luce frontale. Milano.
Garzanti 1987, 16°, pp. 76. Bross. Bruniture. “I
Garzanti Poesia”. € 12

1624 NAPOLI ORAZIO. Notte Legame Mare. Poesie
Milano. Mondadori 1956, 16°, pp. 80. “I poeti dello
specchio”. € 20

1625 NOUVEAU GERMAN. I baci e altre poesie.
Traduzione di Luciano Frezza. Torino. Einaudi 1972,
16°, pp. 210. Bruniture. Manca la prima pagina. € 20

1626 NOVARO MARIO. Murmuri ed echi. Sesta edizio-
ne definitiva a cura di Giuseppe Cassinelli. Milano.
All’insegna del Pesce d’Oro 1975, 16°, pp. 150. € 12

1627 ORSINI LANFRANCO. Il silenzio e la voce.
Poesie. Roma. De Luca 1965, 16°, pp. 100. Segni di
matita. Invio autografo con dedica. € 50

1628 ORTESE ANNA MARIA. Il mio paese è la notte.

Roma. Empiria 1996, 16°, pp. 216. € 20

1629 ORTESE ANNA MARIA. La luna che trascorre. A
cura di G. Spagnoletti. Roma. Empiria 1998, 16°, pp. 110.

€ 25

1630 PASTERNAK BORIS. Autobiografia e nuovi versi.
Milano. Feltrinelli 1958, 16°, pp. 280. Illustrato. Leg. edit.
Cofanetto edit. € 15

1631 PASTERNAK BORIS. Poesie. Antologia dell’ope-
ra poetica di boris Pastenrak. Versioni e introduzione
di Angelo Maria Ripellino. Torino. Einaudi Nue
1962, 16°, pp. 292. Leg, edit., sovracc. € 15

1632 PAZ OCTAVIO. Il fuoco di ogni giorno. Mila-
no. Garzanti 1992, 8°, pp. 180. Leg. edit., sovracc.
Prima edizione. € 50

1633 PICCOLO LUCIO. Gioco a nascondere. Canti
barocchi. Milano. Mondadori 1969, 16°, pp. 110. “I
poeti dello specchio”. € 25

1634 PIGNOTTI LAMBERTO, I postdiluviani. Contrap-
punto ornaentale di Luciano Lattanzi. Milano. Eidizoni
D’Ars 1970, 8°, pp. 4 con 12 tavole a tiratura controllata
di 150 copie, numerate e firmate.Prima opera di poesie
visive di Lamberto Pignotti. Invio dedica con autografo del
poeta Pignotti. Bruniture alla cartella editoriale. Rarissimo

€ 350

1635 PIGNOTTI LAMBERTO. Istruzioni per l’uso degli
ultimi modelli di poesia. Roma Lerici 1968, 8°, pp.
166. Cofanetto editoriale sciupato con mancanze. € 16

1636 PISCOPO UGO. Catalepta. Napoli 1963, 16°,
pp. 32. Copia con correzoni nel testo. € 30

1637 PONZINI PIER CARLO. Trenta sonetti. Milano.
Garzanti 1991, 16°, pp. 60. Bross. Bruniture. “I Garzanti
Poesia”. € 13

1638 PORTA ANTONIO. I rapporti. Poesie 1958-
1964. Milano. Feltrinelli 1966, 16°, pp. 140. Prima
edizione. Segni del tempo. € 38

1639 PORTA ANTONIO. Quanto ho da dirvi. Poesie
1958-1975. Milano. Feltrinelli 1977, 8° quadrotto,
pp. 176. Bross. Segni del tempo. Prima edizione. € 50

1640 POUND E. Canti Pisani. Con testo a fronte.
Traduzione introduzione e note di A. Rizzardi. Parma.
Guanda 1962, 8°, pp. 254. Bross. sovracc. con piccole
mancanze. € 20

1641 POUND EZRA. Le poesie scelte. Con un saggio
di T.S. Eliot. Milano. Mondadori 1960, 16°, pp. 190.
“I poeti dello specchio”. € 25

1642 QUASIMODO S. Ed è subito sera. Poesie.
Milano. Mondadori 1960, 16°, pp. 158. “I poeti dello
specchio”. € 15
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1643 QUASIMODO S. La terra impareggiabile.
Milano. Mondadori 1960, 16°, pp. 52. “I poeti dello
specchio”. € 15

1644 QUASIMODO S. La vita non è sogno. Milano. Mon-
dadori 1960, 16°, pp. 56. “I poeti dello specchio”. € 15

1645 RABONI GIOVANNI.  Il più freddo anno di
grazia. (Dicembre 1976 - Giugno 1977). Genova.
San Marco dei Giustiniani 1978., 16°, pp. 48. Bross
con piccola mancanza al piatto. Prima edizione. € 18

1646 RAMONDINO FABRIZIA. Per un sentiero chiaro.
Torino. Einaudi 2004, 16°, pp. 150. Prima edizione. € 40

1647 RAMOUS MARIO. Interferenze. Milano.
Garzanti 1982, 16°, pp. 250. Bross. Bruniture. “I
Garzanti Poesia”. € 10

1648 RAVEGNANI GIUSEPPE. Ode alla luna di
Marzo ed altre poesie. Milano. Luigi Maestri Editore
1960, 8°, pp. 100. Edizione a tiratura limitata. Ns.
non numerato. Bross. incamiciata. € 30

1649 REALE BASILIO. Traversare il miele. Milano.
All’insegna del Pesce d’Oro 1996, 16°, pp. 76. Bruniture.

€ 15

1650 REVERDY PIERRE. La maggior parte del tempo.
Parma. Guanda 1966, 8°, pp. .286. Bross. sovracc. € 15

1651 RIPELLINO ANGELO MARIA. (a cura di). Poesia
russa del Novecento. Versioni, saggio introduttivo, profili
biobibliografici e note. Milano. Feltrinelli 1960, 16°, pp.
464. Bross. Segni del tempo e segni di studio nel t. € 20

1652 RIPELLINO ANGELO MARIA. Poesie di
Chlébnikov. Saggio, antologia, commento. Torino.
Einaudi 1968, 8°, pp. XCII+258. Leg. edit., sovracc.
Segni del tempo. Prima rara edizione. € 180

1653 RIVIELLO VITO. Dagherrotipo. Milano.
All’insegna del Pesce d’Oro 1978, 16°, pp. 64.
Bruniture. € 25

1654 ROSSELLI AMELIA. Documento (1966-1973).
Milano. Garzanti 1976, 16°, pp. 210. Leg. edit. Prima
ediziome. € 25

1655 ROSSI TIZIANO. Miele e no. Milano. Garzanti
1988, 16°, pp. 86. Bross. Brunit. “I Garzanti Poesia”. € 10

1656 RUFFILLI PAOLO. Piccola colazione Milano.
Garzanti 1988, 16°, pp. 122. Bross. Bruniture. “I
Garzanti Poesia”. € 10

1657 SALOMONI GIUSEPPE. Rime. Prefazione di
Giorgio Barberi Squarotti Torino. Edizioni Res 1996,
16°, pp. 370. € 13

1658 SANESI ROBERTO. Poeti metafisici inglesi del
Seicento. Parma. Guanda 1961, 8°, pp. 284. Bross.

Sovracc. Segni del tempo. € 18

1659 SANGUINETI EDOARDO. Catamerone. 1951-
1971. Milano. Feltrinelli 1974, 8° quadrotto, pp. 156.
Bross. Prima edizione. € 40

1660 SANGUINETI EDOARDO. Omaggio a Shakespeare.
Nove sonetti. Illustrati da Mario Persico. Lecce. Manni
2004, 16° quadrotto, pp. 70. Illustrato. € 15

1661 SANGUINETI EDOARDO. Postkerten. Poesie
1971977. Milano. Feltrinelli 1978, 16° quadrotto, pp.
80. Bross. edit. Prima edizione. € 40

1662 SANGUINETI EDOARDO. Segnalibro. Poesie
1951-1981. Milano. Feltrinelli 1982, 16° quadrotto,
pp. 430. Prima edizione. € 50

1663 SANGUINETI EDOARDO. Varie ed eventuali. Poesie
1995-2010. Milano. Feltrinelli 2010, 16° quadrotto, pp.
162. Bross. Segni del tempo. Prima edizione. 25

1664 SBARBARO CAMILLO. Poesie. Edizione defini-
tiva. Milano. All’insegna del Pesce d’Oro 1971, 16°,
pp. 142. Bruniture. € 35

1665 SEGRE C. - OSSOLA C. Antologia della poesia
italiana. III. Ottocento e novecento. Torino. Einaudi -
Biblioteca della Plèiade 1999, 16°, pp. 1946. Leg. edit.,
sovraccoperta acetata, cofanetto edit. € 90

1666 SERRAO FRANESCO. Tra notte e mattino.
Milano. Garzanti 1985, 16°, pp. 142. Bross. Bru-
niture. “I Garzanti Poesia”. € 10

1667 SICILIANI LUIGI. Poeti erotici dell’antologia
palatina. Introduzione di Glauco Viazzi. Torino.
Einaudi 1977, 16°, pp. 80. Bruniture. “Collezione di
Poesia”. € 14

1668 SINISGALLI LEONARDO. Carte lacere. Con
nove disegni dell’Autore. Roma. Edizione della
cometa 1991, 16°, pp. 122. Edizione numerata. € 25

1669 SINISGALLI LEONARDO. Infinitesimi. A cura
di G. Tedeschi. Prefazione di Giuseppe Pontiggia.
Roma. Edizione della cometa 2000, 16°, pp. 156.
Edizione numerata. € 25

1670 SINISGALLI LEONARDO. La vigna vecchia.
Milano. Mondadori 1956, 16°, pp. 142. “I poeti dello
specchio”. € 35

1671 SINISGALLI LEONARDO. Quadernetto america-
no. Roma. Edizione della cometa 1997, 16°, pp. 64.
Edizione numerata. € 25

1672 SOCRATE MARIO Allegorie quotidiane. Milano.
Garzanti 1991, 16°, pp. 118. Bross. Bruniture. “I Garzanti
Poesia”. € 10

1673 SOCRATE MARIO Il punto di vista. Milano.
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Garzanti 1985, 16°, pp. 85. Bross. Bruniture. “I
Garzanti Poesia”. € 10

1674 SOVENTE MICHELE. Contropar(ab)ola. Firenze.
Nuoveedizioni Enrico Vallecchi 1981, 16°, pp. 180. Prima
edizione. Invio autografo con dedica dell’Autore. € 80

1675 TOMLINSON C. Nella pienezza del tempo.
Milano. Garzanti 1987, 16°, pp. 332. Bross. Bru-
niture. “I Garzanti Poesia”. € 12

1676 UNGARETTI GIUSEPPE. Vita di un uomo.
Poesie I. 1914-1919. L’allegria. Milano. Mondadori
1957, 16°, pp. 120. “I poeti dello specchio”. € 10

1677 UNGARETTI GIUSEPPE. Vita di un uomo. Poesie
II. 1919-1935. Sentimento del tempo. Con un saggio di
Alfredo Gargiulo. Milano. Mondadori 1959, 16°, pp. 132.
Dorso stanco. “I poeti dello specchio”. € 10

1679 VANN’ANTÒ. Il fante alto da terra. Introduzione
di Salvatore Pugliatti. Milano. All’insegna del Pesce d’Oro
1975, 16°, pp. 250. Bruniture. € 40

1680 VEGEZZI NELLO. Le radici dell’esserci e altre
poesie scelte. A cura di Vanni Scheiwiller. Milano.
All’insegna del Pesce d’Oro 1992, 16°, pp. 142. € 15

1681 VENDITTI MARIO. Il cuore al trapezio.
Cinquantanove poesie. Ferrara. Taddei 1921, 16°,
pp. 182. Prima edizione. € 80

1682 VENDITTI MARIO. Il viaggio. Poesie. Padova
Amicucci 1963, 16°, pp. 304. € 40

1683 VIAZZI GLAUCO - VANNI SCHEIWILLER. (a cura
di). Poeti simbolisti e liberty in Italia. 3 voll. Milano.
All’insegna del Pesce d’Oro 1972, 32°, pp. 310+ 300+
226. Illustrato. Bross. edit. Edizione numerata. € 80

1684 VIAZZI GLAUCO. (a cura di). Dal Simbolismo
al déco. Antologia poetica. 2 voll. Torino Einaudi
1981, 16°, pp. XII+634. Illustrato. Bruniture. € 25

1685 VIOLANTE SALVATORE. Moti e terremoti. Il
cerriglio. Torino - Alessandria. L’arzanà - Il Piombino
1984, 16°, pp. 24. € 25

1686 Antonio Davide. Firenze. Galleria “Inquadrature
33” 1972, 8° oblungo, pp. 12. Illustrato. € 20

Psicologia 

1687 AUTORI DIVERSI. La ragione degli altri. La psi-
chiatria alternativa in Italia e nel mondo. Roma.
Savelli 1979, 8°, pp. 672. € 15

1688 AUTORI DIVERSI. Paziente e nalista nella tera-
pia delle psicosi. Dalla non esistenza all’incontro
terapeutico. Milano. Feltrinelli 1979, 8°, pp. 396.
Leg. edit., sovracc. € 20

1689 AUTORI DIVERSI. Pionieri della psicoanalisi.
Milano. Feltrinelli 1971. 8°, pp. 438. Bross. Brunit. € 25

1690 BION W.R.. Memoria del futuro. Il sogno.
Milano. Cortina 1993, 8°, pp. XII+268. Leg. edit.,
sovracc. € 20

1691 DE GOURMOUNT REMY. Fisica dell’amore.
Saggio sull’istinto sessuale. Bari. Laterza 1955, 16°,
pp. XV+234, qualche traccia di studio nel testo. € 12

1692 FORNARI FRANCO. Coinema e icona. Nuova
proposta per al psicoanalisi dell’arte. Milano. Il
Saggiatore 1979, 8°, pp. 204. € 15

1693 FREUD ANNA E ALTRI L’aiuto al bambino
malato. Torino. Boringhieri 1987, 16°, pp. 286. € 12

1694 JUNG C.G. Il problema dell’inconscio nella psico-
logia moderna. Torino. Einaudi Nue 1964, 16°, pp. 312.
Qualche sottolineatura di studio. Leg. edit., sovracc. € 15

1695 LORENZ KONRAD. L’etologia. Fondamenti e
metodo. Torino. Boringhieri 1980, 8°, pp. 382. Leg.
edit., sovracc. € 15

1696 MEERWEIN FRITZ. Psicologia e oncologia. To-
rino. Boringhieri 1989, 16°, pp. 228. € 12

1697 REIK THEODOR. Il rito religioso. Studi psicoanali-
tici. Prefazione di Sigmund Freud. Torino. Bollati
Boringhieri 1977, 16°, pp. 360. Bruniture. € 12

1698 THIS BERNARD. Come nascono i padri. Bari.
Laterza 1984, 16°, pp. 292. € 10

1699 VEGETTI FINZI SILVIA. Pesicoanalisi al femmi-
nile. Bari. Laterza 1992, 16°, pp. 402. Leg. edit.,
sovracc. € 15

1700 VERNANT J.P. Mito e pensiero presso i Greci.
Studi di psicologia storica. Torino. PBE Einaudi 1978,
16°, pp. 438, tracce di matita. € 18

Scienze e tecniche 

1701 Giornate lincee indette in occasione del 1°
centenario della morte di Darwin. Roma 15/16
aprile 1982. Roma. Accademia Nazionale dei lincei
1983, 8°, pp. 218. Intonso. € 15

1702 Terremoti. Norme tecniche ed igieniche di edi-
lizia per le località colpite. R. Decreto legge13 marzo
1927 n. 431. Napoli. Pietrocola 1927, 16°, pp. 72. Bross.
edit. con segni del tempo e mancanze. € 12

1703 ASCIONE ERNESTO. Mezzetinte. Appunti di
fotografia d’Arte. Napoli. Edizioni Realtà 1957, 16°,
pp. 78. Illustrato. Bross. € 28

1704 BAGGOTT JIM. Origini. La storia scientifica
della creazione. Milano. Adelphi 2015, 8°, pp. 440.
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Illustrato. Bross. € 28

1705 BATESON GREGORY. Mente e natura. Milano.
Adelphi 1984, 8°, pp. 312. Bross. Tracce di matita
che non lede il testo. € 10

1706 BATESON GREGORY. Una sacra unità. Altri
passi verso un’ecologia della mente. Milano. Adelphi
1997, 8°, pp. 542. Illustrato. Bross. Tracce di matita
nel testo. € 15

1707 BATESON GREGORY. Verso un’ecologia della
mente. Milano. Adelphi 1998, 8°, pp. 534. Bross. € 20

1708 BELLOTTO ADRIANO -SIMONELLI GIORGIO,
Storie di Radio. Milano. Università Cattolica del
Sacro Cuore 1997, 8°, pp. 280. Bross. sovracc € 25

1709 BRAHIC ANDRÈ. Figli del tempo e delle stelle.
Storia delle nostre origini. Torino Bollati Borin-
ghieri 2001, 16°, pp. 322. Leg. edit., sovracc. € 14

1710 EIGEN MANFRIED - WINKLER. Il gioco. Le leggi
naturali governano il caso. Milano. Adelphi 1986,
8°, pp. 332. Illustrato. Bross. € 18

1711 LEDERMAN L.M. - HILL C. T. Fisica quantisti-
ca per poeti. Torino. Bollati Boringhieri 2015, 16°,
pp. 324. Bruniture. € 18

1712 MARCH ROBERT H. Fisica per poeti. Lo scienziato
come uomo e artista: storia della fisica da Galileo ai gior-
ni nostri. Bari. Dedalo 1994, 16°, pp. 392. € 12

1713 MORO ANDREA. Breve storia del verbo essere.
Milano. Adelphi 2010, 16°, pp. 330. € 18

1714 PAULI WOLFGANG. Psiche e natura. Milano.
Adelphi 2006, 16°, pp. 176. € 20

1715 POPPER KARL R. Logica della scoperta scientifica.
Il carattere autocorrettivo della scienza. Torino. Paper-
backs Einaudi 1983, 16°, pp. 540. Strappo alle ultime 3
pagine compresa la copertina posteriore. € 14

1716 PRIGOGINE I. - NICOLIS G. Le strutture dissi-
pative auto-organizzazione dei sistemi termodinami-
ci in non-equilibrio. Firenze. Sansoni 1982, 8°, pp.
532. Leg. edit., sovracc. € 120

1717 WAISMANN FRIEDRICH. Introduzione al pen-
siero matematico. Torino. Einaudi 1939, 8°, pp.
324. Segni del tempo. € 15

Sociologia

1718 Sociologia AUTORI DIVERSI. Le scienze dell’uomo
e la riforma universitaria. Bari. Laterza 1969, 8°, pp. 478.
Bross. Sovracc. con segni del tempo. € 10

1719 BOUTHOUL G. Trattato di sociologia delle
guerre. Elementi di polemologia. Milano. Longanesi

1961, 8°, pp. 618. Leg. edit., sovracc. € 40

1720 CASSANO FRANCO. La certezza infondata.
Previsione ed eventi nelle scienze sociali. Bari.
Dedalo 1983, 16°, pp. 140. € 10

1721 FERRAROTTI FRANCO. La sociologia. Storia
concetti metodi. Torino. Edizioni Rai 1967, 8°, pp.
472. € 15

1722 FERRAROTTI FRANCO. Rapporto sulla mafia:
da costume locale a problema dello sviluppo nazio-
nale. Napoli. Liguori 1978, 16°, pp. 290. € 12

1723 PUGLIESE ENRICO. Diario dell’immigrazione.
Con una cronologia. A cura di Paolo Andruccioli.
Roma. Edizioni Associate 1997, 16°, pp. 190. € 28

Storia

1724 Filippo Turati e il socialismo europeo.
Napoli. Guida 1985, 8°, pp. 428. € 10

1725 Inno delle Donne Fasciste sul motivo di
“Giovinezza". Firenze. Nerbini s.d., 16°, pp. 4. Bross.
Con illustrazioni in nero al piatto. Segni del tempo e
piccole mancanze. € 20

1726 Le rivelazioni di Kruscev. Testo integrale del
rapporto letto dal segretario del Partito Cvomunista
dell’unione sovietica nella seduta riservata ai soli
delegati dell’URSS. Mosca 1956, 8°, pp, 54. € 10

1727 ALATRI PAOLO. L’Antifiscismo italiano. 2
voll. Roma. Editori Riuniti 1973, 16°, pp. 1068.
Bruniture. € 25

1728 ALIBERTI GIOVANNI. Strutture sociali e classe
dirigente nel mezzogiorno liberale. Roma. Edizioni
di storia e letteratura 1979, 8°, pp. 370. Intonso. € 12

1729 AMENDOLA GIANDOMENICO. La città postmo-
derna. Magie e paure della metropoli contempora-
nea. Bari. Laterza 1997, 8°, pp. 272. Illustrato. € 18

1730 ANTONI CARLO. Tre saggi storici. Bologna. Il
Mulino 1997, 8°, pp. 58. Bross. Intonso. Istituto
Italiano per gli studi storici. € 9

1731 AUTORI DIVERSI. Economia borghese ed eco-
nomia marxista. Firenze. La Nuova Italia 1971, 16°,
pp. 206. € 10

1732 AUTORI DIVERSI. Enciclopedia. 14 volumi.
Volume I: Abaco-Astronomia; Volume II: Ateo-Ciclo;
Volume III: Città-Cosmologie; Volume IV: Costituzione-
Divinazione; Vol. V: Divino-Fame; Vol. VI: Famiglia-
Ideologia; Vol. VII: Imitazione-Istituzioni; Vol. VIII:
Labirinto-Memoria; Vol. IX: Mente-Operazioni; Vol. X:
Opinione-Probabilità; Vol. XI: Prodotti-Ricchezza; Vol.
XII: Ricerca-Socializzazione; Vol. XIII: Società-Tecnica;
Vol. XIV: Tema/Motivo-Zero; Torino. Einaudi 1977-1980,
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16°, pp. circa 14000. Leg. edit., sovracc. Cofanetto edit.
Segni del tempo. € 100

1733 AUTORI DIVERSI. Evoluzione della grande
impresa e management. Stati Uniti Gran Bretagna
Germania Giappone. Torino. PBE 1986, 16°, pp.
380. Bross. € 10

1734 AUTORI DIVERSI. Il disarmo utile. Roma,.
Editori Riuniti 1962, 16°, pp. 126. € 10

1735 AUTORI DIVERSI. Le élites politiche. Bari.
Laterza 1972, 16°, pp. 212. Bross. sovracc. con segni
del tempo. € 10

1736 BAHRO RUDOLF. Per un comunismo demo-
cratico. L’altenativa. Milano. Sugar 1978, 16°, pp.
342. € 15

1737 BANDI GIUSEPPE, I Mille Da Genova a
Capua. Disegi di alberto Della Valle, Firenze, Salani
1912, 16°, pp. 394. Leg, mz tela, tit, in oro al dorso,
Firma al frontespizio. € 18

1738 BARBERINI GIOVANNI La libertà del pensiero
religioso negli Stati socialisti europei. Napoli. Esi
1985, 16°, pp. 152. € 10

1739 BARTOCCI ENZO. Sindacato e potere nella Russia
Sovietica. Il Sistema di relazioni industriali in Urss.
Milano. Angeli 1980, 8°, pp. 232. Bross. Bruniture. € 15

1740 BATTISTA SANTHIA. Con Gramsci all’Ordine
Nuovo. Roma. Editori Riuniti 1956, 16°, pp. 214.
Bruniture. € 15

1741 BENEVOLO LEONARDO. La città della storia
d’Europa. Bari. Laterza 1993, 16°, pp. 238. Leg.
edit., sovracc. € 10

1742 BETTS R.F. L’alba illusoria. L’imperialismo
europeo nell’Ottocento. Bologna. Il Mulino 1986,
16°, pp. 308. € 35

1743 BODO CARLA. Pubblico o privato: un falso dilem-
ma. Napoli. Guida 1985, 16°, pp. 212. Bross. € 10

1744 BONOMI IVANOE. La politica italiana da Porta
Pia a Vittorio Veneto 1870-1918. Torino. Einaudi
1966, 8°, pp. 348. Leg. edit., sovracc. Brunitue. € 15

1745 BORTOLOTTI LANDO. Storia della politica edilizia
in Italia. Roma. Editori Riuniti 1978, 8°, pp. 318. € 12

1746 BROODBANK CYPRIAN. Il Mediterraneo. Dalla
preistoria alla nascita del mondo classico. Torino,. Einaudi
2005, 8°, pp. 670. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 50

1747 BUONAIUTI ERNESTO. Saggi di storia del Cristia-
nesimo. Prefazione di Luigi Salvatorelli. Venezia. Neri
Pozza 1957, 8°, pp. 414. Bross., sovracc. € 15

1748 BURCKHARDT JACOB. Arte e storia. Lezioni
1844-87. Torino, Bollati Boringhieri 1990, 16°, pp.
564. Leg. edit., cofanetto edit. € 25

1749 CACCIARI MASSIMO. Dopo l’autunno caldo:
ristrutturazione e analisi di classe. Venezia. Marsilio
1973, 16°, pp. 160. Bruniture. € 10

1750 CALGARI GUIDO. L’arrivo e il soggiorno del De
Sanctis a Zurigo. Discorsi pronunciati il 30 aprile 1956,
per il centenario dell’insegnamento di Francesco De
Sanctis al Politecnico. Zurigo 1956, 16°, pp. 32. € 35

1751 CAMPELLI ENZO. Classe e coscienza di classe
in Proudhon. Varese. Altemurgia 1974, 16°, pp. 86.
Bruniture. € 10

1752 CANTIMORI DELIO. Studi di storia. Torino, Ei-
naudi 1959, 8°, pp. 860. Leg. edit., sovracc. Brunit. € 30

1753 CARCOPINO J. La vita quotidiana a Roma.
Bari. Laterza 1967, 16°, pp. 380. € 10

1754 CAROTENUTO ERICA. Tradizione e innovazio-
ne nella Historia ecclesiastica di Eusebio di Cesarea.
Bologna. Il mulino 2001, 8°, pp. XXXI+392. Intonso.
Segni del tempo. € 15

1755 CASALINI MARIA. La signora del socialismo
italiano. Vita di Anna Kuliscioff. Roma. Editori
Riuniti 1987, 8°, pp. 302. € 10

1756 CASTRONOVO V.  La stampa italiana dall’uni-
tà al fascismo. Bari. Laterza 1970, 16°, pp. 464. Leg.
edit., sovracc. Bruniture. € 12

1757 CASTRONUOVO V. TRANFAGLIA N. La stampa
italiana dalla resistenza agli anni sessanta. Bari.
Laterza 1980, 16°, pp. 330. Leg. edit., sovracc. € 15

1758 CIONE EDMONDO, Questa nostra Europa.
Milano. Ceschina 1965, 8°, pp. 586. Bruniture. € 10

1759 CIVARDI LUIGI. Compendio di storia della
azione cattolica italiana. Roma. Coletti 1956, 16°,
pp. 280. € 15

1760 CODA P. - FILORAMO G. Dizionario del cri-
stianesimo. 2 voll. Torino. Utet 2006, 8°, pp. 1174.
Leg. edit., sovracc. € 40

1761 CODINO FAUSTO. L’origine dello Stato nella Gre-
cia antica. Roma. Editori Riuniti 1984, 16°, pp. 164. € 10

1762 CONTI FULVIO. Storia della Massoneria italia-
na. Dal risorgimento al fascismo. Bologna. Il Mulino
2006, 16°, pp. 458. € 12

1763 CRAINZ GUIDO. Storia del miracolo italiano.
Culture, identità, trasformazioni fra anni 50 e 60. Roma.
Donzelli 2003, 16°, pp. 260. Leg. edit. sovracc. € 10
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1764 CRAIZ GUIDO. Il paese mancato. Dal Miracolo
economico agli anni ottanta. Roma. Donzelli 2003, 16°,
pp. 622. Leg. edit., sovrac. € 15

1765 CRISPI FRANCESCO. I Mille. Da documenti
dell’Archivio Crispi ordinati da T. Palamenghi-
Crispi. Milano. Treves 1927, 8°, pp. 428. € 55

1766 DE CESARE RAFFAELE. La fine di un regno.
Prefazione di S. E. Romano. Milano. Longanesi 1961, 16°,
pp. 930, con 12 tavole f.t. Leg. edit. Cofanetto edit. € 68

1767 DE MADARIAGA S. Inglesi francesi spagnoli. Bari.
Laterza 1933, 16°, pp. 232. Intonso. Bruniture. € 12

1768 DE MARTINO FRANCESCO. Intervista sulla sinistra
italiana. Bari. Laterza 1998, 16°, pp. 172. € 10

1769 DONIGER WENDY. Le origini del male nella
mitologia indù. Milano. Adelphi 2002, 8°, pp. 568.
Bross. € 35

1770 D’ORSI ANGELO. I nazionalisti. Milano.
Feltrinelli 1981, 16°, pp. 346. € 12

1771 DUCCI ROBERTO. Questa Italia. Milano.
Mondadori 1948, 16°, pp. 230. Segni del tempo. € 12

1772 DUVERGER MAURICE. La democrazia senza popo-
lo, Bari. Dedalo 1968, 16°, pp. 268. Bruniture. € 12

1773 ENDRICI GIOVANNA. Poteri pubblici e ricerca
scientifica. L’azione di governo. Bologna. Il Mulino
1991, 8°, pp. 252. € 15

1774 ERHARD J.B. Sul diritto del popolo a una rivolu-
zione. Bologna. Guaraldi 1976, 16°, pp. 182. € 15

1775 FANFANI AMINTORE. Primi orientamenti per
la campagna elettorale del 1958. Roma. Edizioni 5
lune 1958, 16°, pp. 95. € 10

1776 FATTORINI EMMA. I cattolici tedeschi. Dall’in-
transigenza alla modernità (1870-1953). Brescia.
Morcelliana 1997, 16°, pp. 132. € 13

1777 FLAMIGNI SERGIO. La tela del ragno. Il delit-
to Moro. Roma. Edizioni Associate 1988, 8°, pp.
302. € 18

1778 FLORES MARCELLO. Il genocidio degli arme-
ni. Bologna. Il Mulino 2000, 8°, pp. 296. Illustrato.
Leg. edit., sovracc. € 20

1779 FRIEDLANDER SAUL. Pio XII e il Terzo Reich.
Milano. Feltrinelli 1964. 8°, pp. 214. Bross. sovracc.
Bruniture. € 10

1780 FURET F. - OZOUF M. L’Idea di Repubblica
nell’Europa moderna. Bari. Laterza 1993, 16°, pp.
XXIII+506. Leg. edit., sovracc. con segni del tempo. € 14

1781 GALANTE GARRONE A. - AVALLE M.C. Arturo

Carlo Jemolo. Da lettere inedite 1913-81. Torino. I
Libri de La Stampa 1994, 16°, pp. 244. € 12

1782 GALIANI FERDINANDO. Socrate immaginario. A
cura e con un saggio introduttivo di Michele Rago. Roma.
Editori Riuniti 1986, 8°, pp. 198. Leg. edit., sovracc. € 12

1783 GALLI GIORGIO. Storia del partito comunista
italiano. Milano. Schwarz 1958, 8°, pp. 374. Leg.
edit., sovracc. Segni del tempo. € 15

1784 GAMBARDELLA ADOLFO. Il Maggiore “Leggero”
nell’Epopea Garibaldina. Conferenza tenta con l’inter-
vento di E. A.R. Il principe di Piemonte agli ufficiali del
Presidio di Napoli 24 novembre 1932. Napoli 1933, 16°,
pp. 42. Copertina muta conserva la copertina originale.
Invio autografo con dedica dell’A. € 40

1785 GARIBALDI ANNITA. Garibaldi na America.
Traduzione de Renato Travassos. Porto Alegre 1931,
16°, pp. 156. Dorso sciupato. € 18

1786 GARZYA ANTONIO. Percorsi e tramiti di cultura.
Saggi sulla civiltà letteraria tardoantica e bizantina con una
giunta sulla tradizione degli studi classici. Napoli. D’Auria
1997, 16°, pp. 420. Bruniture alla copertina. € 30

1787 GENTILE EMILIO Il mito dello stato nuovo
dall’antigiolittismo al fascismo. Bari. Laterza 1982,
16°, pp. 276. Bross. € 25

1788 GINZBURG CARLO. Miti emblemi spie. Morfo-
logia e storia. Torino. Einaudi 1986, 16°, pp. 252. € 40

1789 GOMBRICH RICHARD. Il pensiero del Buddha.
Milano. Adelphi 2012, 8°, pp. 284. Bross. € 24

1790 GRIBAUDI GABRIELLA. Guerra totale. Tra
bombe alleate e violenze naziste Napoli e il fronte
meridionale 1940-44. Torino. Boringhieri 2005, 16°,
pp. 656. € 30

1791 GUARRACINO SCIPIONE. Storia degli ultimi
sessant’Anni. Dalla guerra mondiale al confitto glo-
bale. Milano. Mondadori 2004, 8°, pp. 184. € 15

1792 HERLIHY DAVID. La famiglia nel Medioevo.
Bari. Laterza 1989, 16°, pp. VII+278. Bross. € 12

1793 HOLLAND STUART. La sfida socialista. Movi-
mento operaio e potere in Europa. Bari. De Donato
1979, 16°, pp. 310. Bross. Bruniture. € 15

1794 HUIZINGA JOHAN, L’Autunno del medio evo.
Introduzione di Eugenio Garin. Firenze. Sansoni
1978, 16°, pp. 520, con 199 illustrazioni fuori testo.ì.
Bross. Bruniture. € 28

1795 JACKSON GEORGE L. Col sangue agli occhi. Il
“fascismo americano” e altri scritti. Torino. Einauri
1972, 16°, pp. 192. Bruniture. € 10
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1796 KERÉNYI KARL. Religione antica. Milano.
Adelphi 2002, 8°, pp. 568. Bross. € 18

1797 KEYES O CLERY P. Risorgimento controluce.
La questione italiana vista da uno zuavo di Pio IX.
Roma. Colombo 1965, 16°, pp. 534. Illustrato. Bross.
Sovracc. € 25

1798 LA PIRA GIORGIO. Ricostruire la città. Roma.
Edizioni 5 lune 1956, 16°, pp. 24. € 10

1799 LA PUMA LEONARDO. Democrazia e socialismo tra
diaspora ed esilio. Il dibattito politico in Europa dopo il
1848. Manduria. Lacaita 1998, 16°, pp. 290. € 12

1800 LABANCA NICOLA. Fra sterminio e sfrutta-
mento. Militari internati e prigionieri di guerra nella
Germania naszista, (1939-1945). Firenze. Le Lettere
1992, 8°, pp. 362. € 18

1801 LE GOFF JACQUES. La civiltà dell’occidente
medievale. Torino. PBE Einaudi 1981, 16°, pp. 530.
Bross. € 12

1802 LEPRE AURELIO. Storia della prima
Repubblica. L’Italia dal 1943 al 2003. Bologna. Il
Mulino 2004, 8°, pp. 424. Leg. edit., sovracc. € 13

1803 LOMONACO FRANCESCO. Rapporto al cittadi-
no Carnot. Con la traduzione dell’opera dell’Abate
di Mably. De’ Diritti e doveri del cittadino, Man-
duria. Lacaita 1999, 8°, pp. 286. Testo stampato a
due colori. Segni del tempo con piegature. € 15

1804 LONNE KARL EGON. Il fascismo come provo-
cazione. Napoli. Guida 1985, 8°, pp. 404. € 10

1805 MACRY PAOLO. Introduzione alla storia della
società moderna e contemporanea. Bologna. Il
Mulino 1988, 8°, pp. 240. Bruniture. € 12

1806 MAMMARELLA GIUSEPPE. Storia degli stati
uniti dal 1945 a oggi. Bari. Laterza 1992, 16°, pp.
600. Leg. edit., sovracc. € 15

1807 MANGONI LUISA. L’interventismo della cul-
tura. Intellettuali e riviste del fascismo. Bari. Laterza
1974, 16°, pp. 386. Bross. € 20

1808 MARINO G.C. L’autarchia della cultura.
Intellettuali e fascismo negli anni trenta. Roma.
Editori Riuniti 1983, 8°, pp. 244. Bruniture. € 10

1809 MARX KARL. Manoscritti sulla questione
polacca (1863-1864). Firenze. La Nuova Italia 1981,
16°, pp. 136. € 20

1810 MATARESE AGOSTINO. Lineamenti di una
società socialista. Pozzuoli. D’Orano 1966, 8°, pp.
74. Bruniture. € 15

1811 MATTHIAE PAOLO. Dalla terra alla storia. Scoperte

leggendarie di archeologia orientale. Torino. Einaudi
2018, 8°, pp. 567. Illustrato. Leg. edit., sovracc. € 25

1812 MCCARTHY MARY. Una giovinezza america-
na. Bologna. Il Mulino 1991, 8°, pp. 266. Leg. edit.,
sovracc. € 12

1813 MELOGRANI PIERO. Storia politica della gran-
de guerra 1915/1918. Bari. Laterza 1969, 16°, pp.
580. Leg. edit., cofanetto. € 15

1814 MICHELS ROBERTO Storia critica del movi-
mento socialista italiano. Firenze. La voce 1926, 16°,
pp. 458. Dorso stanco. € 30

1815 MORGHEN RAFFAELLO. Medioevo cristiano.
Bari. Laterza 1984, 8°, pp. 388. € 18

1816 MOSHE IDEL. Eros e Quabbalah. Milano.
Adelphi 2007, 8°, pp. 368. Bross. € 28

1817 ORLANDI G. - ACHILLE A. Un popolo diviso.
Il paradosso di un’unità che disunì. Roma. La parola
1988, 16°, pp. 260. illustrato. € 10

1818 P.N.F. GRUPPO DEI FASCISTI UNIVERSITARI

DELL’URBE. Il G.U.F. dell’Urbe. Roma. Tumanelli
1941, 16°, pp. 32. Illustrato. Bross. edit. Segni del
tempo. € 30

1819 PAPINI E PREZZOLINI. Vecchio e nuovo nazio-
nalismo. Roma. Volpe 1967, 16°, pp. 132. € 12

1820 PERTICONE GIACOMO. Gruppi e partiti poli-
tici nella vita pubblica italiana Dalla proclamazione
dell’unità alla conclusione del conflitto mondiale.
Parma. Guanda 1946, 16°, pp. 286. Segni del tempo
e piccolo rinforzo al dorso. € 12

1821 PEYER HANS CONRAD. Viaggiare nel medioe-
vo dall’ospitalità alla locanda. Bari. Laterza 1990,
16°, pp. 390. Leg. edit., sovracc. € 15

1822 PINZANI CARLO. Jaurès, l’Internazionale e la
guerra. Bari. Laterza 1970, 8°, pp. 310. € 13

1823 PREZZOLINI. Sul fascismo. Milano. Pan 1976,
16°, pp. 192. Sottolineatura a penna nel testo. € 10

1824 PUECH HENRI-CHARLES. Sulle tracce della
Gnosi. I. La Gnosi e il tempo. II. Sul Vangelo secon-
do Tommaso. Milano. Adelphi 2008, 8°, pp. 614.
Bross. € 38

1825 RAGIONIERI ERNESTO. Storiografia in cammi-
no. Roma. Editori Riuniti 1987, 8°, pp. 276. Segni
del tempo. € 12

1826 RANGEL CARLOS. Dal Buon selvaggio al
buon rivoluzionario. Milano. Edizioni di Comunità
1980, 16°, pp. 358. Bross. € 20
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1827 ROSENBERG HANS. La nascita della burocra-
zia. L’Esperienza prussiana 1660-1815. Roma. Editori
Riuniti 1968, 16°, pp. 254. € 10

1828 ROSSI-DORIA MANLIO. La gioia tranquilla del
ricordo. Memorie 1905-1934. Bologna. Il Mulino 1991,
8°, pp. 352. Illustrato con una delle tavole sciupata a causa
della carta gessata. Leg. edit., sovracc. € 12

1829 ROULEAU, HELD, LOCOUTURE, VALABREGA.
Israele e gli arabi. Milano. Feltrinelli 1968, 16°, pp.
264. Bross. Bruniture e segni del tempo. € 15

1830 RUDÈ GEROGE. La folla nella storia. Roma.
Editori Riuniti 1984, 16°, pp. 302. € 10

1831 RUSSO GIOVANNI. Chi ha più santi in paradi-
so. Bari. Laterza 1964, 16°, pp. 224. Bross. Sovracc.
Bruniture. Invio autografo con dedica. Segni del
tempo. € 15

1832 SANTARELLI ENZO. Il socialismo anarchico in
Italia. Milano. Feltrinelli 1973, 16°, pp. 232. € 10

1833 SECCHIA PIETRO. I comunisti e l’insurrezio-
ne. Roma. Editori Riuniti 1973, 16°, pp. 380. € 12

1834 SOTGIU GIUSEPPE. Stato e diritto nell’unione
sovietica. Firenze Macchia 1954, 16°, pp. 114. € 10

1835 SPENGLER OSWALD. Il tramonto dell’occidente.
Lineamenti di una morfologia della Storia Medievale.
Milano. Longanesi 1957,, 16°, pp. 1560. Illustrato. Leg.
edit. Cofanetto edit. “La buona società”. € 55

1836 STAROBINSKI JEAN. Ritratto dell’Artista da
Saltimbanco. Torino. Bollati Boringhieri 1984, 16°,
pp. 164. Illustato. Bruniture. € 12

1837 STEFANELLI LIVIO. Arretratezza e patti agrari
nel mezzogiorno. Bari. De Donato 1974, 8°, pp. 220.
Bruniture. € 10

1838 SUN TZU. L’arte della guerra. Commento di
J. Levi. Illustrazioni scelte e commentate da Alain
Thote. Torino. Einaudi 2003, 8°, pp. 426. Illustrato.
Leg. edit., sovracc. € 30

1839 TASCA ANGELO. Nascita e avvento del fasci-
smo. Firenze. La Nuova Italia 195, 16°, pp. 580.
Illustrato. Bruniture. € 13

1840 TERENZI PIERLUIGI. L’Aquila nel regno. I rap-
porti politici fra città e monarchia nel mezzogiorno
tardomedievale. Bologna. Il mulino 2015, 8°, pp.
LXV+728. Intonso. Segni del tempo. € 60

1841 TILLY C. Le rivoluzioni europee 1492-1992. Bari.
Laterza 1993, 16°, pp. 668. Leg. edit., sovracc. . € 10

1842 TOCQUEVILLE ALEXIS. Scrtti, note e discorsi poli-
tici. 1839-1852. Torino, Bollati Boringhieri 1994, 16°, pp.

CXVI+452. Leg. edit., cofanetto edit. € 20

1843 VALDÉS PORTILLO J.M. La Nazione cattolica.
Cadice 1812: una costituzione per la Spagna.
Manduria. Lacaita 1998, 16°, pp. 190. € 14

1844 VALERA PAOLO. Mussolini. Milano. La Folla
1924, 16°, pp. 200. Leg. t.t. edit., tit. al dorso. € 15

1845 VALERIO ADRIANA. Cristianesimo al femminile.
Napoli. D’Auria 1990, 16°, pp. 225. Illustrato. € 40

1846 VIVANTI CORRADO. Lotta politica e pace reli-
giosa in Francia fra Cinque e Seicento. Torino.
Einaudi 1974, 16°, pp. 420. “Reprints”. € 13

1847 VOSSLER KARL. La Spagna e l’Europa.
Firenze. La Nuova Italia 1963, 16°, pp. 130. € 12

1848 WORRINGER W. Astrazione e empatia.
Torino PBE Einaudi 1975, 16°, pp. 146. € 20

1849 YALLOP DAVID. In nome di Dio. La morte di Papa
Luciani. Napoli, Pironti 1985, 8°, pp. 338. Illustrato € 30

1850 YATES FRANCES. L’arte delle memoria.
Torino. Einaudi 1972, 8°, pp. 374. Illustrato. Bross.,
sovracc. Sciupata. € 25

1851 ZAGAGLIA.  I coatti politici in Italia. La
repressione nell’Italia umbertina. Casalvelino.
Galzerano 1987, 16°, pp. 84. € 10

Viaggi - Esplorazioni 

1852 BACHOFEN J.J. Viaggio in Grecia. Venezia.
Marsilio 1993, 8°, pp. 220. € 16

1853 Alessandro nel medioevo occidentale.
Milano. Mondadori /Fondazione Valla 1997, 16°,
pp. 720. Leg. edit., sovracc. € 20
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